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sarkán 1. szára.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nein küldetnek.

Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy helyben házhoz

Békekilátások bárányfelhői.
Folyik a nagyhatalmak farsangi mu­

latsága a magas diplomáciának valóságos 
elite balja, A mit a diplomaták jar»on- 
jan „európai konczertnek“ neveztek ef tá­
lán ama zeneelmélet alapján, hogy a le<r- 
szebt harmónia diszonancziákból alakul ez
müköíik !"t °ií1CZerí ma is zavartalanul 
működik sot ha a legújabb konczert-tudó-
sitasoknak hitelt adhatunk, nevezetes sike­
teket is ért el. Csodás híreket hallunk 
Komolyan remélhetjük a béke megóvását, 
Görögország es Törökország elfogják dobni 
szörnyű draga költséggel beszerzett fegy­
vereiket es csak mint kiengesztelt barátok 
fognak egymás karjaiba rohanni, az ed-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
zadunk közszelleme felől. Ez maga elég 
volna, hogy kinevessük Moltke kijelenté­
sei, mintha a háború az isteni világrend 
orok eleme volna és körülbelül arra a 
meggyőződésre jutnánk, hogy néha épen 
a nagy katonák lehetnek leginkább theo- 
1 etikus ábrándozók, ezeknek is a legrosszabb
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Egy szám 6 krajezár.

1 - • r V vaxwiinij CV/j vvl”
digi remes expozíciónak oly szép melo- 
dramatikus vege szakad, mint azt hajdani 
ovagías idők megható történeteibe!

1 aljuk.
Maga a nagy Bismarck, a ki egy 

Aeolus istenség módjára mély barlangban 
a! thatja elzárva földrészünk politikai viha­

rait, o maga közelebb úgy nyilatkozott a 
poiosz országgyűlésben, igaz csak egész 
abalanossagban, hogy a béke nem fog a 
,0T0 evekben megzavarást szenvedni. A 

ulissza mögötti dolgok hirlelői pedig tu-
‘Uiof? - h?gy most Németország
állott a diplomacziar közvetítés élére és
.mar » nemet császár sajátkezű levelet is 
mtezett Konstantmápolyba a török szultán­
hoz, Az ilyen császári levélre az alattvaló 
paraszt esze persze rögtön nagyot gondol 

a legvermesebb képzelődésbe esik.
De hát Francziaomág külügyminisz- 

ere ls szeP SZ0Tal és nagy tetszés kö-

De az „európai concert“ a nagyba- 
talmak közös eljárása ! Mily on szép sza- 
vak ezek, hogy az újságokba leírjuk ! Igen 
szívesen szokjuk meg használatukat, úgy 
beszélünk rólok, mint természetes dolgok- 

, r jól tudjuk, bogy mögöttök semmi 
valosag nem rejlik. Mert ki Ábrándozik ar­
ról, hogy az európai hatalmak közös eljá­
rása mögött, az együttes akczióknak Bis­
marck^ kijelentéseinek, Göschen utazásainak 
hátterében valóban közös czélok, azonos 
szándékok rejlenek ? A tapasztalás már 
valóban rátanitott bennünkot, hogy épen 
a nagyhatalmak külső megegyezésében 
keressük leginkább a titkos visszavo 
nást és az egymás ellen intézett alat­
tomos fondorkodást. — Bizonyosan, 
van is a hatalmak között olyan, mely 
őszintén munkálkodik a béke fentartásá- 
ban, ez nem egyetértést, hanem inkább 
ellentétet szül a többi hatalmak irányában. 
Dicsőség a franczia köztársaságnak ! Bar- 
thélemy St. Hilaire diplomácziai működése, 
a franczia kamarának szavazatai bizo- 
nyossá teszik, hogy Francziaország külpo­
litikája fölött a béke gondolata uralkodik. 
Hiaba hozzák Gambettát a harczias indu­
latok gyanújába. Ha ez igaz volna is, Így 
csak a forgalomba hozott köznapi állítások

törvény erejé­
ül egsziintek ugyan

fbékTfettlrt®1' 8 párisi kamarában, hogy ellenében bebizonyulna, hogy a köztársa- 
tk Mnít !aSan- mug raindig van kilá- 8?«1 jntezmenyek a közvélemény ösztönei 
las. Most pedig Goschen ur is, Angolor- elleneben diktatori uralomnak még csak a 
szagnak híres diplomácziai végrehajtója, sz<dlemi tekintély formájában sem enged- 
k‘.mar egyszer a szultánt minden czere- nek helyet. J g
moma nélkül készült elcsapni, Berlinben , Am mi ad garancziát más európai ha- 

l’eesben Jár. hogy Anglia diplomácziai ta,™ak érzületéről, bárhogyan oltsák is ma- 
okcziojat a két kozep-európai hatalom bé- §ukra a béketörekvés báránybőrét. Iaeu 
kés sza ndeklataihoz alkalmazza. Az angol keves valószínűség van már abban &is 
miniszterekről is úgy tetszik, hogy sa- hogy az angol külpolitika elhagyta volna 
jat parlamentjük házi dulakodásai között Gladstone törökellenes fanatizmusának csa- 
ínar csak megjuhászodott hangon tudnak pását és őszintén működnék közre a ki­
beszélni a keleti kérdésről. Kell-e több ok egyenlítés müvében. Hát még hogyan áll-

atasara, nem annyira védelmére, mint inkább 
boszitesere es fellazítására hozattak. Az Írországi 
katolikusok sorsa, kik a nép legnagyobl, részét ké­
peztek s kepezik, súlyosabb volt. mint a szolgáké a 
regi romai birodalomban s csak akkor kezdett az né­
mileg jobbra fordulni, mikor Ejszak-Amerika lakói az 
angolok igáját lerázták, s mikor a franczia forrada- 
lom a briteket nagyobb veszélyekkel fenyegető 
bök fáradtságba került legalább a gonoszabb' tör- 
venyeknek hatályon kívül helyezését elnyerni. Az 
io39-ik evben hozott felszabadítás! 
nól fogva az ir katholikusok me, 
heloták lenni saját haza jók ban. de' nem menekül­
tek meg mindennemű terhektől, melyek mint a 
múlt századok maradványai súlyosan nyomják őket 
a melyektől szabadulni óhajtanak és hoor szakai 
dúljanak, erősebben is sürgölik,“

A „Wehr Zeitung1, legújabb számában 
a kolozsvári katonatiszti brutalitás által szomorú hír­
névre szert tett Dienstl s Eü stow osztrák 
tisztek elitéltetése miatt dühöng s megbotránkoz­
tató hangon beszél az örökre nyomorékká tett Bar- 
tha Miklósról. A hadügyminisztérium félhivatalos

íeglementet. de a sorok közül kipislog a szé- 
gyenpir, a humiliaczió érzete. - A védekező 
okoskodás veleje az , hogy rendkívüli körül­
ményekben. rendkívüli eszközök szükségesek. A 
Daily News, Gladstone lapja, azon" paradox 
mentegetóssel áll elő, hogy „mikori a viszonyok 
o y annyira összebonyolitvák, a legrövidebb utón 
u&y jutunk vissza a rendes állapothoz, ha mennél 
tovább félre ugrunk tőle.“ Ily s hasonló elmefi- 
i-zamokkal szépitgetik a szégyenletes tényt. « 
boszu által ingerelt

ren dőrsógrő 1 szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását.

A kormány részéről jelen voltak: Tisza 
Kalman miniszterelnök. Ei báry és .1 e k e 1 fa- 
lussy miniszteri tanácsosok.

A tepapi ülés .jegyzőkönyvének hitelesítése 
után megkezdetett a 20. most 19 $. tára válása 
mely arról intézkedik hogy kik" tekinthetők 
olyan egyéneknek, a kik mint koldusok csa­
vargók. engedélynélküli házalók, engedély" nél­
küli bohoczok mutatványosok , rendetlenkedő 
korcsmái zeneszek, gyanús útlevéllel s igazolvánv- 
nyal bíró es álnevek használása által masokat íél-

Az angol népies mondás ezt igy fejezi ki : „a dü­
hös ember boszuból saját orrát harapja le.“ ’

Az egyetlen egy ülés alatt, ugyszólva gőzerő­
vel keresztül hajtott uj házszabályok folytán, ha a 
miniszter egy törvényjavaslatot okadatosan sürgős­
nek nyilvánít, a ház elnöke 250 szavazat igenlésé­
it egy báiomszázat számláló házban, minden más

... - ------------— I iniíitványnak útját levághatja, s ezt a szájkosarat
közlönye az iteletet igen keménynek, túl szigora- ülósről-tilésre mindaddig, önkónyüleg alkalmazhatja
nak talalja. Az a körülmény, hogy épen e félhivatalos mi" “ .......................
közlöny, a szoldateszka orgánuma állítólagos szigorú­
sága miatt elégedetlenkedik a hozott Ítélettel 
indokolttá teszi azt a feltevést, hogy a közvéle­
mény nyomása, a törvényhatóságok tömeges fel­
szólalása s a sajtó erélyes bátor fellépése * nélkül 
nem kaptuk volna meg ez elégtételt, legalább nem 
ily mérvben. Az elégtétel külömben most sem teljes.
A közös hadseregben uralkodó szellem ellen csak 
egy radikális orvosszer van: a közös hadsereg el­
törlése. S míg ez lehetségessé válik, addig ^leg­
alább 1, > ~ ..1-1. ",—- 1 1 - -

végleg le nem

bizonyult; 
s a rósz rendszer me-

nng a sürgősnek állított kérdés 
tárgyaltatott.

Bettentő fegyver ez egy ember kezében a 
minoritás elnómitására. A ház mostani elnöke be­
csületes és részrehajlatlan embernek 
ámde az elnökök változnak, 
révén fenn marad.

A sorsnak iróniája az, hogy a demokráczia 
választottja, hogy Gladstone az, a ki a kényszer­
helyzetet a szabadszólás korlátozására használja 

o - iei s hogy már most a büszke angol parliament, e 
kmebbitem üehetne a bajt azáltal. ~ha tekintetben, alantabb áll mint.(hear, hear!) mint 

Közös hadsereg tisztikarát megtanítanák a a magyar képviselőház. 
magyar alkotmány ismeretére s tiszteletére s (’arlyle tegnap bekövetkezett halála
megtanítanak arra. hogy a hadsereg fenntar-

_ szenvedélyek szüleményét.
ogy a rakonczátlankodó ir képviselőkön boszut j ‘'evezető zsarolók, gyanús’arruT hordozó "tiítottines 

adjon, a parliament önmagára rakott bilincseket. | I;erseg vagJ tiltott játékkal foglalkozok, nemkülön­
ben ezeknek üzletszerű lakást, védelmet adó és 
oKet buzuito tanító — s az eredményben velük 
résztvevő egyének is rögtön bekísérhetek.

A szakasz, egyes részeinek szabafosabb szö­
vegezése mellett, elfogadtatott.

Ezután id. E á d a y Gedeon gr. indítványozza 
hogy valami intézkedés vétetnék fel az u. nevezett 
oláh cziganyoknak a főváros területére való Gi­
ros beozönlesenek megakadályozására : E i- 
o a r y tanácsos utal azon intézkedésre, mely 
mar ezen törvényben a csavargókra nézve áll s 
azon kormány! rendelkezésre, hogy ilyen oláh 
cziganyoknak semminemű enególy nem "adatik s a 
kozigazgatasi hatóságok, szolgabirók stb rajok szi­
gorúan felügyelni utasítva vannak.

P u 1 a y Kornél is felhívja a ügyeimet azon 
veszedelmes elemre, mely a dologházból kerül ki. 
s veszelyezteti itt a fővárosban a személy- és va- 
gyonbiztosságot. J

Tisza Kálmán miniszterelnök elismeri 
hogy a dologhaz ügye a bűnügyek-, vétségek- él 
hihagasokrol alkotott törvények által nagy "változá­
son ment at es a jelenlegi állapotnak sajnos kö- 
vetkezmenyei mutatkoznak, ugyannyira. hogy e te­
kintetben szükségessé vált az igazságügymraiszter- 
íel targ) alasba bocsátkozni.

A 21. a 23.
is

tásara keservesen adózó polgári elemet be­
csülje. A Wehr-Zeitung czikkóből értesülünk arról 
hogy a tisztikarból elbocsátott Eüstow az idé­
zett lap szavai szerint „azon mindenesetre véletlen , -------- „ „VOJ
öriihnóny folytán, hogy törvónyszerinti tényleges mokrácziát szüntelen osl

szoJgaläti kötelezettségének még nem tett teljesen | mentárizmust tűzte ki éles, sokszor goromba gu

kívüli c-oincidens a parliament kudarczával. Ezen 
különczsógéről, mint dagályos irályáról, végtelen 
hosszas lélekzetvesztő, ezikornyás, német es mon­
datairól ismeretes iró, az által is feltűnt, hogy az 
erős kormányt: a despotizmust dicsőítette, a de-

ostorozta.

leget, a fogsághó! való kibocsátása után a hátra 
levo időt a legénységben, lesz kénytelen 
leszolgalm.“ Hogy különben fogság micsoda, 
azt hitelesen még nem tudjuk.A P. Corr. közlemé­
nye csak súlyosbított „szabadságvesztés-büntetésről“ 
szólt. Szabadságvesztés büntetés alatt a szobai™.

segere:

nyának tárgyául; drága időt vesztő gyermekjáték­
nak, humbugnak nevezte. Talán igaza volt.

Éppen most hallom, hogy a múlt éjjel két 
íendőrt gyilkoltak meg egy házamhoz közel eső 
utezában (Bromwell Eoadban). Ir testvéreink nyil­
ván e szigetre tették át hőstetteik színhelyét. I).

, , ... , - , §-al együtt tárgyaltatván
rend- I élénk eszmecsere fejlődött ki a felett, hogy a rend-’ 

őrség áltál letartóztatott egyénekkel szabadon bo­
csátás vagy rendes bíró elé állítás tekintetében 
minő további elbánás történjék.

, , ^ égve Tisza Kálmán miniszterelnök indít­
ványára a javaslat 21. és 23. §§-ai helvett a kö- 
vetkező szöveg állapíttatott meg: „a 15-20. SS-ok 

s kivált a parlia- I eseteiben a bekísért azonnal, vagy ha a bekisérés
I esteli órákban vagy éjjel történt, következő reggel

kihallgatandó s ha ennek alapján fogva tartása 
szükségesnek bizonyulna, letartóztatandó : a letar­
tóztatás indoka 24 óra alatt az illetékes birónik 
b^elentendo Az illetékes bíró egyenes határozata 
nélkül a rendőri letartóztatás 3 
terjedhet napon túl nem

sáliak. szükségességéről! Hiszen a bécsi ,
Az a szegény nagy közönség mit is I - A^Vka sokasem Hallotta Novibazárnak anna

tehet egyebet, mint hogy áhítattal lesse az es- Albanianak Hírét, honnét újra okkupá-
enropai hatalmak jóakaró közbevetésének czl0nalls falaíokat lehetne nyerni. Biz Gö-
nnnden csekély jelét és nagv reményeket scken, sokasem tudJa Bécsben, hogy ezek . , .................. - - - _______
kössön a közös békéltető törekvés minden - tartomanyok is léteznek a földszinén.De ,sertes blintetteve: ha a sérült nyomorékká
irabfc kísérletéhez. Hisz ha azok az euró- ° Jart Berlinben is és értekezett Bismarckkal Ta t’ ha„rendes foglalkozásának folytatására vógkóp
pai nagyhatalmak csakugyan közös egyet- Es Bismarcktól kétségtelenül sok függ az eu- vagy elore láthatólag hosszú időre képtelenné vált 
értésben komolyan akarják a béke meg- roPai mérlegeldöntésében. Ki tudja,"mitfor- V evig ter'’edhető börtönbüntetést szab. 
óvását! Ha ők akarják, ki kételkedik rajta I £at ?, feJében> békét-e vagy háborút? Ha 1 A magyar büntető jog szemnontiáhói „
hogy a békét fenn is tarthatlak,

hivatalosan közzé tenni, meg nem feledkezve 
a megemlítéséről sem, hogy az Ítélet 

jogérvényes-e s végrehajtása megkezdődött-e. 
Nem lesz érdektelen megjegyezni itt azt, hogy 
a magyar büntető törvénykönyv (303. $.) a súlyos 
testi , - - ° J

A képviselöház bizottságaiból.
a I 1 • , _ — február 9.
a Képviselő ház igazságügyi bizott- 

?a9a, °.fv f t h Lajos elnöklete alatt ma tartott , ......
uleseben T e 1 e s z k y István előadd' indokolt elő- közegektől vett értesítések nvomán rlfö,-; L h v 
teijesztesere elhatározta, hogy a törvénykezési I minisztert, hno-v » a™„m«y.K_i._-. - ,a belugy-
rendtartas no*-' 1 ’ ■ -
tett miniszteri
vonatkozó részét, mint szerves egészet részletes 
tárgyalás ala veszi, úgy hogy az, mint külön tör-

A kővetkező 24. §. is elfogadtatott, de ké­
sőbb más alkalmas helyre fog beillesztetek Ezzel a 
tárgyalás bevegeztetett. Az ülés bezárta előtt

eI°adÍa- ],ogy számos rendőri le­
tartóztatás fordul elő, melyekre nézve később kidé­
iül, hogy az illető egész ártatlan: ugyde akkor 
Mg a hírlapok a rendőrt

ztesere einatarozta hogy a törvénykezési minisztert, hogy az ilynemű közieménvet ÖJ" iitas novellájává! kapcsolatosan a beterjesz- I a rendőrségnél megakadályoztassék ‘ biadasa

ország csörömpölhet még úgy nehéz fe»v- 
Terzetérel . mely al.tt gyorsan össze- 
1 oskadhat, az európai hatalmak tiltó 
szava bizonyosan véget vetne a hősködő 
kérdéseknek. Akármi nagy hangon beszél­
jen is Komondurosz a görög kamarában, 
Europa közvéleménye előtt a görög-török 
háború kérdésének nagyon egyszerű meg­
oldása van. Görögország kétséMolprmi

tarthatják. Görög- | mi maradj egyéb, minthogy hallgas
suk és sok aggodalommal, de kevés re- 
forduíatát ÍS leSSÜk a doIgok következő

magyar nunteto jog szempontjából tekintve a 
dolgot, Eüstow és Dienstlre kiszabott 7 havi sza­
badságvesztés büntetést nem lehet 
nak mondani.

s z ig or u-

veny egyidejűleg a törvénykezési rendtartásra vo­
natkozó novellával életbe léptethető legyen. Elha­
tározta egyszersmind a bizottság, hogy e tárgyat 
közvetlenül az értékpapírokra vonatkozó törvény- 
javaslat után fogja tárgyalás alá. venni, 
in - Következett a Belgium mai 1881. január 
te-en a közönséges bűntettesek kölcsönös kiadása 
iránt kötött államszerződés beczjikkelyezóse iránti 
törvényjavaslat. A Belgiummal kötött szerződés

, belügyminiszter szívesen
veszi az indítványt, s Ígéri, hogy gondja lesz a 
szükséges intézkedések megtételére.

Ezzel az ülés kevéssel 9 óra előtt véget ért.

A
Budapest, felír. 9.

-1 belvárosi függetlenségi nárt 
id. szervező bizottsága csütörtökön d. u. 6 órakor 
Hegedűs Karoly ügyvéd lipót-utezai 19. sz. a la 
san niest tart.

4

J.)z ,al?P°k.é s alapítványok kezeló- 
f._- ,'®norzu ..,15:f bizottság jövő vasárnapon 
fogja íebruan ülését a szokott helyiségben tartani.
sét

A szusáki „S zloboda“ a határőrvidék 
egyesítéséről a következőket Írja: A határőrvidé- 

„nö mz 6 ti 6 ku űi gg m ak a- 
i - * + - Az ®Syes‘fés, ha azt az alkotmányos 

elet követne is a Horvátországhoz visszacsatolandó 
végvidékén, bennünk nem kelthet örömet mert 
megbocsathatlan gúnynak tekintjük azt a mi köz- i
jogunkra nézve, a Határőrvidékre nézve pedig tel- . Erre az értékpapírok megsemn ütése és el 
jesen nem kötelező határozat. A horvát ®7ulese tárgyában készült törvényjavaslat vétetett 
„nemzeteket senki meg nem hatalmazta, hogy a targyalas ala. a kormányt ez ügyben Szapáry 
Katonai végvidék sorsa fölött döntsenek: senki meg gr' Pénzügyminiszter és Köf finger min. tana-

-I ‘ 1 .................... . o I oooo Drvrvvrí o/vll-Al-r A „fii „ , .

Budapest, február 9.
Goschen angol nagykövet berlini és bécsi 

atogatasa kepezi még mindig a külpolitikai dis- 
kusszio főtárgyát. Elmondtuk már nézeteinket e 
tárgyra nézve s a fél- és negyedhivatalos közle-

szovegében a magyar szöveg is eredeti, és igy I menyek ellenében is meo-maradnnL t u
azon a bizottság lenyeges változta fásokat nem te- í sunk mellett hoev íz ano-ni i •• íe foga" 
hetett. csupán stylaris javításokat tett az előadó I h?gy az ango] nagykövet es a bécsi és- , - — tett az előadó
, - ®. ‘I s e 7 „ damas javaslatára. ,A Hollandiával 
Kötött szerződés csak fíauczia szőve gben fogalmaz-
helyesbüé ^gaZ8^gögy* bizottság a m agyar fordítást

berlini kabinet közt a görög kérdésben csak ugv 
jöhetett létre megegyezés, há az angol kabinet nem 
ragaszkodott szívósan a berlini határozatok küte- 
ezo voltának dogmájához. Az angol „közeledés“- 

hez fűzött kombinácziókat ép úgy mellőzhetjük 
most is, mint az angol kabinetnek állitólao-os ku- 
darcz“-at, melyet Berlinben szenvedett volt. Anrtia

8“.“ »«-‘V*! « Wiener Aügemein, I SeSTi^nf hígf SS T**.* I íl I a «»„i,,,
Dnlilihe.1 I __ Le 1 . . .

, . ogország kétségtelenül
habomba fog menni, ha valamely európai 
hatalom támogatására számíthat és nem 
fog háborúba menni, ha bizonyos lesz
felőle, hogy hősködésének csak maga fizeti __________
az arat Törökország nagy túlereje ellené- I Zeitungnak Vkövetkezőke°t* sürffönvrtk I Äi/ ™in-t hogy határozatuk a zágrábi I tül'vénjjavaslat genezisét és fő vonásait,- SzapTry I szemben, s ha ezek nem os/to/nW "n • Yf
ben. Sőt ha még nem is volna igy a bai körökbln feszültség várják íz kálmttk felh ivS !S6Q S" a -császári reseriptum gr: 68 .T e 1 esz k y hozzászólása után a bizottság alkalmazkodik a töóbiéhl f , ^ 8 6
még nem volna oly teljes, ha csakugyan EStel^l intézendő. nyilatkozatát, mely Pesten ift Ärt * Mte* &gyaMs vezhetö kudareznak. Az egyetlen vaZin^lTTmü
VOlnag°márg aÍ'ÍL ,1S* fo|®“e,kedtek Széli Kálmán igazolte Ygja^pariamentben eddi Temmi “ÍDdenkéP töménytelen volt L , A részletes tárgyalás folyamán az 1. §-nál a Mönfóie közleményekből meríthetünk, az, hogy a

, lagasztos álláspontra, I követett magatartását s elő foo-ja adni az indolmkaf I teinck" követe az orszagos bizottságok értekezle- I 1®s zky indítványozza, hogy a tervezett eljárás I diplomácziai helyzeten, a hatalmaknak a közYhi ■hogy reájuk nezve nemzeti becsület kénlése is> melyek őt arra bilik hoS v í * temek koLetkezmenye is a határőrvidékre nézve a, takarekpenztán betét könyvekre is kiterjesztés- tárgyalásokkal szembe -Ti ^ - -kozeIeb’"
hübele intézkedéssel haben,t kezden biz ttobbófküépjen Széfí kf f oglHím? ^ a végvidék ^4 Elő,adó . h-ogy ezek nem kéJSk s 1 ^ va,° d“^ -

E”T. M-éleménye ezt «« J J1'.Vtí'.‘.‘.VŐí ° V Í V" ^ R “S'” ÄÄlf.,3 SS»-* ‘ " *
godtan tudna venni, csak biz™™* 6 nez nem c s at 1 a k o z h a 11 k. I azon részének jogán, mely Horvátországul ' "" ' ''

sitendő sérelmet ejteni óvakodott: s ezen álláspon­
tot méltóan fogja o védeni a küszöbön lévő ir- 
gyalas°k alkalmával is az „országgyűlésen a 
fognak. a regnieoIaris bizottság tagjai számolni

godlän tudná vonni, csäk bizonyos lonno
feléle, hogy Európa nagyhatalmainak tana- I sím., János hemegprimá, fómház, M„
tiLgo*g imrSéfug0 saggal ”&né Ti L™ 11 ****** * PíPí-

f g ‘ ’ , nak a dublini ersekhez intézett levelét. Bevezetésül
Akarmiiy közel hozta is századunk a her ez egprim ás Írországról a követke- 

anya£>f ös szellemi haladása a népeket, I zőket irta:
bárhogyan szőtte is össze a czivilizáczió- I „Írországot, — úgymond a bíboros főpap — 
nak érdekhálózata a távol országok viszo- m<Y hajdan szentek szigetének mondatott, a XVI. 
nyalt, a görög-török háború kérdésében Yzad. ot:I vértanuk hazájának nevezi nem egy iró.

^eín !S °f nélkül. Mert nepénék leghíresebb hőse 
s jogainak leírÁkpss7.Aln>ih wáriAin rv n « « « «i

tattak.
A 2.3. 4. §.? irály módosításokkal elfogad­

ni ég nem évült volna el teljesen ama né­
met nyárspolgárnak álláspontja, ki csöppet 
sem bánta, hogyan döngetik egymást mesz- 
sze Törökországban a népek. Akár tesz­
nek valam i a hatalmak, szép szóval vagy 
drasztikus fenyegetéssel a béke érdekében, 
akár teljesen tartózkodnak minden beavat­
kozástól, ha valóban közös szándéklatokkal 
komoly egyetértéssel járnak el, ez még 
mindig aránylagos megnyugvást önthetne

pwTTLTATí err»el1 I SSAÍt’h“‘p 4 e- M'**r f*xST5Ä
nyújtott emlékiratában nem rettegett kijelenteni, hogy 
soha nem volt nép, melylyel oly kegyetlenül bán­
tak volna, mint Írország katolikusaival azok, a
kik felettök uralkodnának, kaiéban, a kik ama nép­
ből a lemószároltatást s az Indiába való erőszakos 
elhurczoltatást elkerülték, minden vagyonuktól 
megfosztatanak s általában mindennemű mind pol­
gári, mind emberi jogaikból kiforgattatának úgy, 
hogy még a múlt században az Írországi itélő- 
szók kijelentheté, hogy katholikusok létezéséről

nemEurópa zaklatott népeik . Maga az egy 5^™» 
tény, hogy földrészünk nagyhatalmasságai, I kik, ha m 
Melyek mind őrült versengést fejtenek ki létezhetnek 
óriási hadseregek tartásában, őszinte ko- {e.zdfket. 
molyságot tanúsítanak a közös béke me»- fel,ett gonosz s az emberi elet ellen a legnagyobb
óvásában f „i , . mérvben duhongo törvényeket, melyek a nepnek---------—:—agy fogalmakra jogosítana szá- | nem annyira kormányzására, mint inkább zak-

London, febr. 6-án.
— Az „Egyetértés“ levelezőjétől. —

A múlt hét eseményei korszakot alkotnak * 
parhamentarizmus történelmében. Dolgok törtón-

r if I ÁZ §;baL aí visszautasító határozat elleni 
fol folyamodás határideje, Hosztí nszky in­
dítványára 3 napról 8 napra tétetett. Az innen a 
33 §-ig kővetkező szakaszok a rendszer megvál- 
toztatasaval stylaris módosításokkal elfogadtattak s 
1 e 1 e s z k y indítványára kimondatott, hogy a 
megsemmisitesi eljárás ....................- - - - - -

való dispoziczióin. Go­
schen ur útja nem változta tott semmit, 
annyival kevésbé, mert semmi uj tervről nem 
volt szó. A konstantinápolyi tárgyalások egész 
folyamatára nézve megállapodás semmi esetre sem 
történt, mert Sir Charles D i 1 k e, mint mai 
távirataink jelentik, tegnap odanyilatkozott az an­
gol alsóházban, hogy a kérdés különböző 
fázisai szerint fogják megváltoztatni 
es kiegészíteni azon utasításukat, a

gsemmisitesi eljárás alatt levő közhitelpapirok melyeket a kormány Goschennot- a Wrt »*•*»««<. *r»i toes&delmi zetí . T"1. adott' A- A- —_zagr
törvényszéknél nyilván tartandó.

Ezzel az ülés befejeztetett; a részletes tár-

A képviselőhúz közgazdasági bizott- 
s.a9a ma d. u. 5 orakor Fáik Miksa elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a k ormány részéről 
Matlekovits Sándor államtitkár vo lt jelen.
.. ,E!s,0 s,orba11 az árufor galmi statisz- 

*1,ka }.°l ,sz°fo törvényjavaslat részletes tárgyalása 
vetetett fel, s a bizottság a tön fonyjavaslatot némi 
módosításokkal részleteiben is e Fogadta.

^ _____ ^ »uamauaii Ezután megkezdetett a kézi ii 1 o■
tény, hogy földrészünk nagyhatalmasságai, I kik. ha mindazonáltal Tóteznek, egyedül azért GladstoneTsorbá^eitsen mmiszter> egT I vaslat tárgyaMs°a, ^ue^yef6 ^brtzo’ttsir^ltT''6^^’

melvelr minrl Zwilt -------- r -. iö, • I m,vQi o uiaustone csorbát ejtsen az alkotmányosság sark- ban elfogadott a részletes ó -sag ailtaJlan°ssag-

kell vissza mennünk. Uj rendszabályok hozattak f°lytattatik' 
be a tárgyalások ügymenetébe, melyek hordereje 
vészterhes következményei beláthatlanok. J ’

A parhamentarizmus ezen anyaországában el I a,ad ülést 
kelle érnünk azt, hogy egy negyvenegy órahosz- 
szaig tartó ulesben harminczhat képviselőtől meg­
vonja a ház elnöke a szót, s őket önkónyüleg ki­
tiltsa, s erőszakosan kivezettesse a házból.

Az alkotmányosság ezen eszményi államában

mivel a kormány elnézi ló-
Hoszszu volna elsorolni a szer­ ven őrzött 11 órakor tartandó ülésre hal, itatván. (0 E.)

ejtsen
kövén, a népnek századokon át féltékenye 
legdrágább kincsén: a szólás-szabadságon.

A Britanniát felváltva kormányzó két párt sána 1 3 YVßS-®ldbaz közigazgatási bízott- 
,(tor7 . wh,g) közlönyei M^Ijt „ „j | lg ikll ^

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

.ett nagykövet lord Granville szóbeli közleményei-' 
bo jol ismeri a kormánynak a jelen helyzetre vo 
natkozó nézeteit. ' y ro"

Említettük volt, hogy Gambetta csaknem 
formálisán elhárítottá magáról a felelősséget a Ec- 
publ fane, legutóbbi harczias czikkeiért. a Bis-
marckíele „Nordd. Allg.Ztg.“, me]y minl
vivokakasi póz,túrába veti magát, vaLányszor 
P ancziaorszagro! beszól, ma Gambetta politikája 
fölött e melkedve, azt mondja, hogy miután Gam­
betta felsult azzal a kísérletével, hogy a Cherbourg- 
ban tartott beszédének, a valódi tartalmát elpalás­
toló és travesztáló értelmet adjanak, immár meg­
változtatta taktikáját és szint vallott. - Az a hang 
melyet Gambetta hívei és a hozzá közel álló hir 
lapok egy idő óta megpendítettek, minden kótsé" 
get kizár arra nézve, hogy Gambetta a csendes 
vizekből sebes és harczias áramlatba akarja vezetni 
_az_ allam hajóját és a hadi párt vonKte kötelén
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magával akarja ragadni Francziaország békés ele­
meit.

Áz ír föld-liga központi bizottsága teg­
nap, mint egy dublini táviratunk jelenti, gyö­
ngít tartott, melyen D illőn parliament! tag is 
megjelent s beszédet tartott. Dillon azt monda, 
hogy a kényszertörvény elfogadása után a földbir­
tokosok ismét meg fogják kezdeni a harczot a 
bérlőkkel. Ha a liga főnökeit elfogják, a bérlőknek 
be kell szüntetniük minden további bérfizetést, 
azonban mellőzniük kell minden erőszakoskodást, 
mely Angolország hatalmával szemben semmiféle 
eredménynyel nem kecsegtet. — A liga elhatá­
rozta, hogy sürgős kérést intéz Parnell he z, 
utazzék Amerikába s keltsen ott rokonszenvet 
a liga ügye iránt.

A spanyol belpolitikára nézve fon­
tos hirt hozott tegnap Madridból a táviró. A1- 
íonz király engedett végre az ellenzék sürgeté­
seinek s az államadósságok amortizálására vonat­
kozó javaslat ismeretes pontját használta föl két­
ségkívül ürügyül arra, hogy Ca no vas del 
Castillótól ki az 1874-iki restauráczió óta áll 
a spanyol kormány élén jó szerével megszabadul­
jon. A szabadelvű-dinasztikus pártnak a cortes 
mindkét házában tanúsított föllépése a legutóbbi 
felirati vita alkalmával s különösen Martinez 
Campos tábornagy parliament pronunczia- 
montója a miniszterelnök és ennek reakczió- 
nárius ultramontán politikája ellen, valamint 
az a körülmény, hogy a legbefolyásosabb tábor­
nokok, mint Concha, Jovellár, Serrano, Balmaseda 
Prendergast stb., továbbá kiváló grand ok, mint 
Xiquenna gróf, Bedmar marquis, Fernan-Nunez 
herczeg, Martinez Campos mellett szavaztak. — 
mindez mély benyomással lehetett Alfonz királyra, 
ki koronáját különben is katonai forradalomnak 
köszönhető, melynek Martinez Campos volt a fő­
tényezője, ki most a dinasztikus ellenzék pro­
gramiba gyanánt ,a vallási és politikai tiirelmes- 
seget és a reformokat a gyarmatokban“ hangoz­
tatta, Canovas. miután nemcsak a parliament, ha­
nem a király is elhagyta, kénytelen volt vissza­
lépni, s a király Sagastát bízta meg a kabinet-ala- 
kitással. Ma délután érkezett madridi táviratunk sze­
rint az u j kabinet következőleg alakult meg: 
Elnök S a g a s t a, a külügyi tárczát A r m i n j o, 
a pénzügyi tárczát Camacho, az igazságügyi 
tárczát Alonzo Martinez, a hadügyi tárczát 
Martinez Campos, a tengerészetügyí tárczát 
Pavia, a közmunkaügyi tárczát Alvareda. a 
gyarmatügyi tárczát Chuesta, a belügyi tárczát 
Gonzales vállalta el.

VIDÉK.
* Székesfehérvár közönsége, — irja a „Székesfehér­

vár és vidéke" — hogy elismerésének és hálájának némi ki­
fejezést adhasson. magának akarja azon dicsőséget fontar- 
t ini. hogy gróf Zichy Jenőt az országgyűlésre képviselőül 
megválaszsza. Azonban újabban arról vettünk tudomást, 
hogy a kormánypárt minden áron jelöltet akar gr. Zichy 
ellenében állítani, ki tudvalevőleg határozottan elítéli a mos­
tani gazdálkodást és rendszert. Sőt már némi tapogatások is 
történtek, s azt állítják — hogy volt is egyén, ki úgy nyi­
latkozott. hogy bizonyos összeggel keresztül lehet kormány­
partit vinni, különösen, ha az helybeli volna. A mende-mon- 
dhból, mi igaz. nem tudjuk, de a nyárfalevél sem mozog, ha 
a szél nem fújja.

* A szabolcsmegyei főispánság. A következő nyilat­
kozat közlésére kérettünk fel : Az „Egyetértés" 35-ik számá­
nak „Vidék" rovatában azon az „Ellenzék '-bői merített 
feltevést kellett olvasnom, mintha megkínáltatván Tisza mi­
niszterelnök által a szabolcsmegyei főispánsággal, én azt el­
lenzéki elveimnél fogva utasítottam volna vissza. Az igazság 
érdekében szükségesnek tartom kijelenteni: 1-szór, hogy ki­
hallgatásom lévén, a miniszterelnök tőlem mint megyei köz- 
igazgatási bizottsági tagtól felvilágosításokat sért megyém 
közigazgatási állapota felől, s igy jött szóba a megyei al­
ispánt es főispánt hivatal is: 2-szor. hogy rövid kihallgatta- 
tásom alatt a miniszterelnök egy árva szót sem szólott „po­
litikáról . 3-szor. hogy e szerint a miniszterelnök nem is 
köthette a főispánságot politikai hittérítő11 misszióhoz, s 
4-szer, hogy csekélységem az ellenzékhez nem tartozott s 
nem tartozik, s hogy eként elvi differencziák miatt nem uta­
síthattam vissza az ..Ellenzék" szerint nékem szánt főispáni 
méltóságot. — Kelt Halász, 1881. febr. 7-én. K á 11 a y 
András.

ÚJDONSÁGOK.
febr. 9.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma 
A horvát tartománygyiilésböl. A horvát regnikoláris bi­
zottság jelentése. Országgyűlés. Fővárosi ügyek. Törvény- 
széki csarnok. Közgazdaság. Tárcza . Kautschuk és gut­
tapercha.

— Személyi hírek. Rudolf trónörö­
kös ma este indult Becsből Triesztbe, honnan a 

Miramare" hajón folytatja útját, Egyiptom felé.— 
B. Orczy Béla és T r e f o r t Ágoston miniszte­
rek ma reggel Béesbe utaztak. — Gr. Török 
Napoleon főispán Hígból, Majláth József főis­
pán Barsbcl. gr. Csáky Albin főispán Lőcséről, 
gr. B a tt hy á n y i József főispán Szolnokról, P a I- 
1 a v i c i n i őrgróf Szendröről. a fővárosba érkezett, 
ti öschen konstantinápolyi angol nagykövet 
tegnapelőtt Becsbe érkezvén, tegnap ott megláto­
gatta b. Haymerle külügyminisztert, s este 6 óra­
kor elutazóit Triesztbe, honnét állomására Konstan- 
tinápolyba utazik.

— A királyné Angliában. A párisi Fi­
garo több adatot közöl Erzsébet királyné angliai 
mulató helyéről. A királyné Combermere-Abbey- 
ben fog lakni. Combermere vicomte a kastély ura 
nem merte vendégül hívni a királynét, hanem 
úgy segített magán, hogy elenyésző csekély bér­
összeget kért. 20 inas és 20 ló már elment 
Becsből Angliába: a királynéval 40 tagból 
álló kiséret megy. A kastély egészen a királyné 
Ízlése szerint van berendezve. Minthogy az ural­
kodónő nem szereti a zajt. a padlók és folyosók 
szőnyegekkel vannak borítva. A királyné Comber­
mere vicomte lakosztályában fog lakni. A kastély­
ban. mely hajdan klastrom volt, gazdag könyvtár 
van elhelyezve.

— Az aradi 1849-iki utezai harcz 
e miékét tegnap febr. 8-án megható ünneppel 
ülték meg Aradon. A minoriták templomim és a 
kaszinón fekete zászló lengett. Délelőtt 10 órakor 
Asztalos Sándor és társai emlékére gyászmise volt 
az említett templomban. A közönség nagy szám­
mal vett reszt az ünnepben. A nők nagyrésze 
gyászba volt öltözve. A régi honvédeket Nagy 
József és Szamossy honvédegyleti elnökök vezet­
ték. Jelen voltak Ormós Péter alispán, Salacz polgár- 
mester. Szakolczay törvszéki biró és Mailász illetékki­
szabási fonók vezetese alatt a polgári hatóságok mind. 
A ravatalt virágok, koszorúk és szalagok díszítették. 
Asztalos arczképe szintén virággal volt körítve. A 
gyászmisét kettős segédlettel Lakatos Ottó zárda­
főnök végezte, ennek végezte után a nép a séta­
téren levő emlékkőhöz vonult ki, s ott a tanitó- 
képezde fiatalsága a „Szózat“-ot elénekelvén, Né- 
methy Károly honved egyleti titkár gyászbeszódet 
mondott. A kőemléket ezután megkoszorúzták, mi 
közben a tűzoltók zenekai a a magyar hymnuszt 
játszotta, majd ismét a tanitó-kópezde ifjúsága 
énekelte a „Szózat“-ot. Szétoszlás közben az egy­
letek a Kossuth-induló hangja mellett vonultak a 
főtérre.

— Egy vasúti őr meggyilkol­
ta t á s á r ó 1 érkezett hír ma a fővárosba. E 
szerint Táczés Verőcze közt egy pályaőrt 
és családját a múlt éjjel legyilkoltak. Az esetről 
késő este a következő részletes tudósítást veszszük í 

Az osztrák államvasut Váez melletti 1. sz 
őrházában lakott T e i b e 1 Mihály vasúti 
őr és neje. Szorgalmas. takarékos emberek 
voltak, s vagyonosság hírében állottak. Midőn 
ma reggel a Bécsből jövő vonat Táeznál megállóit, 
a vonatvezetőnek feltűnt, hogy a pályaőr nem 
adta meg a szokásos harangjelt. A vonatvezető ez 
okból benézett az őrházba, s ott találta az udvaron Tel- 
belt a földön fekve, ketté hasított koponyával. Bent 
a házban meg a nő holttestét találta meg, mely a 
konyhaküszöbön feküdt s feje szintén szét volt 
zúzva. Az esetről a váczi rendőrség rögtön értesit- 
tetvén. Hajós Imre rendőrkapitány két biztossal a 
helyszínére ment, a tényálladékot fölvenni. A la­
kásban találtak két takarékpénztári könyvet 500 és 
800 írtról, továbbá egy 100 frtos államkötvényt 
és 6 váltót. Készpénzt nem találtak, a tettes ezt 
úgy látszik magával vitte. A gyilkosság gyanúja 
T e i b e 1 fiát terheli. Egy szekrényben 
ugyanis a rendőrök e fiúnak egy levelét 
találták meg, melyben atyjától íenyegetőleg pénzt 
követel. E gyanuok alapján Teibel fiát ma Váezon 
elfogták. Teibel mint említők, vagyonos ember 
volt, a napokban, mint ismerősei beszélik, ismét 
nagyobb összeget akart bevinni a takarékpénz­
tárba; e készpénzt a gyilkos úgy látszik ma­
gával vitte. A megölt asszony második neje 
volt Teibelnek, s fia az első asszonytól való. 
— A fiú mostohaanyjával régóta rossz lá­
bon állt s azt többször fenyegette. Különben is 
az.' elfogott fiatal ember azelőtt a vasútnál volt szol­
gálatban. onnét azonban rossz magaviseleté miatt 
elcsapták. Hogy az ellene támadt gyanú mennyi­
ben alapos, a vizsgálat fogja kideriteai.

— Hírek a városból. Öngyilkos öreg 
ember. Ma délben a Lampel Róbert-féle váczi-utczai 
könyvkereskedés raktárában, mikor az üzletbeliek valainenyien 
távol voltak, az üzletben alkalmazott 64 éves szolga felakasz­
totta magát. Öngyilkosságának nem tudják még an okát. — 
Kneten Ferenez morvaországi születésű üzletvezető e 
hó 3-án reggel kerepes! ut 82. sz. lakásáról eltávozott s 
azóta nem tért vissza. Kueserát legutóbb az ó-buda-szent- 
endrei utón levő bivaly-csárdában látták, a honnét éjfél után 
boros fővel távozott, s valószínűleg a Dunába veszett, mert 
a csárdában azt beszélte, hogy átmegy a jégen Újpestre.

Rejtélyes csalást jelentettek fel nemrég a teréz­
városi kapitányságnál. A feljelentő káros Cs. A., kitől Török 
Jánosné szül. Kálmán Tilda különböző czimeken pénzt csalt 
ki, látszólag hamis s nevezetes emberek aláírásával ellátott 
levelek alapján, s a kapott pénzeket saját czéljaira fordította, 
utóbb egy 150 frtnyi összeget kért Törökné, bizonyos sors­
jegy kivételére s Cs. A. csak később értesült, hogy oly sors­
jegy nem is létezik, s hogy a nő ötét megcsalta s pénzét el­
sikkasztotta. A tett feljelentés alapján Török Jánosné rögtön 
elfogatott. — A hatvani utezában nagy nép­
csődületet okozott ma este egy lövés. A 15. számú ház előtt 
egy ember pisztolylyal agyonlőtte magát. A golyó szájába 
ment s fejében akadt meg. A szcrencsetient a Rókusba szál­
lították, hol egy nála talált levélből kitűnt, hogy neve An- 
drássy János, foglalkozására nézve kovácslegény. Mi indította 
az öngyilkosságra, eddig nem tudni. — E11 ii a t. Schuller 
János terézvárosi kerületi esküdt e hó 4-én Budapestről el­
tűnt. azt üzenve vissza nejének, hogy sürgős ügyben Prá­
gába kellett utaznia. Schuller állítólag úgy szökött meg a 
fővárosból, azért, mert rokonainak a rábízott vagyonról 
nem tudott számot adni.

— Tóth Kálmán síremléke 
ügyében a „Fővárosi Lapok" szerkesztősége 
felhívást tesz közzé: Az a nagy népszerűség, úgy­
mond a felhívás, melyet Tóth Kálmán élvezett, a 
mig élt, nem sziinhetik meg életével, melynek 
drága termékeit a nemzetre hagyta maradandó 
örökségül. Az elismerés, a nagy rokonszenv. melyet 
ő csaknem három évtizeden át birt s a mély gyász, 
mely temetési ünnepén oly meghatóan nyilvánult, 
hinnünk engedi, hogy szózatunknak gyors és teljes 
sikere lesz. Azt reméljük, hogy hamvai fölött már 
ez évben, halottak napján díszes síremlék lógja 
újra bizonyítani, hogy a magyar közönség nem fe­
ledi haló földjében sem az olyan nemzeti költőt, 
ki szívből tudott szivekhez szólni, s ha az élőnek 
halántékaira koszorút, tett, a halottnak meg emlék­
kel jelöli meg nyughelyei. Az adományok a „F. 
L.“ szerkesztőségéhez küldendők. Ajánljuk a felhí­
vást mi is olvasóink figyelmébe.

— A Párisban ez idén tartandó 
v lilamos sági nemzetközi kiállí­
tásra vonatkozó ügyek elintézésére a közmunka 
és közlekedési m. kir. miniszter által összehívott 
bizottság első ülését megtartván, megállapí­
totta azon irányelveket, melyekkel az e kiállításra 
hazai iparosaink által netán beküldendő tárgyak 
megbirálására nézve eljárásában követni szándéko­
zik. Átalánosan az a nézet nyert kitejezést s emel­
tetett határozottá is, hogy a párisi villamossági 
tárlat tudományos czólu lévén, az nem annyira a 
már általánosan használatban levő idevágó keres­
kedelmi és iparczikkek kiállítását, mint inkább oly 
tárgyak összegyűjtését czélozza, melyek a villamos- 
sági tan fejlődését, annak különböző időszak okbeli 
állását s mostani állapotát tüntessék elő, melyek 
tehát e tudomány elébbvitelét ezélzó találmányokkal s 
ezek gyakorlati alkalmazásával állanak kapcsolatban. E 
kiállítás a kongresszusra összegyűlendő tudósok­
nak mintegy laboratoriumul log szolgálni, hogy 
azok ott a villamossági tannak jelen állásáig való 
fejlődésére szolgált s mostani állapotában szolgála­
tára álló esnközöket megismertessék s ennek alap­
ján úgy a tudomány, mint az annak eszközei to­
vább fejlesztése és tökéletesítésére a helyes irányt 
megállapíthassák. Ennélíogva a kiállításra bejelen­
tendő tárgyak mcgbirálásánál legyen irányadó, 
hogy csak oly tárgyak bocsáttassanak kiállí­
tásra. melyek a kiállítás ezen czéljának meg- 
felelh etnek.

— Zendülés Arad megyében. 
Az ..Arad és Vidékeirja: Aradmegye keleti vé­
gén fekvő Pleskueza és Guravoi községek határá­
hoz tartozó urasági erdőkben a szomszédos Jó- 
száshelv polgárai már jó ideje egész szabadon űz­
ték a falopást. A jószáshelyiek garázdálkodása és 
ilyetén szabad kereskedése tudtára jutván Kozma 
földbirtokosnak, ez f. hó 2-án összeszedte embereit s 
kiment az erdőre a lopást megakadályozni. A helyszí­
nére érve sok kocsit talált már fával rakva és még "több 
jószáshelyi embert. kiket azonnal kérdőre fogott, 
hogy mi jogon mernek az ő erdejéből fát vinni ? 
Erre a jószáshelyiek kijelentették, hogy nekik ott 
senki se parancsol, mert az az ő erdejük. A íöl- 
desur három embere az indulni készülő kocsik elé 
állt, de e három embert a jószáshelyiek, kik 
mind föl voltak fegyverkezve, azonnal lelőt­
ték s azzal fenyegették a többit, hogy a ki 
hozzájuk közelit, lelövik. A bárom pleskuezai em­
ber testét golyó fúrta át és azok életveszély 
közt szállíttattak haza, hol orvosi ápolás alá ke­
rültek. A nagy-halmágyi járás szolgabirája Csukay 
Sándor ez esetről a megyei alispánnak azonnal je­
lentést tett, ki rögtön meghagyta a boros-sebesi 
járás szolgabirájának. hogy a kerületéhez tartozó 
jószáshelyi tettesek kinyomozása, elfogatasa és a 
büntető igazság-szolgáltatás kezébe leendő átadása 
iránt a legnagyobb erélylyel; szükség esetén a me­
gyei csendőrök egyrészének Jószáshelyre leendő 
központosítása által is intézkedjék.

A. regény olvasás áldozata. 
Pécsről írják nekünk: Karay Nándor nyugalma­
zott pécsi pénzügyi tanácsos Ilonka nevű 14 éves 
leanya e hó 7-kón revolverrel szivén lőtte magát s 
rögtön meg is halt. Hátrahagyott fellengős irályu 
leveleiben tettének indokául azt hozta fel, hogy: 
„az élet egy szörnyű nagy bolondság, melyet nem 
érdemes végig játszani.“ (!) A szerencsétlen kis

leány kora ifjúsága ellenére is fölötte sok regényt 
olvasott, s igy — minthogy más ok fönn nem for­
gott — öngyilkossága minden valószínűség szerint 
az ezekből merített méregre vezethető vissza, mely 
gyermeki szivét és elméjét megzavarta.

— A jégről. Lanyha idő, olvadás, napfény 
mind hiába, a tó jégpánczélja ellen áll minden tá­
madásnak. Ma ismét nagyérdekü mulatság volt. 
Már tegnap hire járta, hogy az előkelő világ a 
saját költségén hozat katona zenét, mert a szerda 
az egylet mostoha napjai közé tartozik. A kivételes 
magán kedvezmény sok közönséget vonzott a li­
getbe, s a pályát oly nagy tömeg lepte el, hogy 
szinte aggódni lehetett: vájjon megbirja-e a jég a 
roppant terbet. Megbirta, még pedig fénye­
sen. Itt-ott ropog ugyan, kivált a partszé­
leken. de azért be nem szakad. Az olvadás 
azonban mégis nagyon megrongálta a jégsikot. 
Itt-ott kis tócsák képződtek, melyeken megakadnak 
a gyors iramodók. Az egylet felügyelősége azért 
gondoskodik is, hogy egy nap ne menjen tönkre 
az egész pálya. Ma is egy részét elkülönítették, 
hogy holnap, a mikor hivatalos zene lesz s villa­
mos kivilágítás: alkalmasabb legyen a korcso­
lyázó hely. A tanuló és gyakorló közönség szá­
mára is szorosan meg van jelölve, a pálya a hon­
nan a szánokat nem szabad elvinni, mert né­
hány kellemetlen összeütközés s majdnem komolyabb 
baj történt. A saison egyik legfáradhatlanabb kor­
csolyázója gróf Andrássy Gyula, ki az egylet 
megnyitása óta alig mulasztott el néhány napot. 
Ma is künn volt a főrangú világ számos tagja, 
élén. íme egy kis névsor: Tisza Kálmánná szül. 
Degenfeld Ilona grófnő, leányával Paulával, gróf 
Károlyi Viktornó, gr. Zichy Nándorné, id. gr. Al- 
másy Kálmán, gr. Héderváry-Khuen és neje, gróf 
Dessewffy Aurelné, gr. Andrássy Aladárné, báró 
Edelsheim-Gyulai és neje, gr. Zselinszky Róbert, 
gr. Gyiirky Ábrahám, Lobkowitz herczeg, Bus­
bach Petemé, Tölgy essy Ferenczné, Kozma 
Ilona és Mariska, Jálics Irma, Hódv Ju­
liska és Margit, Kógell Gyulánó, Geronday Ilona, 
Grill Klára , Adám Irma. Szeitz Jutta, Kuczkovits 
Miczi. Zsolnai Teréz és Juliska, dr. Kosztka An- 
talné, Tesztoriné, Kégl nővérek, gr. Andrássy 
Géza, Németh Samu biró és más. Figye- 
gyelemre méltó jelenség, hogy számos k i s 
lányka és fin gyermek vesz részt e téli mu­
latságban, melyet most már széliében a legjobb 
test-edző-gyakorlatnak ismernek el az orvosok és 
szülők.

— Házasságok. Lázár Emanuel, mis- 
kolczi köztiszteletben álló kereskedő kedves leányát, Szid! 
kisasszonyt f. hó 22-én vezeti oltárhoz Miskolczon Herz 
Dávid, temesvári bankár. — Kafka Károly ur, kinek 
eljegyzését lapnnk 37-ik számában közöltük, fölkért annak 
közlésére, hogy ő a rimaszombati osztálymérnökségnél nem 
osztálymérnök, mint tévesen közölve volt, hanem segéd­
mérnök. — Dr. H e k s c h József balassa-gyarmati orvos 
tegnap tartotta esküvőjét Pt offer Gizella kisasszonynyal 
Pfeffer Salamon sárbogárdi birtokos leányával. A násznép a 
Hungária egyik földszinti termében vig lakomát ült. A mu­
latság Bunkó zenéje mellett reggelig folyt, s egészen magya­
ros jellegű volt.

— A Jeruzsálem! szent atya. A 
napokban egy tisztességes kinézésű, hosszú papi 
tógába burkolt görög-nem-egyesült zarándok érke­
zett a fővárosba, hogy könyöradományokat gyűjt­
sön egy Jeruzsálemben felállítandó templomra és 
iskolára. Az engedély kinyerése végett az illeté­
kes hatóságnál, a belügyminisztériumnál jelentke­
zett s miután iratai rendben találtattak, sőt köny­
veiből Európa nagyobb városaiban összeszedett 
óriási összeget mutatott ki, az engedélyt számára 
minden akadály nélkül kiszolgáltatták. A szent 
atya itt egy fiatal embert vévén maga mellé, meg­
kezdette hivatalos működését, s naponta szép ösz- 
szeget szedett össze. De ezt a bejelentett szent 
czéllal nagyon is ellenkező dolgokra lorditóttá, 
a mennyiben kalauz-társával szorosabb barátságot 
kötvén, éjjelenkinl ki-ki rúgtak a reverendából s a 
vendéglőkön kívül el-ellátogattak a király-utezai 
„Halló-kba“ is s pénzük lévén, mulatozás dolgában 
nem maradtak hátra a többiek mögött, sőt — 
mint társa állítja — ő szent at.yasága több­
ször becsipvén, skandalumot is akart csi­
nálni. de az előtt mindig szerencsésen ki­
dobták. Egy darabig zavartalanul folyt dolga a pap­
nak és társának, mig azt egy váratlan esemény 
kissé meg nem zavarta. Ugyanis ő szent atyasága 
Bulgáriában is megfordulván, hasonló czélból ma­
gához vette Kolyun Iván tirnovai lakos Írástudó em­
bert s ezzel szerződést kötött, hogy beutazza vele 
a világot. Csakugyan be is utazták együtt Olasz­
országot s miután Triesztből egy bukaresti 
és bécsi bankba a koldult összegből egyen- 
kiut 1000—1000 irtot elküldték, Magyarországba 
jöttek szerencsét próbálni. Azonban Zombor- 
ban már terhére vált a szent atyának a 80 kr na­
pid ijas utitárs s egy éjjel szépen rázárta az ajtót 
s megszökött tőle. Ez a lákópnól hagyott atyafi 
aztán feljött Budapestre, hogy a konzulátusnál pa­
naszt tegyen, azonban legnagyobb örömére itt ma­
gával a szent atyával találkozott, a mint alázatos 
arczczal házról házra koldulgatott. Emberünk nya­
kon csípte volt princzípálisát, de ez — jól men- 
vén dolga — szép Ígérettel Kolyunt inegjtibász- 
tatta. De a szent atya már annyira megszokta 
a jómódot és mulatozást, hogy napi keres­
ményét mindig elverte és sem Kolyunt sem 
itteni kalauzát nem tudta fizetni, sőt király-utezai 
4. sz. lakásán is házbértartozással meg akart szök­
ni. Ennyi balkörülmény végre jégre vitte a szent 
atyát, társai feljelentették a főkapitányságnál, ki 
aztán a Károly-köruton le is tartóztatta s be akarta 
kisérni. A tisztelendő ur, midőn a rendőrök meg­
fogták, földhöz vágta magát s 4 rendőrnek kellett 
öt részben a sáros földön vonszolva beszál­
lítani, s miután itt magát illetve személyazonossá­
gát igazolni nem tudta, letartóztattak. Mint kitűnik, 
ő szent atyasága annyira járatlan az Írástudás 
mesterségében, hogy nevét sem képes leírni s 
könyveit mindig társai vezették. Magát Davidovits 
Ádám ázsiai szül. 42 éves görög nem-egyesült pap­
nak mondotta. Az ügyes csaló Európában már 
eddig több mint 10.000 Irtot koldult össze.

— Pozsonyi t öltvények Görögor­
szágnak. Nem a hires pozsonyi mákos patkó 
töltelékéről van szó. hanem valóságos puskatöltvó- 
nyekről, melyeket a görög kormány Pozsonyban 
egy ottani gyárosnál már régebben megrendelt. A 
töltvónyekből tegnap indították útra Pozsonyban 
az első szállítmányt, nem kevesebbet mint két 
millió darabot. A szállítmányt Trieszt felé vit­
ték. útközben egy görög tiszt kíséri, ki minden 
csomagot saját peesétjóvel lepecsételt.

— Ha lálozásek. Németh Béla, a Mehner által ki­
adott „Családi Lapok'1 szerkesztője, miut sajnálattal értesü­
lünk. ma reggel 6 órakor gégesorvadás következténél) meg­
halt. Váczi születésű, alig 28 éves igen szorgalmas Író hunyt 
el benne. Betegsége ez évben családjának már négy tagját 
vitte sírba. A bajt a boszniai hadjárat alatt kapta. Elhunyta 
annyival inkább részvétét kelt, mert a derek fiatal ember 
épen e hóban tartotta volna esküvőjét. Temetéséhez, 
mint halljuk, az írói segélyegylet fog hozzájárulni. — 
Wirkner Lajos volt országgyűlési képviselő a múlt 
éjjel Béceben meghalt. Wirkner a politikában nem játszott 
kiváló szerepet, a Deák-párthoz tartozott. Atyjának nem rég 
megjelent emlékiratai kiadásakor ebben ó is közreműködött. 
— Fromme Berta k. a. Fromme Adolf budai jónevii 
fakereskedő szép 18 éves leánya tegnap diphteritiszben meg­
halt. — Harsány! Julianna 18 éves fiatal leány 
Debreezenben e hó 7-én meghalt. — Bo 11a János pozsonyi 
tanár s kiváló tanférfiu atyja Bolla Kálmán őrnagynak a kö­
zös hadügyminiszter hadsegédének tegnapelőtt Pozsonyban el­
hunyt. 75 évet élt. — Tegnapelőtt temették el Gödöllőn 
Takaró Lajos jegyzőt, ki mind teljesen ismeretlen vető­
dött Gödöllőre, de ott becsületessége és munkásságával tiszte­
letet vívott ki magának. Gönezy Benő ref. lelkész tartott fö­
lötte halotti beszédet.

— Gsepreghy emlékkövét már szomba­
ton felállították a kérepesi úti sirkertben. Csepre- 
ghy sírja a temető bal felében áll, Lemann es 
Izsó sírja közelében. A kő közepébe illesztett és 
Gsepreghy mellképót ábrázoló bronz medaillon ön­
tése kitünően sikerült. A kő közepébe : „Gsepreghy 
Ferenez“, s ez alá 1842—1880. van vésve, de a 
hetüket csak tavaszszal aranyozzák be, hogy a 
mostani időjárás ne ártson nekik. A leleplezés, ha 
valami közbe nem jön. e hó 13-án vasárnap lesz.

— A 73-as krajezárok. Sikerült far­
sangi tréfát űzött valaki Ausztriában több város és 
legújabban Bées lakóival is. A múlt héten az a 
hir volt olvasható több osztrák lapban, hogy valaki 
nagyban gyűjti az olyan rézkrajezárokat, melyek 
1873-ban verettek. Említve volt, hogy két ember 
fogadót, melyik tud ilyen rézkrajezárt többet 
összeszedni. — E hírre először Csehország 
egyes városaiban kezdték az emberek gyűjteni a 
73-as krajezárokat s a mánia csakhamar átplántá- 
lódott a székvárosba is. A ki a bécsi nép termé­
szetét ismeri, tudni fogja, hogy ott nagyon kedvező 
a talaj az e féle „hecz“-re s csakugyan vagy 
pár nap óta hatalmas hajsza folyik ott a 73-as kraj- 
czárokra. Mindenki venni akar ilyen pénzt, biztosra 
véve, hogy azt jó drágán eladhatja az ismeretlen 
gyűjtőknek. A piaczokon, kávóházakban, sőt a börzén is 
hihetetlen hausse állt be a nevezett óvszámu krajezá- 
rokban s 20,30, 60, sőt 90 ki t is megadlak egy dara­
bért. Az egészben az a legszebb, hogy némelyik bécsi 
lap, pl. a Deutsche Zeitung rendszeresen bolondí­
totta a közönséget, hogy csak gyűjtsék a krajezá­
rokat . majd jó drágán eladhatják a fogadó 
feleknek. — Tegnap végre bekövetkezett a 
baisse, s a krajezárok értéke szomorúan lehanyat­
lott. Áz ismeretlen fogadó felek ugyanis sehol 
sem jelentkeztek, s a drágán összevásárolt, s gyűj­
tött krajezárok rajta vesztek a hiszékeny publikumon. 
A dolgot még tetézte egy újabb tréfa, mely abból áll, 
hogy valaki elhíresztelte Bécsiben,hogy a 73-as krajezá­
rok azért olyan kapósak most, mert veretésök al­
kalmával 1873-ban összetévesztettek az érczet s e 
krajezárok anyagába tetemes mennyiségű a r a- 
n y a t kevertek. Nosza lett erre drága dolguk az 
ötvösöknek. Egymást érték náluk a látogatók azt 
kívánva, hogy vizsgálják meg krajezárok arany- 
tartalmát. Természetesen egy szemernyi arany 
sincs a pénzben, s most a felcsigázott ágióju kraj­
ezárok értéke siralmasan devalválódik. — Megjegy­
zendő, hogy 1873-ban Ausztriában egyáltalán nem 
vertek krajezárt, s az ilyen veretű krajezárok mnd 
magyarországi veretüek.

Rövid hírek. Udvari gyász. A hivatalos 
lap közli : Legfelsőbb rendeletre néhai Erzsébet 
Mária Max im i liána braganzai herezegnő ö 
királyi fenségéért az udvari gyász csütörtök folyó 
hó 10-től kezdve hat hétig (elváltva, és pedig az 
első két hét alatt, február hó 10-től bezárólag
23- ig a mély. az utolsó négy hét alatt, február hó
24- től bezárólag márczius hó 23-ig pedig a kisebb 
gyász fog viseltetni. — Magyarosodás. Per kát a 
lehérmegyei község rácz lakosai, mint a Székes- 
fehérvár és Vidéke irja, az utóbbi években teljesen 
elmagyarosodtak. A legutóbbi népszámlálás alkalmával 
már mind magyar anyanyelvűnek vallotta magát. — 
Himlőjárvány dühöng Bahason, úgy hogy e miatt 
az idén már másod Ízben kellett az iskolá­
kat becsukni. Mint nekünk írják, két nap 
alatt 25 gyermek betegedett meg, s 3 meghalt.
— A pestvidéki királyi ügyészi állásra nem 
kevesebb, mint 140 pályázat érkezett be. A pályá­
zati határidő letelvén, a főgyószség első helyen 
Havas Imre pestvidóki kir. törvényszéki bírót, 
másodikon Botlay kalocsai ügyészt, a harmadik 
helyen pedig a miskolezi kir. ügyészt ajánlotta, il­
letve ajánlotta az igazságügyminiszternek. —
— Küldöttség a pénzügyminiszternél. A torontál- 
megyel O-Szent-lván községből tegnap kül­
döttség érkezett a fővárosba, mely d. u. 2 órakor 
gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter által fogad­
tattam ott azt kérelmezte, hogy a Tisza-szabályo- 
zás munkálatainak folyamában egy időre hasznave­
hetetlenné lett földjeik a földadó terhe alól utóla­
gosan s a hasznavehetetlenség idejére, felmentes­
senek. A miniszter kegyesen fogadta a föld mi ve­
sékből álló küldöttséget és megígérte nekik, hogy 
kérelmüket a lehetőségig figyelembe veszi. — Nagy 
sikkasztásnak jöttek nyomára Bukarestben. Egy 
pénzügyminiszteri hivatalnok 80—90 ezer frankot 
elkezelt, s aztán megszökött. Hir szerint azonban 
Pitesliben egyik szeretőjénél elfogták. A sikkasztó 
igen pazarul élt, nem kevesebb mint öt szeretőt 
tartott; ezek egyikénél 20,000 frank készpénzt és 
sok ékszert találtak.

It ii I a t * A ü o h
Önkén»-tea hál.

Istenem mi lesz abból a szegény vigadóból V 
És mindezt Daruéval herezeg változékony udvara 
teszi. Themis iíjai voltak az évadban az elsők, kik 
touroknál az elsőségért „perlekedtek", egy későbbi 
négyesre „bekönyvelték“ magukat, a csárdá­
sokat meg ad infinitum „megapellálták.“ — 
Volt tehát törvényszéki csarnok. Titánok Aesculap 
tanítványai vonultak lel biztos „recipét“ rendelve 
az unalom, a kedvtelenség ellen „eonsultálták“ az 
egészségeseket, „diagnosis!,“ vontak a szép szemek­
ből és mosolygó ajkakról. Jöttek azután Mereur papjai 
„csináltak tánezban“ a bájos tánezosnők „kínála­
tával“ saját lánczkedx nk „keresletét“ hozták egyen­
súlyba ; a nagy teremben „hausse“-ra, az éttermek­
ben „baisse"-re dolgoztak. Közbe-közbe az álarezos 
bálok cosmopclita természete váltotta fel a speezia- 
lis jelleget. Ma Mars fiai táboroztak lent a vigadóban, 
s egész táborhelyet csináltak belőle. A gazdagon 
díszített lépesőház első nyugterén vörös szövetből 
állott egy sátor aranyrojtokkal, alatta a pénztári 
asztaltól jobbra és balra egy-egy hegyi ágyú, me­
lyek mögött fegyvergulák s a háttérben vértes és 
sisakos lovag fényes alakja tűnt fel. — Maga 
a terem nagyszerű fegyver és lobogó díszben 
állott. Az oszlopok tejei, s a csillárok mel­
lett nagy nemzeti zászlók ránezba szedve voltak 
lálhatók, a sarkokban gúlába rakott fegyverek, 
alattok borjukkal, állottak. A ezukrászda előtti emel­
vény, a házi asszony és kísérete számára fentatva, 
fehér tábori sátort képezett, jobbra balra virág- 
diszszel, belsejében arany rojtos vörös drapériával, 
mig felette a genfi szövetség zászlója lengett, ä 
sátor hátterében ulánus pikák előtt oszlopon nyugvó 
vért és sisak, alól kard és szurony penge su­
garak törtek elő. A sátor díszének legértékesebb 
részét képezé három eredeti lovassági zászló me­
lyek mindegyike 400 írtra becsültetett. Mind a 
czigány mind a katonazenekar különféle fegyver- 
rózsagokkal volt díszítve, ügyesen voltak összeál­
lítva a revolverkandelaberek. A kis terem felőli ol­
dalon két magas oszlop alatt fegyveresővek, tisz- 
titovesszók es egyéb fegyverrészekből alakítva, az 
oszlopok tetejen urna állott.

A háziasszony báró Edelsheim-Gyu- 
, 1 ^ ® „ megérkezvén, a lépesőházban a rendező­

ség kettős arczóle közt vonult fel a nagy tábor­
helyre, hol már addig is a sokféle fegyvernem 
tarka vegyíilékben kettős és négyes rendekben 
menetelt fel s alá. Jöttének hírére az aviso 
post a bejáratnál megadta a jelt, a közönség so­
rakozott s a zenekar ráhúzta az üdvözlő hymnust. 
A rendezőség, a bál napos káplárjai jelentkeztek 
előírás szerint a háziasszonynál, ki rögtön ki is 
adta a napi azaz esti parancsot.

A zárt sorok most csatárlánezba fejlődtek, s 
a sok bájos tánezosnő meg annyi támadási objek­

tummá vált; megkezdődött a harcz, azonban Ön- 
kényteseink a bál-kezdetét jellemző feszes­
séget s hangtalanságot csak hamar kiver­
ték a sánczokból, miközben Rácz Pál 
ütegparancsnok konczentrált füzével hatalmasan 
támogatta őket. A terem közepén állást foglalt
tartalékcsapat, biztositókot nyújtott az iránt, hogy ha 
netán az első sorok hátrálnának a felváltás és meg­
érő sites kéznél legyen.

A háziasszony igen ízléses öltözetben jelent 
meg. sima fehér atlasz derékkal, mely alól az 
ugyanazon szövetű ruhát íüggönyszerüleg boritó 
tunique indult ki. E tunique atlaszgyöngyökbö! 
volt hálózva s azonkívül a sarkokban fehér selyem- 
himzésü virágdíszszel birt. Az alsó szegély-plissé felett 
sárga eentifoliarózsa füzér fűti körül a ruhát, 
mely a tunique-kal együtt a dudoros uszály 
alá volt bujtatva, oldalt ugyanolyan centifolia vi- 
rágdiszszel. Mélyen kivágott derekának decoletur 
szegélyét atlasz gyöngyökkel hímzett illuziongar- 
nitura diszitó, bal keble felett pedig rózsalevél dí­
szét öt gyémánt csillag tartotta. Á hölgy nyakát 
gyöngysorok, homlokát pedig ama pajzán „sehnek- 
kerlik“ ékiték, melyek neki oly jól állanak.

A Sátor előtt sorakoztak: A házi asszony 
férje hr. E d e 1 sh e i m-Gy u 1 ay tábornok, orszá­
gos főhadparancsnok, továbbá Gammel. Bar­
tu ska, Ghyczy, Ka es, Fej ér váry, Hor­
váth, Winterhaider, Graef, Henne­
berg, Appel és Sam e t z tábornokok. E 11- 
n er ezredes a bál tiszteletbeli elnöke. H o 11 b e i n 
dragonyos ezredes, Benessovsky huszár ezre­
des, hg. L o b k o v i t z tüzérezredes, gr. Andrássy 
Gyula honvédtábornoki egyenruhában az arany- 
gyapjúval, gr. Andrássy Aladár, gr. Károlyi 
Gyula, gr. Ápp ony i Albert, gr. Dessewffy 
Aurél, br. Orczy Béla, br. Mednyánszky 
Árpád, Lendvay Béla, gr. Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter, Ríbáry Sándor min. 
tanácsos. Ráth Károly főpolgármester, Maj­
láth György, S á g h y Gyula, továbbá gr. Zichy 
Nándorné, gr. Andrássy Aladárné, b. Bánfy 
Eszti, gr. WickenburgJ eanette. gr. A n d r á s s y 
Ilona, gr. Károlyi Viktorné, gr. Zichy Lászlómé, 
gr. W a 1 d s t e i n Anges, W ittenberg gróf 
kisasszony L o p r e s t i bárónót, gr. T elek i 
Sándornó, br Á t z ó 1 Béláné, br. Kemény 
Kálmánné, gr. Dessewffy Aurélnó, Ivánka 
Imróné, Tisza Kálmánné és leánya Póli.

A női tánezrendek, melyek L i n d t n e r 
György bronzmüves és Fritz József könyvkötő 
műhelyéből kerültek ki. a legszebb munka, mit a 
hazai ipar az idei tánezrendekben nyújtott. A 
tánezrend igen elmés ötlet szüleménye s minden­
kit meglepett. Egy tábori palaczkot (katonai mű­
nyelven „ZeltfiaskáM) képezett teljes felszerelés­
sel galvanozott nikolból, melynek előrészén a bál 
monogrammja bronzból, felette az évszámmal 
volt látható. A szétnyílható két fémteknő vörös 
selyembéléstt s az egyikhez a tánezrendfüzetke van 
erősítve, belül a mai kelettel. Az iron a dugófém­
tokjából nyúlik ki, mely a palaczk nyakára szorít­
ható lóvén egyúttal a zárt is képezi. Vastag se- 
lyemzsinóron lógván a derék körül volt hord­
ható. — A háziasszony tánezrendje ugyanilyen 
volt csakhogy tiszta ezüstből s nevének aranymo- 
nogrammjával. belseje bordeaux vörös plüssbólésü s 
a tánezrend virágdiszitósekkel s gyönyörű kalli- 
graphiával volt kiállítva. Azok sorából, kiknek e 
tánezrend emlékül fog szolgálni feljegyeztük : K á- 
r o 1 y i Mariska, B e n k ö Gizella. E s s m a n n 
Irén, Bánó Mariska, Baumgarten 
Berta , M e r k 1 e r Iza, Tóth nő­
vérek, K o 1 1 e r i e h Irma, Hofszász 
lénia és Ninka. Kacs nővérek (a tábornok leá­
nyai ) Bogdán Margit, Balassa Irma, Ligeti 
Margit, Németh Ilona, H o r v á t h Teréz (a tábor­
nok leányai Schossberger Glaire és Ottilia. 
Nagy Sarolta, G y u 1 ay Margit, B u z z i Emma 
Képi c h nővérek, H u s z á r Gabriella. Vórtessy 
Ilka, Pech y Vilma (a házelnök leánya). Nemes. 
Süti ö, S a m a s s a, S t o j k o v i c s, A pá­
ti c z k y Olga, Boros Vilma és Ilka, Bogi- 
s i c h Hona (törvényszéki elnök leánya) Simon- 
s i c h Róza, C h o 1 u o k y M., Dani 
Róza, Jenei Vilma, Em meri ing Anna, 
Marsovszky Camilla, Kanovics Hedvig. 
T orma Josefin, I v á n k a-0 11 ó Jolán. OI c s- 
vay Piroska, Baresay Etelka, Poor Gizella. 
Szmreesányi Róza és Walter kisasszonyo­
kat. valamint Bayer Lászlóné. Bánó Józsefné. 
Pa 1 óczy Lipótné, Tiller Józsefné, Ligeti 
Anlalné úrnőket.

(•nkényteseink a bál kezdetén uralkodott fe­
szességet csakhamar kiverve sánczaikból. daczára 
az ellenség tüzének derekasan megálltak helyü­
ket. — Szünóra alatt fegyverszünet tartatott 
s a harezosok bevonultak a ,.Kantine“-ba 
újabb erőt gyűjtendő, fiizértáncz alatt a co- 
tillou-jelyónyek proiont-alaku tokokban nyujtat- 
tak át. Általában az önkénytes-liál volt az első 
bál ez évadban, mely többnemü meglepetésben ré­
szesítő közönségét, igazolva a rendezőség ügyes­
ségét.

Színház, művészet.
— Tűn dóriak Magyar honban hol­

nap, csütörtökre hirdetett előadása elmarad, s he­
lyette a népszínházban C h i v o t kitűnő bohózata 
„A z u j h á z i u r“ kerül színre.

~ Hangverseny. Raab Toni asszony 
ki Becsből evenkint ierándul fővárosi ösmerősei 
közé. ma a Hungária nagy termében hangver­
senyt adott. A programm minden tétele zongora- 
darab volt, s a közönségnek elejétől végig a hang­
versenyző erős játékában lehetett gyönyörködnie. 
— A nagy technikával biró művésznő körülbelől 
egyforma modorban játszik Lisztet, Chopint, Bach- 
Tausigot. Férfias erővel, de eredetibb felfogás nél­
kül. Különösen Liszt szerzeményeinek előadása 
tetszett.

„Tiszt urak a zárdában“ uj 
operett pénteken kerül először szinte a népszín­
házban, a főpróbát holnap csütörtökön tartják meg 
belőle. Az első előadás jegyei szintén csütörtökön 
d. e. 10 12 óráig adatnak ki a nappali pénztár­
nál a rendes áron. a darabhoz Lehmann Mór a 
népszínház lőfestöje több uj diszletet festett; az 
uj jelmezek szintén a népszínház műhelyeiben ké­
szültek.

— A inü c sár ttok tavaszi kiállítására már 
most folynak az előkészületek. A képzőművészeti 
társulat nagyszámú külföldi művészt is felszólít s a 
meghívókat most küldik szét. Minthogy az őszi 
kiállításról néhány német egylet a gyápju-utezai 
színházi ügy miatt visszavonta abbeli ígéretét, hogy 
képeket küld :‘a társulat most, a viszonyok változ- 
tával, ismét megnyerni igyekszik a hebehurgyán 
megaprehendált művészeket, kik közt sok olyan vau 
a kik kiválóbb tárlatban nehezen nélkülözhetők. A 
meghívókat most nem az elnök, vagy igazgató, 
hanem Haus z man n Alajos, mint a kiállítási 
bizottság elnöke és Horváth Károly titkár írták 
, A íay?.sz^ táftat két részből fog állani. Az első 
apnhs 1-tol május 2-ig tart ; a második május 
/-tol junius /-ig. A bejelentések az első cyklusra 
marezius 5-ig ; a másodikra april 6-áig fogadtat- 

I , ej; " a müvekat márczius 15-ére, esetleg 
I aPr" 20-ara kell a műcsarnokba küldeni.
! ~ ep érj esi pályázat. Az eperjesi

Szechenyi-kör titkára a következő értesítést küldé 
he lapunkhoz: az eperjesi Széchenyi-kör az ot-

. :V; X ‘ .. .

■
..



Pétervár, íebr. 9. A Journal de St.-Peter-teni uj színház megnyitása alkalmával előadandó i tosan van Írva s legkevésbé sem tartalmaz
pro Ogra o Iran Oc pályázatot hirdetett, ] a vallás elleni - támadást. A kormány visz- fcourg" azon nyilatkozat alkal m ából melyet‘ oYa n-

sza fog utasítani minden tényleges tárna- i 'J ^ ® l°r<t a K a b u 1 b a n talált orosz levélváltás 
dást bármely államilag elismert vallás el ' tarsrvaban a fe1snh4z fehr 7 il,; 

de oltalmaznia kell

melyre 14 palyamu erkezett be.A pályadijat dr’ vá 
Antal „Széchenyi szellemének“ jeligével ellátótrady Antal „Széchenyi szellemének“ jeligével ellátott 

dramatizált gyönyörű prológja nyerte el. Ezenkívül 
két palyamu. u. m. a „Minden ember legyen em 
bér és magyar" s a „Győzzön a jobb“ jeligékkel 
ellátottak nyertek dicséretet. E két utóbbi mű szer 
zői felhivatnak, hogy a kör titkárával f. évi febr 
17-éig tudassák . beleegyeznek-e abba , hogy 
jeligés levélkéjük fölbontassék. mely esetben nevek 
a kör ez idei diszgyülésének be fog jelentetni. Az 
eljárt bíráló bizottságnak e pályázatra vonatkozó 
részletes jelentése az ..Eperjesi lapok“ czimii heti 
közlöny legutóbbi szamában jelent meg.

ügyietek, társulatok.

— A Kemény Z s.-t ársaság febr 
havi rendes ülését vasárnap, febr. 6-án d. u. 
érakor tartotta meg Maros-Vásárhelyt. Sándor Kál­
mán felolvasta Hegedűs István kitűnő fordításában 
Aiszkhülosz „Eümenidák“ czimii tragoediáját. A 
drámai erővel Írott, s a fordításban kitünően visz 
szaadott színmüvét élénk érdeklődéssel hallgatták 
meg a jelenlevők s a tetszésnyilatkozatok fordító 
és felolvasóra nézve egyiránt indokolva lehettek 
Ezután Kerekes Sámuel rendes tag olvasott fel egy 
par költeményt s néhány epigrammot.

— A budapesti népoktatási kör választ­
mánya február 10-ken délután 5 órakor a magyar tndomá 
nyos akadémia egyik kis termében ülést tart.

— Felhívás a z 1848—9. évi h o n v ó d- 
egyletekhez ! Az országos központi választ­
mány folyó év február hó 8-ikán tartott 
léséből az alapszabály 8. §. értelmében folyó évi 
márezius hó 15-ik napjára Budapesten tartandó 
országos honvéd-gyűlés egybehivását elhatározta. 
Mielőtt e tárgyban a meghívás közhírré tétetnék, 
felhívjuk az alant megnevezett t. ez. honvédegylete­
ket, hogy ha az orsz. ülés fontos tanácskozásaiban 
résztvenni óhajtnak, létezésükről vagy újjá alakulá­
sukról I szabályszerű okmányokkal igazolva) f. évi 
február hó 20-káig, mint utolsó záros határideig 
az elnökséget értesíteni szíveskedjenek. Tévedések 
kikerülése szempontjából köztijük azon t. ez. 
honvédegyletek névsorát, melyek az országos 
bonvédgyülést előkészítő bizottság kétszeri felhivá 
sara szabályszerűen jelentkeztek, állandó testület 
létezésüket igazolták, és kiknek e tárgyban újóla­
gos jelentkezése felesleges: ahaujmegyei honvéd 
egylet. Arad város és megyei h. e.. árvamegyei h. 
e., Htja városi h. e., Battonya város h. e., bács­
in egye i b. e., békésmegyei h. e., biharmegyei h. 
e.. borsodmegyei h. e., budapesti egyesület h. e., 
Vzegléd városi h. e., esanádmegyeih. e., Debreczen 
városi h. e., dorozsmai h. e., esztergommegyei h. e., ér- 
melléki b. e., gömör- éskishontmegyei h. e.. Gyön­
gyös városi h. e., győrmegyei h. e., hajdukerü- 
ieti h. e., hevesmegyei h. e., hunyad-zarándmegyei 
Szászváros és széki h. e., jászkerületi h. ö., Kalocsa 
városi h. e.. Kecskemét városi h. e., kis­
kunkerületi h. e., komárommegyei h. e., liptó 
megyei li. e., marosszéki és marosvásárhelyi 
h. e. mosonmegyei h. e. Nagykörös városi h. 
e.. nagy-k unkeriileti h. e. nyit rámegy ei h. e. Bikán 
belüli h. e., sárosmegyei h. e., somogymegyei h. e., 
sopronm. h. e.. Szabadka városi h. e. Szentes városi 
h. e.. tordamegyei h. e., trencsénmegyei h. e., 
lornamegyei h. e., ungmegyei h. e., vasmegyei h. 
e.. veszprómmegyei h. e., zalamegyei h. e., zem- 
plénmegyei h. e., Zenta városi h. e. Budapest, 1881. 
évi febr. hó 9-kén. Krivácsy József közp. elnök, 
Novák Gusztáv közp. jegyző.

TÁTIKÁTOK.

len, de oltalmaznia kell a törvény határait 
át nem ,lépö tudományt s a szabad kuta­
tást. (Általános tetszés. V ojnovics 
közbe kiált: „Szégyen! szégyen!“) 

Az interpelláló, Savor vak buzgó 
beszédben hevesen válaszol. A czikket a 
radikalizmus, a nihilizmus kifolyásának ne­
vezi s végül antisemitának mondja 
magát (Általános derültség.) A czikket 
bűnténynek mondja s követeli, hogy a 
czikkiró perbe fogassák s követeli, hogy 
hasonló kihágások megakadályoztassanak.

Dere ncsin ismételve kijelenti, hogy 
a kormánynak legszentebb kötelessége min­
den vallást oltalmazni. A czikken egy elfo­
gulatlanul gondolkozó sem botránkozott meg.

\ ojnovics (az egyetemen a polg. 
törvénykönyv tanára) dühös kiáltásba tör 
ki. Kiáltja : Meg kell kérdezni a biborno- 
kot, csak ő jogosult e kérdésben dönteni. 
(Óriási kaczaj.)

Derencsin osztályfőnök válaszolja, 
hogy a művészet nem tartozik a bibornok 
hatósága elé.

Kamenár, Vrbanics (az egye­
temen a statisztika tanára) s mások felki­
áltásaik által Vojnovics és Savó rnek 
szekundálnak. Az egész Mrazovics párt, 
mely magát szabadelvűnek s függetlennek 
nevezi, an ti sémita pártnak bizonyult.

A szavazásnál a nagy többség az in- 
terpelláczióra adott válasz tudomásul vétele 
mellett van, csak Vojnovics kiállja 
összeszoritott öklökkel: „Nem veszszük tu­
domásul ?“

Zágráb, febr. 9. Tartománygyülós. Dr. 
Schram m két óráig tartó és tetszéssel foga­
dott beszédben védte a regnikoiáris bizottság ja­
vaslatát. Ezután a kormány többrendbeli inter- 
pelláczióra válaszol. Zsivkovics osztály­
főnök e szavakkal válaszolt S t a r c s e- 
v i c s interpellácziójára: Starcsevics legutóbb 
kérdést intézett a zágrábi közigazgatáshoz és annak 
főnökéhez“. Minthogy itt ő felsége felelős kor­
mánya ül, nem érzem magam indíttatva arra, hogy 
az interpellálónak ily alakban előadott kérdésére 
válaszoljak. (Viharos tetszés) Starcsevics vála­
szolni akar, de nem jut szóhoz. Végül a ház nagy 
zaj közepette elhatározza, hogy nem hallgatja meg 
Staresevieset. Ezzel ez az esel véget ért.

Botrányok a horvát tartománygyülésben.
Zágráb, febr. 9. (Az „Egy elét és* 

tudósítójának távirata.) A tartomány gyűlés 
ma rendkívüli zajos jelenetek színhe­
lye volt.

Zzivkovies osztályfőnök kijelen­
tette, hogy S t a resevi es interpelláczió­
jára (Ez interpelláczió szövegét múlt szá­
munkban közöltük. Szerk.) nem v á 1 a- 
s z o 1 h a t, mert az interpelláló a tar­
tományi kormányt „zágrábi közigazgatás-1 
s a bánt „zágrábi közigazgatás főnö­
kének“ ezimezte. A zágrábi közigazga­
tást gyakorolja a városi tanács s ennek 
főnöke Mrazovics polgármester. Ellenben 
a tartomány élén az ő felségének felelős tarto­
mányi kormány áll, s a kormány fejének tör­
vényes ezime,, Horvát-Szlavon-Dalmátorszá- 
gok bánja.“ Az interpelláló interpelláczió- 
jának szövege folytán forduljon azzal a 
zágrábi városi tanácshoz s polgármester­
hez. A kormány ily megszólításra n e m 
ad választ, (Nagy szenzáczió s tetszés.)

Starcsevics igazolni akarja azon 
iuterpellácziójában használt kifejezést, d e 
folytonos, viharos közbekiál­
tások által minduntalan félbe 
sza kit ta t ik. Szakadozott mondatai­
ból kivehető, hogy a horvát kormányt 
s a bánt nem akarja elismerni, mert a ki­
egyezési törvényen s nem pedig Horvát­
ország történeti jogain állanak. A Habs­
burg dynastia felemlitésekor, 
melynek Starcsevics határozott ellene, 
nagy zajongás keletkezik. Zajo­
san követelik, hogy Starcsevicstól a szó 
megvonassék.

Folnegovics közbe kiált: Ez erő­
szakoskodás.

Baka vina báró (Starcsevics párti) 
a többség felé fordulva kiáltja: Árulók !

A botrány tetőpontját 
éri el, az egész gyűlés zajong, 
a karzatokon a 
s á g 1 á r m á z i k, az 
talanul csenget.

R u b i d ó követeli, hogy Bukavina 
megró vassék.

Bukavina erre 
áruló kifejezést.

Végre nagy nehezen sikerül az izgal­
mas jelenetnek véget vetni. Az elnök s z a- 
v a z á s t rendel el s a tartomány gyü- 
1 és elhatározza, hogy Staresevi­
eset nem engedi tovább szólni.

Rövid idő múlva ismét hasonló zajos 
jelenet következett.

Derencsin osztályfőnök igen li­
berális fölfogással válaszol Savor lel­
késznek interpellácziójára az „Agramer 
Zeitung “-ban az istenség szobrászati ábrá­
zolásáról szóló értekezés tárgyában. De­
rencsin konstatálja, hogy ez értekezés szi- j 
goruan tudományos természetű s tapinta- f sza Konstantinápolyba.

London, íebr. 9. (Az „Egyetértés 
üdósitójának távirata.) A W. Alig. Ztg. 

jelentése. Az irliga sürgönyzött Amerikába, 
hogy a segélypénzeket Parisba küldjék, 
hol a liga főhadiszállása van. Pann ii viga­
szaiért. Parisból. Számos ir agitátor hajóra 
szállt Amerikába.

London, febr. 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) D é l-A frikából 
sürgönyzik, hogy attól tartanak, miszerint 

1 bo e r o k megfogják támadni N e wc a s t- 
e t. A boerok feltartóztatták a portát s

segítséget 
z összes 
ész sze-

tanuló ifjú- 
elnök h a s z-

visszavonja az

az Orange államból jelentékeny 
captak. Newcastleben vannak 
angol sebesültek s a hadsereg e 
cerészete.

Bécs, febr. 9. (Az „Egyetértés“ 
üdósitójának távirata.) Biztos jelentés sze­

rint Pozsonyból Trieszten át két 
millió töltényt küldtek Athénbe.

London, icbr. 9. (Az „Egyetér- 
é s“ tudósítójának távirata.) Áz angol la- 

iok állítják, hogy Göschen a görög-török 
{érdesben Bismarckot s az angol fel - 
ogás pártállására nem találta hajlandónak.

Athén, febr. 9. Kumunduros minisz­
terelnök kijelenté a kamara tegnapi ülé­
sén, hogy a hadsereg tényleges állománya 
54000 emberre rag; a tartalékkal együtt 
azonban már legközelebb 74000-re fog 
emelkedni.

Becs, Íebr. 9. Rudolf trónörökös ma 
este 6 órakor utazott el kíséretével 
a k e 1 e t r e. a déli vasút pályaudvarában, a hová 
a trónörökös felséges atyja kíséretében érkezett. 
Károly Salvator lőherczeg és mások vettek tőle 
búcsút. A közönség élénken üdvözlő a királyfit. 
Röviddel a vonat elindulása előtt ő felsége búcsút 
vett a trónörököstől és őt többször megcsókolta.

Konstantinápoly, febr. 9. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A lapok 
folytonosan hoznak híreket a katonai s 
tengerészeti kormányzat lázas tevékenysé­
géről. A tartalékosok öszpontosittatnak, a 
redifek s a testőrgárda behivattak. A vi­
déken a lovakat összeírják, lőszereket, ha­
diszereket szállítanak.

Páris, febr. 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Berlinből jövő 
diplomácziai jelentés szerint G ö se he n 
Berlin ben meggyőződést szerzett arról, 
hogy Németország s Ausztria ak­
kor sem fognak csatlakozni a 
hatalmak együttes lépéséhez, 
ha a porta csak jelentéktelen 
konczesszi ó ka t tenne, vagy 
Görögország váratlanul akezió- 
b a lépne.

Trieszt, febr. 9. Göschen ma délelőtt ide 
érkezett és egyenesen az „Iris“ angol yachtra 
szállt, mely vele rögtön Konstantinápolyba vitor­
lázott.

Berlin, febr. 9. A „Post“ szerint Bis­
marck herezeg, Tiedeman titkos kormánytaná­
csos által mély sajnálatát fejezte ki Bennig­
sen n e k azon sértés fölött, melyet ellene elkövet­
tek. A birodalmi kanczellár teljesen helyesli azon 
lépéseket, melyeket Bennigsen tett, mindazáltal ő nem 
találta volna szükségesnek, hogy Bennigsen 
kihívásra méltassa L u d v i g o t. Különben ez tisz­
tán a személyes érzés ügye. Bismarck herczeg 
egyszersmind rendelkezésére állitá, Bennigsennek 
a külügyi hivatal okmánytárát arra az esetre, ha 
az utóbbi indíttatva óreznó magát, hogy szemben 
a felhozott vádakkal igazolja magát az 1866 évben
tanúsított magaviseletéért.

Hatzfeld gróf nagykövet holnapután tér visz- I

tárgyában a felsőház febr. 7-iki ülésében tett, 
azt hiszi, hogy az orosz kormánynak semmi 
kifogása se lesz a közzététel ellen. Abból 
csak az tűnnék ki, hogy Oroszország sem 
nyílt izgatottságot előidézni, sem fondorlatokat 
az angol érdekek ellen szőni nem akart, 
sőt inkább, hogy a levélváltás az udvarias­
ság határait nem lépte túl. Ha a jelentések a po­
litikai jelleg bizonyos nemével bírnak. az csak 
abban az időben lehetett, a midőn a háború ki­
törése a keleten lehetségesnek mutatkozott s ek­
kor Oroszországnak tekintettel kellett lennie a sa­
ját védelmére.

London, febr. 9. ti u r b a n b ó 1 érkezett és 
máról kelt jelentés szerint, tegnap összeütközés 
volt Newcastle és az Ingogo folyó melletti határ 
közt. Colley ezredes megtámadta a 
boe r o ke t és megverte őket. Az 
lók közül 150 ember esett 
sült men; a boerok

a n g o- 
e 1 és s e b e- 

szintén jelenté-m e g; a
kény veszteséget szenvedtek.

Becs, febr. 9. A költségvetési bi­
zottság inai ülésén a közoktatási miniszter 
válaszolt Jirecsek kérdésére és kijelentette, 
hogy a kormány elismeri a cseh nemzetnek 
az egyetemre vonatkozó jogos kérelmét, el­
ismeri azt is, hogy a cseh irodalom haladása és 
azon elismerésre méltó siker által, melyet a csehek 
közül számosán főtanodai tanári minőségükben 
felmutathatnak , meg van adva a lehetőség, 
ezen jogoslut igények teljesítésére. — Az 
intézményt, a mely 'ezen igényeket kielégí­
teni képes volna, csak Prágában lehetne megala­
pítani. A kormány behatóan tanulmányozza az 
alakot és eszközöket, melyek ezen ezél eléréséhez 
vezethetnek. A miniszter az akadémiai szenátus­
nak, mint az illetékes tekintélynek véleményét 
kérte. A közoktatási miniszter annál fontosabb­
nak és sürgősebbnek tartja ezen kérdés megoldá­
sát, mivel egyedül tőle várja azon egyetértő és 
haimonikus állapot helyreállítását, mely a prágai 
tanári kollégium kebelében uralkodott. A miniszter 
elrendelte, hogy ez ügyben enquéte-bizottság ül­
jön össze, melynek feladata lesz a részletes ha­
tározatokat fontolóra venni, vagy szükség esetén 
javaslatokat előterjeszteni, főleg akkor, ha a cseh 
oktatási nyelvvel biró Jegyetem felállításának 
es a tanerőkhöz mérten eszközlendő meg­
nyitásának határideje közlednék. Mihelyt ezen 
tárgyalások véget érnek, a kormány határozni tog, 
minő intézkedéseket fog a fennálló törvényes ál­
lapot nevében vagy a törvényhozás utján tenni, 
ebben az ügyben. A miniszter személyes nézete 
szerint, csakis a törvényhozás utján eszközölhető a 
jelenlegi egyetem tanszékeinek különválása, A 
miniszter kijelenti, hogy más tanszékek tanárjainak 
kinevezése semmikép sem fog akként történni, 
bogy az által változást szenvedjen a jelenlegi egye­
tem tanerőinek szavazati viszonya.

C 1 a m Henrik Jirecsek és Z e i t- 
h am mer megelégedéssel vették tudomásul a mi­
niszter nyilatkozatát.

Belgrád, febr. 9. (Az „Egyetér­
tés“ tudósitójának távirata.) A skupstiua 
elhatározta, hogy a Bisztics kabinet pénz­
ügyi gazdálkodását vizsgálat alá veszi.

Madrid, febr. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Sagas la korlesi pártját ma este érte­
kezletre hitfa össze. — Benito Moreno, a fő­
iedéi érsek a nuncziussal tartandó tanácskozás vé­
gett ide érkezett.

Paris, febr. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Általában föltűnt, hogy tegnap a kormány 
összes tagjai, Tiirquel kivételével Naquetnek a há­
zassági elválásról szóló törvényjavaslata ellen sza­
vazlak.

Ismét fölmerült a hir, hogy A u male her­
czeg politikai lapot szándékozik alapítani hogy 
előkészítse kijelöltetését az elnökségre, a lap poli­
tikai vezetője Jules Simon lesz.

London, febr. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Kabulban annak idejében fölfedezett orosz- 
afghán levelezés megczáfolja Argyl herczeg azon 
állítását., hogy Oroszország csak addig ajánlotta fel 
barátságát Atghanisztánnak, inig a háború Ang­
liával lehetőnek mutatkozott. Még 1878. szeptem­
berben, tehát kél hóval a berlini szerződés meg­
kötése után Stolintov azt Írja az emirnek, hogy 
hite szerint az angolok Kabul kapuit zárva fogják 
találni s októberben azt tanácsolja, hogy látszóla­
gosan kössenek beket, de valójában készüljenek a 
háborúra.

Göschen Bécsben nem nyert több báto­
rítást mint Berlinben.

Carlyle holttestét ma este viszik Skó- 
eziába.

Varsó. febr. 9. Az orosz kormány megen­
gedte, hogy a piaki államgymnáziumban a hittant 
lengyel nyelven tanítsák. Hiszik, hogy más gym- 
náziumok is hasonló engedélyt lógnak nyerni. E 
jelenségeket a közigazgatásban beállandó jelenté­
keny engedmények előjelének tekintik.

Pétervár, febr. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Kiev bői jövő jelentés szerint azt ott 
felfedezett „Déli munkás egyesület“ a forradalmi 
párt szélső kommunista töredékéhez tartozik. A 
vizsgálat eredménye elégséges biztosítékot nyújt a 
felől, hogy az egyesület igen komolyan fogott 
volna czéljai kiviteléhez. A programra szerint 
minden békés eszköz ki van zárva, valamint a 
pucscsok, és tömeges harczolások is, ellenben kö­
vetkezetesen az ellenvetési rendszer alkalmazása 
volt elhatározva.

London, febr. 9. Az alsóház 859 szava­
zattal 56 ellenében elfogadta második olvasásban 
az Írországi kényszertörvényt. Sir- 
Charles Di Ikes jelenti, az angol és “ franezia 
hadihajók parancsot kaptak, hogy távozzanak Tu­
niszból. Elnök előterjeszti az uj házrendet, a 
sürgős ügyek tárgyalására vonatkozólag.

London, febr. 9. D u r b á n b ó 1 hivatalosan 
jelentik, hogy C o 11 o y tegnap öt vadászszázad 
élén Newcastle irányában nyomult elő, hogy 
az angol tábor összeköttetését Newcastlelal ismét 
helyreállítsa. A boerok megtámadták öt ; Colley 
azonban hat órai harcz után visszaverte a boero- 
kat, kik jelentékeny veszteséget szenvedtek. A „Daily 
News“ mindazáltal válságosnak tartja Colley helyzetét.

Belgrád, febr. 9. A skupstina hosszas vita 
után nagy többséggel elfogadta a bírói kar füg­
getlenségéről szóló tvjavaslatot. A szónokok legna- 
gyobbrósze ellenzé a bírók fizetéseinek felemelését 
és a nem minősített bírók nyugdíjazását. Nagy 
feszültséggel néznek a holnapi részletes vita elé.

Róma, febr. 9. a pápa fogadta ünnepélyes 
kihallgatáson Miklós és Péter orosz nagyherczege- 
ket, és velők hosszabb ideig társalgóit. A nagy­
fa erczegek ezután meglátogatták Jakobini bibor- 
nokot.

A „Fanfulla“ szerint, Aosta herczeg fogja 
a királyt képviselni a német trónörökös fiának 
nászünnepélyén.

London, febr. 9. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Az „Extrablatt“ jelentése. A „Mor­
ning Advertiser“ írja,* hogy a nagyhatalmak min­

den erőfeszítése daezára nem fog sikerülni a török- 
görög háború kitörését meggátolni. Az ellenséges­
kedések kezdete rövid időn be fog állam, mint­
hogy a görög vezérek a háborút erőltetni szándé­
koznak. mihelyt az időjárás a, hadi műveleteket 
lehetőkké telte.

S&.ÜAüzsadbííixgi í«$ vlfütoL»

Berlin, február 9. iAz ..Egyetértő s“ tudó­
sítójának tavirata.) A mai tőzsde a ..Nordd. All. Ztg.- Gam- 
. . , harezias szándékairól szóló látszólag sugulma/ott vzik-
kenek befolyása alatt lanyhán indult, zárlat felé azonban 
szilárdult. Porosz es orosz értékek, befektetési éifékek szilár­
dak, de csendesek. Osztrák elsőbbségek gyengültek ; porosz 
vasutak gyengék osztrák vasutak lanyhák! Bankok es hw- 
vallalatok uzlettelenek. t

Pária, febr. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
eszakamenkai Egyesült Államok kormanva hivatalosan tu­
datta az itteni kormánynyal, hogy a kettős érték 
kérdésében összeülendő nemzetközi konferencziában 
szívesen vesz részt. — A konferencziát Parisban fogják 
tartani.

Szófia, lehr. 9. Stojeser külügyminiszter 
Becsbe utazott, hogy részt, vegyen az Ausztria-Magyarorszá- 
8°( Törökországot. Szerbiát és Bulgáriát érintő vasúti iigy 
lölótti értekezletben. — A fejedelem S t o j 1 o v minisz­
terelnököt bízta meg a külügyminisztérium vezetésével. Stej- 
csev tavollétének tartama alatt.
, „ . Belgrad, febr. 9. (Az „Egyetértő s“ távirata) 
(„Jói. ( orr.') A mai hivatalos lap egy commuiii(]uée‘-t kö- 
zol. melyben a I! onto u x-féle konvenczió mellett lép 
}c j sauatolasaban mondja, hogy Bontoux föltételei nagyon 
kedvezők, kedvezőbbek, mint a Fremyé, Bontoux egvediili 
első versenytársáé. J
■ i , F’r®Si( február 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A koleschowitzi ezukorgyár fölött, mely Wallis 
frigyes es Károly grófok tulajdonát képezi. esőd mon­
datott ki.
. , . Czernovicz, febr. 9. (Az „Egyetértő s“ táv- 
I' ata,) but t i u te r Illés S. nagyiparos és Staneszivs 
bukovinai jószág tulajdonosa, megbukott. Ma jelentetett be a 
csőd. Az adósságokat egy milliónál többié becsülik, de vég- 
Jpg iné£ nincs meghatározva. E lizetésképtelenség nagy fel- 
•’’(test keltett. Pénzintézetek, bankházak és sok magáno= 
van enntve.

(e^r; ^ (Az „Egy e t é rtés“ távirata.) A mai 
elotozsde hathatósabb bei oly ás nélkül kedvtelen maga tartás­
ban íolyt le, a nélkül, hogy az árfolyamok jelentéfeeuyebb 
változást szenvedtek volna. Csak magyar északkeleti vasút 
részvényéi vétettek magasabb árfolyamon piaczról. Uyör- 
giaezi vasút részvényei ma az arbitrage részéröl jó kereslet­
nek örvendettek. Bécsi épitő-társulat részvényei, látszólag ér­
dekelt részről poussirozva, jelentékenyen emelkedtek.

Valuták állandók maradtak.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg, 

miután az arbitrage hitel részvényekben eladásokat eszközölt.
Jegyeztetik: Hitelreszvény 280.40, angol bank 

umo bank 117.40, bankegyesület 128.80, magyar 
hitelbank —. , állam vasút —,—, Károly Lajos vasút

Jäi^dek 72.87V2, innerbergi —, magy. ar.-járadék 
103.30 , 20 frankos arany 9.38—, tiszai sorsjegyek _.__.

. Később az irány lanyha maradt, miután az arbitrage 
eladasai iolyhttattak és ezenkívül a .,Nordd. Alig. Zt,rU 
Uambetta politikájáról irt czikke lehangolólag hatott.

• ^ e £ }' e 11 e t i k : Hitelrészvény 285.80, angol bank 
128.80, unió bank 116.75, magyar hitelbank 262.25, bank- 
egyesület 128.25, Károly-Lajos vasút 279.75, gőzh. részv. 
—, kassa-oderbergi 134.—, panirjáradék 7280, biro­
dalmi marka 57.97V2, magy. aranyjaradék 109.07'/,, 20 fran­
kos arany 9. -8—. London 118.95, tiszai sorsjegyek —._.

Délután 2 ó r a kor jegye z te tik: 1 fitel- 
részvény 285.80, angol bank 128.80, unió-bank 117.—, magy. 
hitelbank 262.50, ban kegyes u let 128.—, államvasut 284.25, 
Kaioly-Lajos vasút 280.25, gőzhajó részv. 585.—, tiszai vasul 
—, tramway 216.75, lombard 106.—, papírjáradék 72.85—, 
m. aranyjáradék 109.20, 1864-ki sorsjegy 175.25, községi 
sorsjegy 117.50, innerbergi — —, 20 frankos arany 9.37' .., 
biiodalmi mátka 58.------, tiszai sorsjegyek —.—. Szilárdabb.

Zárlatkor következő jegyzések történtek :
»Ce», febr. 9. Hitelrész vény 286.25, lomháid 105.75, 

a-ranyjar. 89.25, London 118.80, galieziai 280.50,1864-es
•'fi- j 1860-as ldO.50, Frankfurt 57.95, nemzeti bank 815.. ,
angol-osztrák 128.50, államvasut284.25, Napoleondor 9.38.—’ 
járadék 72.85. hitelsorsjegy 179.75, porosz pénzutalvány 57.95, 
arany 5.53.—, török soisiegy 22.25, ezüst járadék 74.05. 
Zarlat javult.

febr. 9 M. földteherm. kötv. 96.50, erdélyi 
1 io ^’^V‘ ' ^ > magy. záloglevél 101.75, erdélyi vasút

magy. kel. vasút 86.50, magy. sorsjegy 110.25, szö- 
k???'11 -^5, aranyjáradék 109.20, magy. vasúti kölcsön
1^6.25, magy. hitel 262.50, alföld 160 50, magy. északkeleti
vasul loG.75, kel. vasul olsöbbs. 83.—, tiszai vasúi 217._,
magy. leszámítoló bank 128.—, kassa-oderbergi vasul 133 50 
tífszavölgyi sorsjegyek 107.30

tiétis, febr. 9. (Esti forgalom.) Ritelrészvéuy 
f?ä.30, magy. hitel 262.50, lombard" 105.75, magy. arany], 
i09.20, jaradek 72.85, galieziai 280.—, angol-osztrák 129.io 
allainvasut 281.—, Napoleondor 9.38 , osztrák aranyi
89.30. Szilárd.

Bécs, Íebr. 9. (Az „Egyetértés" tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde.) Az esti tőzsde némileg szilárdabb 
árfolyamokkal nyílt meg. Jegyeztettek: osztrák 
hitelrészvény 286.10, angol-osztrák bank 129.—, uuiobank 
117,-, bankegyesület 128.50, tramway részvények 216.75, 
elbavölgyi részvények 238.75 prága-duxi részvények 49.75, 
osztrák papirjáradék 72.77'/., magyar aranyjáradék 109.15, 
Napoleon 9.38, birodalmi márka 57.97.'/,, bécsi épitőtársa- 
ság 43,10.

Ö t órakor jegyeztettek: osztrák hitelreszvény 286, 
angol-osztiák bank 129.10, uuióbank 117, baukegyesillet
128.30, tramway 217, lombardok 105.75. elbavölgyi részvé­
nyek 238.70, észak-nyugoti vasút részvényei 193.50, prága- 
duxi vasút részvényei 49.50, általános épi tőtársaság 30.25, 
osztrák papirjáradék 72.80, magyar aranyjáradék 1Q9.15, 
Napoleon ,1.38, birodalmi márka 57.97, bécsi épitőtársa- 
ság 42.70.

E é 1 hat órai árlolyamok : osztr. hiteírészvény 286 30, 
osztrák papirjáradék 72.85, magyar a r a u y já­
radék 109.25, magyar papirjáradék 80,30, 
magyar hitelbank 262.50.

Ki I e n c z órai in a g a n f o r g ai u m : osztr. 
hitel 286.20, papirjáradék 72.85, magyyar aranyjáradék 
109.22. magyar papirjáradék —.

B'fe.«! gaSmafftzsile.
Becs, lehr. 9. (Áz „Egyetértés" tudósi- 

to.jauak távirata.) New-Yorkból érkezett szilárd hi- 
íek következtében az irány jelentékenyen megszi­
lárdult a mai tőzsdén; és búza tavaszra J 1.30-ra 
emelkedett, holott tegnap 1 l.lb'-al zárult. 11.22— 
11.28 írtig több kötés jött létre.

Kész árura azonban csupán annyiban gyako­
rolt e szilárdság befolyási, hogy e miatt a tulajdo­
nosok oly annyira tartózkodók voltak, hogy csak 
fogyasztásra és erre is csak a legszükségesebb vé­
tetett és.igy a forgalom oly kicsiny volt, hogy 
alig hasonlított a szerdán szokottakhoz.

Eladatott:
Búza. 18U0 mm. bácskai 11.60 irt 3 hóra 

Győrött. 1500 finom szerfa búza 11.30 írt.
Rozs 600 mm. linóm oláh 10.65.
Zab 1000 min. rozstáll 6.70 forint. Mind

Bécs.
Jegyzéseink: Búza őszre 10.60______________  -10.65

ü'b^ab tavaszra 6.62—6.65, tengeri máj.-juniusra

Hivatalosan jegyeztettek : Búza tavaszra 
ll.Sá1^—11.35, őszre 10.55—10.60. tengeri máj.- 
juniusra 6.30—6.32V2, zab tavaszra 6.65—6.70, 
magyar rozs 10.40—10.90. kereskedelmi zab 
6.4o—6.60, kész tengeri 6.05—6.15.

Szesz. Gabnaáru e hó első felére 32.25-ou, 
vevő választásától fiiggőleg február havában szállítva 
32 irton, márezius hó folyamában szállítva 32.25-on 
adatott el. Kész áru üzletfelén jegyez 32.50 fo­
rintot pénz.

Délután,
Határidőüzlet változatlan.
Kész áruból eladatott:
Búza újvidéki 1000 mm. 74-5 k. 11.50-en 

Becsben átadva.
Rozs 10, Zab 5 krajczárral olcsóbb.
Tengeri, árpa változatlan.

Külföldi értéktőzsde.
®®rfini febr. 9. A „Nordd. Alig. Ztg.“ vezérczikke 

lehangololag hatott a játékértékekre. Vasutak végül valamivel 
emelkedtek. Utótőzsde változatlan.

(Zárlati árfolyam 1 Papirjáradék 6250. magyar ar&ajr- 
járadék 93.90, 10 milliós kölesen 72.10. hitelrész vények 
50750. lombard 183.—, kassa-oderbergi 57.60. orosz papír­
pénz 21 <—, ezüsfjáradék 63.50, m. kincs! utalvány —.—, k. 

; vas. elsőbbe, kotv. 87.40. allainvasut 490. —, galíciai 120 80, 
romániai 56.30, váltóért. Bécsre 171.60. GyengerdP

Frankfurt. febr. 9. (Zárlat.) Papirjár. 62.-/. 
i u: •" aranyjár. 76.’/,, osztr. hitelrészvény 253.50, osztrák 
; ail.i'n.,ísut 244.75, lombard 91.—, magyar galieziai vasat 
' 129.50, váltóárfolyam Bécsié 172.30, ezüstjáradék 63.68, 
: magy. aranyjár. 94.06, osztr. Awnkrészvény 700.50. galieziai 

• 11 —, Erzsébet nyugati vasul 174.37. tiszai vasút elsőbbe 
j —.-.in. kincstári utalv. —. Gyenge.

Frankfurt, febr. 9. (Esti tőzsde.) Papiijaradek 
! , osztr. aranyjáradék —osztr. hitelrészv. 253 62,
; osztr. államv.-részv. 244.75, lombard 91.'.,, ezüet-járad.

63.68. m. ar. jár. 94.—, galieziai 241.25. Meglehetősen sziláid, 
j Páris, febr. 9. (Zárlat.) 30/„-os évjár, 84.10. tor- 
j lesztési évjáradék 85.47. lombard 232.—, magyar aranyjara- 
i dék 93.33, 5*/„-o? évjáradék 113.47, (szelvény nélkül), osztrák 
\ államvasut 610.—, földhitel 830, osztrák aranyiár. 77 68. 
I Határozatlan.

Frankfurt, febr. 9. (Az „Egyetértés“ tudésitoja- 
j nak távirata.) A mai tőzsde a „Nordd. Alig. Ztg“ tiambetta 

haditerveiröl irt czikke következtében nyomott. Az árfolya- 
! mok általánosan gyengültek. Zárlat szilárdabb. Kamatláb 
i változatlan. Ilitől részvény 253.5), államvasut 245, gácsországi 
! vasutak 211, magyar aranyjaradék 91.06. váltó Bécsre 172.30,
I Londonra 2048. Parisra 80.85, lombardok 91.25, észak nyu- 
j gáti vasút 166.25. györ-gráezi vasul 110.50. 
i Trieszt, Íebr. 9. (Az „Egyetértés" tudósítójának
j távirata.) A hangulat kezdetben szilárd, később azonban lany- 
I hűlt. Valuták és váltók nem változtak. Váltó Londonra 
I 118.65-től 118.85-ig: olasz piaczokia 16.15-től 46.30-ig, 
í Napoleondor 9.37-től 9.38-ig, arany 5.25-töI 5.53-íg. osztrák 

papirjáradék 72.8()-tól 72 65-ig, magyar aranyjáradék 109.30- 
tól 109-ig, osztrák hitel részvény 286.50—285.50, Lloyd-rész- 
vények 692—694, olasz járadék 87.25 — 87.75, olasz baukjegv 
46.10—46.20.

London, febr. 9. Consolok 98”-,«. ezüst: 513/=, magyar 
aranyjáradék 93-

Páris, febr. 9. (Az „E g j elértő s“ tudósító­
jának távirata.) <>t százalékos járadék 119.45. osztrák arany- 
járadék 77.75, magyar aranyjáradék 93.15—-93.16. állnni- 
vasut 612, lombardok 232.50, osztrák földhitelintézet 830. 
Az irány, daezára a számos realizácziónak, meglehetősen 
szilárd.

Küüöldi gaímalöesüék.
Plirts, febr. 9. (Zarlat.) Búza folyó hóra 28.—

■ .a k (— 13 Irt 13 kr), márezius» 27.9 ) frank (— 13 (rí 
08 uiircziustól 4 hóra 27.80 frank (—"13 fit 04 kr). 
májustól 4 hóra. 27.50 frank (— 12 fit 90 kr), — 
Liszt folyó hóra 61.25 frank (-_ 18 fit 06 kr), mái -
czms 60.30 frank (= 17 fit. 79 kr) márezius 4 hói a
60.25 frank (— 17 írt 77 kr.) májustól 4 hóra 59.50 frank 
(= ff ót 5o kr), —- Olaj folyó hóra 7150 frank (— 33 
frf. 53 kr), május—júniusra 73.25 frank (—. 34 fit 35 kr). 
májustól 4 hóra < 3. 5 trank (—.- 34 trt 59 kr) utolsó í
hóra 74.50 frank ( —- 34 írt 94 kr). — S ze s z folyó
bóra 61.— trank (—28 l:t 61 kr.) uiáreziusra 60.75 fi mk 
1— 28 írt 49 kr), márcz. — áprilisra 60.75 frank 0—: 26 51 
49.— kr,) utolsó 4 hóra 60.— frank (= 28 fit 14 kr.)

Liszt szilárd, egyéb tartva. — időjárás felhős.
Átszámítási árfolyam : 100 frank — 46 fit 90 kr.
Bzilliíísi dij Budapest-Paris 8.27 frank 

Becs-Paris 7.08 frank — 3.32 frt.

Áru Febr. 8. Febr 9. Különbczet -j

8 u z a f. hóra 13.01 13.13 ! + 9 S'-
„ márcziusra 13.04 13.08 + 4
„ márcz.tól 4 h. 13.01 13.04 + 3 ,.
„ uuj -lnl 4 hóra 12.66 12.9,) 1 + 24 Ír.

1. i s z t f. hóra ... 17.86 18.06 4- 20 ír.
„ márcziusra ... 17.79 17.79 — — irr.
„ márcz.tól 4 b. 17.61 17.77 -[- 1.1 kr.

máj.-tói 4 hóra 17.43 17.65 + 12
Olaj í. hóra . 33.43 33 53 + JO Ir.

„ máj —jun.-ra 34.35 34.35 - - kr.
„ niáj.tól 4 hóra 34.47 34.59 4- 12 kr.
„ utolsó 4 bora 34.94 34.14 — — kr.

Szesz f. hóra 28.61 28.61 — kr.
„ márcziusra 28.49 28.19 — — kr.
„ mán;.—apr. ra 28.49 28.49 - - kr.
„ máj.tól 4 hóra 28.37 28.14 — 23 kr.

Berlin, február 9. (Zárlat) Búza április—, má­
jusra 206 — marka (— 11 fit 93 kr), junius—júliusra 
207.50 márka (—12 fit 01 kr.) — Rozs helyben 2:4 
márka (—11 fit 81 kr), április—májusra 198.25 márka 
(—11 írt 18 kr), május—júniusra 191.25 maika f=11 
ót 07 kr), junins—juliusii; 183.25 márka (—10 fit 61 
ki). — Zab április—májusra 151. - márka (—8 frt 74 
kr), máj.—júniusra 151.50 márka (—8 fit 77 kr.) — Olaj 
helyben 52.80 márka f—30 frt 57 kr), apr.—májusra 
52.40 márka (—30 fit 34 kr), máj —júniusra 52.9H ne tka 
1~30 írt 63 kr). — S z esz helyben 53.30 márka (—30 frt 
86 ki 1, februárra 53.80 márka (—31 frt 15 kr), apr.—májusra 
54.70 márka (—31 fit 67 kr), julms—augusztusra 56 20 
marka (—32 fit 54 kr.)

kiszámítási árfolyam : 100 márka = 57 fit 90 kr
Szállítási díj Budapest-Berlin 3.93 márka — 228 fri, 

Bées-Berlin 3.24 márka — 1 frí 88 kr.

j Felír. 8 , Felír. 9 . Különbözői -j-

Bűz a ápr.--máj.-ra 11.85 11.93 -L 8 kr
1, juu.—jul.-ra 12.- 12.01 + 1 kr

ív v L s helybeli . ... 11.82 11.81 1 kr
; apr. --májusi a 11.46 11.48 ‘ 4- 0 kr
1 „ máj.- -jun.-ra 11.07 11.07 — _ kr

,, jun.- jul.-ia 10.59 10.61 + 2 ÍLT
i a. b ápril—-májusra 8.75 8.74 í kr

., máj.—juuiusra —.— 8.77 kr
UI aj hely ben 30.42 30.57 + 15 kr

,. apr.--májusra 30.13 3 1.34 + 21 kr
„ máj.--jun.-ra 30.48 30.63 4- 15 kr

h z e s z helyben 30.83 50.86 + kr
„ lebruai ra,;..... 31.12 30.15 + 3 kr
„ ápr.- májusra 31.70 31 67 3 kr
„ máj.--jun.-ra 32.57 3251 — 3 kr

Stcttin, február 9. Búza tavaszra 206.— márki 
( II Irt 92 kr). május—júniusra 207.— márka f-11 frt 
98 kr.) Rozs tavaszra 195.— márka ( 11 frt 2.9 kr). má­
jus—júniusra 189.— márka (— 10 frt94 kr.) — Olaj 
ril—májusra 52.70 mik (— 30 fit 51 kr), őszre 55. — ' mrk 
(— 31 frt 84 kr.) — Szesz helyben*52.29 mik (—30 fit 
22 kr), tavaszra 55.50 mrk (— 30 fit 97 kr). június—íu- 
liusra 54.20 márka (— 31 fit 38 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 marka -; 57 frt 90 k-r 
Szállítási dij. Budapest—Stettin 4.31 márka (— 2 fii 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

A r a Febr. 8
I i

Febr. 9. j Különbözet 4- 
! 1

Búza tavaszra...... 11.82
11.92 1 + 10 kr.

„ máj.-—juuira 1188 1198 , + 10 kr
Rozs tavaszra... 11.26 11.29 i + 3 kr.

„ máj.—jun.-ra 10.89 10.91 1 + 5 kr.
Olaj apr.—máj.-ra 30.71 30.51 I - 20 ki.

„ őszre................ 32.16 31.84 — 32 kr.
Szesz helyben...... 30.31 30.22 [ — 9 kr.

„ tavaszra ...... 31.- 30.97 I — 3 ki.
„ juu.—jul.-ra 31.41 ti 1.38 1 — 3 kr.

Köln, február 9. Búza márcziusra 21.40 má;
májusra 21.6) márka (=12 frt 50 kr.) —

------ i 20.40 márka (=11 frt 81 kr), májusra
20.05 márka (=11 frt60 kr.) — Olaj helyben 29 — márts 
(16 frt 79 kr), májusra 28.— márka (=16 frt 21 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka =- 57 frt 90 kr. 
Szállítási dij : Budapest-Köln 5.95 márka . 5 j-1

46 krajezár.

Á

' u z a marcziusra...
,. májusra .....

Rozs márcziusra
„ májusra.......

Olaj loko............
„ májusra ......

Febr. 8. Febr. 9. j Különbözőt.-j-

12.29
12.40
11.79
11.62
16.81
16.23

12.39
12.50
11.81
11.60
16.79
16.21

+ 19 kr. 
+ 10 kr. 
+ 2 kr.
— 2 kr.
— 2 kr.
— 2 kr.

Amsterdam, február 9. Búza drágább, folyó 
bora 283 hol. frt - 11 frt 52 kr),. — Rozs változatlan, 
folyó hóra 242 holl. frt (=11 frt 26 kr) áprilisra 233 
hol. frt (=10 frt 84 kr). — Szesz februárra 31 holl. frt 
(=30 frt 30 kr), márcziusra 31% hol. frt (=30 frt 42 kr). 
áprilisra 32.25 hol. frt (=31 frt 52 kr). R e p e z e ok­
tóberre 344 hol. frt (=14 frt 02 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 hol.frt = <17 fi t 75 v„ 
New-York, február 8. Petroleum New-Yorkban 9 — 

Petroleum Philadelphiában 9. — Liszt 450. — Szalonna 7'' 
Búza 118. — Tengeri 55. — Zsír Wilcon 10»/,« ugyan­

az Fairbanks 10’A-
Liverpool, febr. 8. Liszt, búza állandó • 

pennyvel drágább. Eső, vihar.'
tengeri >/,



HIRDETÉSEK. Az
40-il

Holdén Tamás
világhírű

Fasdoches színháza
sugárút 33. az uj operával szemközt.

Nagyszert siker.
Minden este fél 8 érakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 
Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. 

Pénztárnyitás fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és progranunok.

Hektograph
jegy, rajz stbröl 15 perez i

KERTÉSZ TÓDOR,

A legújabb

báü-czipőkfocu
legnagyobb választékban

8;.tin, lak. aranypor > és attaszbói minden színben 2 frt 50 krtól 6 
lr:ig férfi lakezipő 5 frt 50-krtől felfelé. — Ezenkívül mindenféle 
ezipü-árnk urak, hölgyek és gyermekek számára legolesébb árakon

r3rJ5$.I
ezelöt BRETTSNEiDER 

ezipérsktáriban 

fíirdó-utcza 5 és koronaherczeg-utcza 17. (szervitaépület.)
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 1304

UJ!

Ml
féle

szab. cs. kir.

kivált kerék- 
szerkezetü 

szellőztető,
ferde állványu Jce- 

réklapáttal és 
belső zárral.

Ezen szelösztető ,a legegyszerűbb, legolesébb és a 
mellett a legezélszerübb készülék arra nezve, hogy az Ártalmas 
léghuzain és a kölsége# légszeaz-meleglté# 
meltizésével stb. gyorsan és csendesen túlságos melegség, 
•uzbüdt levegő, füst, vagy felkeveredett port a helyiségekből elto- 
vollitható legyen s eképen vendéglők. kávéhá>ak, isko­
lák. kArh=izaí4. irodák, lak- és hálószobák, 
konyhák és mindeneméi műhelyek számára leginkább 
ajánlható. Ezen szellőzte alkalmaztatása egyszerű és nem költséges,— 
.Mintaszerinti megrendeléseket elfogad 1128

OTTÓ HERMANN, varrógép-kereskedő,
Budapest, V. József-tér 5. (Ohm C. 0. utódai)

szab. sokszorosító készülék, melylyel egy 
eredetiről m p. irat. térrajz, kép, hang-

- ------- — r—-- alatt 80 -100 másolatokat száraz utón,
egyidejűleg különböző tinta színekben egyszerű meglepő módon 
sokszorosítani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
és javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban ajánltatik. A szab- 
készülék plehjegygyel van ellátva, melyen a Kwaiser és Husak J- 
Levritus nevek bevésve vannak. Másolatok mintaként ingyen és 
bánm-ntve, küldetnek. Levélben! megrendelésekre azonnal válaszoi- 
t-v£ — Árusítok hiz --mányi raktárt kapnak, képviselők kerestetnek

Levél, iromány és számla rendező.
A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kiló, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphabetikus le­
vélszekrény. - Ara darabonként 3 írttól felfelé.
Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9.

Raktárak Budapesten Pwsner Károly Lajos mag, 
tír udvari papirkereskedésében

Erzsébettér 7. szám.

FARSANG 1881.
Táncz. jelmezbáli és 
színházi legyezők vál­
tozat«'-*» ízlésben csout, gyöngyház, 
elefántcsont állványnyal 1.50,
35 írtig. Marabout tollal díszített 
3 frt — 15 írtig. Álarczok női, 

atlasz, bársony 60; 30kr tréfás papír orrok 15 krtól 50 kng, 
bohőcz estélyekhez tréf.ás snv-^ek I s krtól 1 írtig Báli 
bokrétatarlók 1 80, áfrtUofiUon jelvények

meglepő uj minták tucz.it ]a IS krtól Ö írtig
Hatásos színházi Jeliisezbáli ékszerek.
Shnili gyémánt ékszer, valódi ezn^t es utánzóit foglalatban, 
megkülönböztet heilen a valódi ékszertől, melltfi 4.80—529 írtig, Kereszt 
2.70—14 frtig. Medaillon 12 — 26 frtig, Gyöngy csatt frt 6.50 ővesatt 12 frt.Czv 
pó-csatt párja 12,18 frt. Fejtű 4 frt. Férti meÜgorab 3 drb 3, 4 frt.Uyakkendőtő 
1.60—8 mig, Különféle hajdiszek, boglárok, f^snk. nyakókek és gyöngyók leg 
njabb válogatott izlésa nemei, mggoi ibkészletek, nyakkendőtűk, óraláncxok. 
Illatszerek, szappanok, tinóm arezfesték, nzspor, arany, ezüst és gyé­
mánt hajpor. ruha, haj fog- és körömkefék, mindenféle fésűk a legjobb minőség 
ben. Tombolajátékok ellenőrző táblával 25—700 személynek 1 írtől 21 írtig. Jó­

tékony czélokra tombola nve.eménytárgyak 10 krtól kezdve.
Ausztria korcsolya, egyszerű rálé- 
pés által magától a lábra erŐsittetik, a kor 
csókák netovábbja, különféle egyleti korcsoly 
tik fatalppal frt 1.40,, 2.20 egész aezéiból, ea 
rok srónai 4 frt, kettős sróffal 5 frt. Amer. Ha­
lifax egy rugó által erősittetnek a lábra 7 frt. 
Jég-patkók, filz sarkok, alegbiz- 
t- sabb óvszer a kicsuszás ellen 90 kr., 1 frt, 1.40. 
Fa megtakarító légvonal elzárt hengerek abla­

kok és ajtókhoz, méterje 5, 7, 9,11 kr.
I>Okáuyyágó gép hosszá kísérletek után sikerült tökéletes dehányvá- 
gót égéaz vasból, hajtó kerékkei, könnyű bánásmódra készíttetni, magyar és tö­
rök dohány vágáshoz 18 frt. Finom kész Cigarettpapiros szopókával 3 nagyság­
ban 100a 35 kr., készítő 20 kr. UJ tőz szerszám idői, gyufát ée pénzt 
megtakarít, fedele távolításával magától meggynjíja a kennelévé gyertyát, 
hozzávaló tartalék gyújtó szalaggal l.tjo frt., valódi nickl tartós és pontosan 
járó Remontoir zsebóra kettős födéllel, kulcs nélkül felhúzható 10 
frt. Belőtt biztonsági Revolverek 25 tölténynyel 5, 6, 7,10, 15, 20, 40 
frtig. Lefaucheux és Lancaster vadászfegyverek 25 frtól 70 frtig, a vadássat 

minden kellékeit a legjobb minőségben ajánlja
BUDAPEST, 

Dorottwfcmto.z» 1.

FISCHER 1
első magy. majolica- és kályhagyáros

Budapesten, uj bécsí-ulcza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan­

dallók, takaréktüzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemű vas­
kályháknál.

Bníervevőknek
Családi viszonyok folytán 5 szoba elegáns kevéssé hasz­
nált bútor, mely egy teljes háló, ebédlő és elfogadó- 
szoba berendezésből áll, készpénzfizetés és azonnali el­
szállítás mellett minden áron eladó. — Tudakozódhatni 
sugárul I. sz. a vácziut sarkán a házmesternél. I2g3

Sirrjcty, rémen), arsiy cs ezüst járadék, záloglevelek
s. a t. vásároltatnak, eladatnak és azokra kölcsön adatik.

37o földhitel sorsjegyeket
évenkénti hat húzás (legközelebbi febr. 15.) árusítom a napi árfo­

lyam szerint 100 fttal, Ígérvényeket á 1 frt és bélyeg

bank és váltóüzlet 1281
Beifeld József Budapest VII. Károlykörut (a kerepesiut sarkán.) 
Teljes ntánvét mellett semmit sem küldhetünk.

Ezer me

ei

ezer ember köszöni egészségét I 
e híres műnek:

s

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai ée alapoe gyógyítása.
Irta specialista

■WEISS T.,
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai főkör ház ban 
volt osztályorvos, több bel» 0« külföldi tudományos és hu« 
manitási társulat rendes és tiszteletleli tagja, ée több 

kitüntetés birtok sa.
fi mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

gyengült férfierő alapjául szolgáló ióf-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — á mi a létező müvek , 
bármely eztm alatt is, éjikénél sincs meg, —
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy- 
eljárást is csatolt,

lez még könnyebb megérthetés 
ani ábra van mellékelve, min ti­
lt és segélyt nyújtani, kik kera 
; vagy kihágásokat űztek s ennek 
t férfieroben ói megrongált ideg­

it*

1%

eljárást
fi munka, melyhez még könnyebb megérthetés 

száljából számos boneztani ábra Van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot ' 
ifjúságokban titkos bűnt Vi 
következtében elgyengült férfieriben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerzi rendelS-lntézeté- 
ben Budapesten, koronaherczeg (úri)- 
utcza 8. sz. I. era.

Ára 2 frt 50 kr.
OQooo©ooooeo®oee®os

VETÉSRE
nyári búza 
Chevalier árpa
nyári repeze, úgy mint valamennyi vetögabona-faj legfinomabb 
minőségben és legolcsóbban kaphatók Freund Adolf D. mag- 
kereskeilúsóben, Budapesten.

Hirdeécs.
Az 1880. évi XXXVIII. fez. értelmében létesítendő 

Eákos-ujszászi vasúton előállítandó föld és sziklamunkák­
nak tám- és bélfalaknak, hidak és átereszek alapozásának 
és falazásának, a felépítmény lerakásának és bekaviesolá- 
sának, épületeknek, pálya elzárásának és beosztásának 
egység árak szerinti elvállalására ezennel ajánlati tárgya­
lás hirdettetik.

Ajánlatok csak a jelen kiadmány tárgyát képező 
összes munkálatokra tehetők.

A szerződés, feltétfüzetek, árjegyzék a tervezetek a 
pályázati feltételek és az ajánlati minta a vasúti mk. fő­
felügyelőség hivatalos helyiségeiben (Budapest, V. aka- 
demia-uteza 13. szám) folyó év február hó 12-től fogva 
d, e. 9 órától délutáni 2 óráig megtekinthetők, s ugyan­
ott a tervezetek és szabványrajzok kivételével az egész 
kiadási művelet egyegy példánya 10 frt lefizetése mellett 
megszerezhető.

Az ajánlatokhoz 50.000 frt bánatpénz, vagy kész­
pénzben vagy a pályázati feltételekben felsorolt értékpa­
pírokban teendő le.

A bánatpónzz, illetőleg az ennek tejében leteendő 
értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint számítva, a mkir. központi állampénztárnál Buda­
pesten teendő le, és versenyzők kötelesek az ezen leté­
telt bizonyító elismervénynek eredetijét vagy közjegyző 
által hitelesített másolatát ajánlatukhoz csatolni.

Az ajánlatok a vasúti mk. főfelügyelőségnél meg­
szerezhető nyomtatványok kitöltésével jogérvényesen ki­
állítva, fokozatszerü bélyeggel ellátva és áthúzott s lepe­
csételt fonalakkal összefűzve a mkir. közmunka és közle­
kedési minisztérium iktató hivatalában (Budapest, V. ; 
tüköruteza 4. szám) f. é. márczius hó 3-ának déli 12 : 
órájáig nyújtandók be a következő felírással:

„Ajánlat a rákos-ujszászi vonal építési munkáinak ; 
elvállalására.“

Távirati utón tett vagy elkésve érkezett ajánlatok i 
figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlattevők négy hétig tartoznak ajánlatukkal 
kötelezettségben maradni.

Kelt Budapesten, a közmunka és közlekedési mk. 
minisztériumnál. 1320
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"BUDAPEST, 
Erzsébettér 7.

forintért Jótállás mellett
egész uj ruganyos hajtó (kutatni) koeetk, va­
lamint minden akku áj kecsfk Íren 
Intányos Aren állnak nagy meenyhég- 
oen eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BeoBiar józsjbf

30 raktárában,
Múzeum-korút 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség:
páva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BTO^XPESTEU.

Keresek
egy jutányos bérletit 

600—1200 holdat — esetleg át 
veszek élet járadék biztosítása me| 
lett hasonló birtokot sőt a netalán! 
adósságokat is azonnal kifizetem!

Ajánlatok e lap kiadó hivata-. 
Iába küldendők Gy. J. ezim alatt 

127

Für E&nser
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. - Aerztlleh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pro­
spect versendet franco verechJcss.-z 
fegen Einsendung von 30 kr is 
Briefmarken : General-Agent B-a 
fatii M. 1» ISürnberp y.

Paln-Expeller
(®)borgoioyil(^)
nagyon jé ááitssui

Rf. St «hl

Remedíuma
egyetemes gyomor-likőr.

j ha-áro» étrendi tulajdonai min,« PÍratUn a maga Zétnl “én
p<Stolhatlan°hizia2eremindei^^mmorbaj6SeItIenaZAe^btStat^sbanm0:t^'^B “ 
letekered’ i^du^k?n &>-* Ä

Carl Russ Nachf. (Anton I. Cserny,)
Bécs, Stadt Wallfischgasse 3

r1hrECZe”' W«d-gyógyszertárak, kereskedők ős f<)r,Vflf7px .Bras®on« m/r ismeretesebbI -ja -

1040

Már márczius 1-én
lesz a

legelőnyösebb sorsjegyek nagy

nyerem.én3z Isrisorolá-sa,
és pedig:

1864-ki állami snrsipnvpk eladom osak 20 hóna-ctiictiiii suibjegyeK, ponkint 10 frtos réizlet„
fizetésre. Evenket 4 húzás főnyeremény 200.000 forint.

Braunschweig! herczegi sorsjegyek, ^tapin’-
kinti 5 forintos részletfizetésre. Évenkint 6 húzás, főnye­
remény 240,00 márka aranyban.

Szászmeinigeni herczegi sorsjegyek, cs^ii
hónaponkinti 2 frtos részletfizetésre. Évenkint 6 húzás, I 
lonycremeny 12.000 forint. 1
Azonnal az első részlet befizetése után a sorsjegy a vevő 

tulajdona, s mar a legközelebb bekövetkező húzásnál minden 
nyereményre egyedül csak ő játszik.

i.hRY I bank- és váltóüzlete Budapesten.
* ■* Hatvani-uteza 17.

Figyelemre méltó mellékkereset.
Tisztes személyek, kik értékpapírjaim el árusításával fog­

lalkozni kivannak, illendő árieszámitásban részesülnek. 1325

mm

M ATIGO - IN JEC T ION
,von GR1MAULT & C? Apotheker in Paris]

Ezen Páriából származó valódi Maticolevelekből készült gyógyszer hathatósága a ta­
kar s mindennemű nyálkás kifolyás ellen, átalán el van ismerve. Ez az egyetlen ilynemű 
szer. melynek sikerében bízni tehet. A számos utánzás elkerülésére kéretik: „Grimault és 
társa“ czimét minden üvegen követelni. — Egy üveg Ara 2 frt.

Dr. LERAS-féle vilsavas vas (só-vilacs.)
(Phosphate de fér du Dr. Lerae.)

A vas kiegészítő alkatrészeit képezi a vérnek. Ha ez eltűnik, akkor soványodás kö­
vetkezik be, az arcz sápadt lesz. az étvágy alábbszáll és a vér elveszti rendes vörös színét. A 
vér ismétli megszilárdítására alkalmazott vastartalmú labdacsok, porok és magvaknak azon 
nagy hátránya van, hogy ezek a vasat feloldatlan állapotban foglalják magukban, s követke­
zőleg beteg gyomorra bízzák a vas felosztását. A vilsavas vas e hátránytól ment, ez tiszta, 
átlátszó, iz nélküli folyadék, mely a vason kívül vil«t tartalmaz ; nagyszerű hatást gyakorol a 
nőkre és fiatal leányokra, kik gyomorbajban, sápkórban, vérhiányban és vérszegénységben 
szenvednek; ismét helyreállítja a havitisztulás szabályszerűségét, a nyákfelyásokat gátolja, és 
előmozdítja a fiatal leánykák és gyermekek növését; végre étvágyat gerjeszt, elősegíti az 
emésztést és az izmoknak természetes rúg nyosságot és szilárdságot kölcsönöz, mert ez min­
denekelőtt ismét helyreállító és javító gyógyszer - Egy üveg ár a I frt 50 kr.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész urnái, király-utcza 12. Becsben 
Pserhofer S. Singerstrarse 15. Debreczenben: Mnraközy J urnái. Temesvárod: Fahner 
M. gyógyszerész, Tarosay István és Jaronin E. uraknál. 95

Tisztító rodhatást gátló fentartó szer a száj egészséginek ápolására es óv 
szer ragályos fertöztetés ellen Dr. Faber C. M.-tol. Az Euea’ypf
ezájeazenczla a száj bűzét azonnal és tartósan eltá«^ 
volHja, biztos szer fogfájás és fogszn ellen, betegszo­
bákban a levegőt tisztítja és elevenítő illattal tölti be 
azokat. A cs. orosz kormány a nyilvános 
kórházak ée betegszobák fertöztelenitésére 
az Eucalyptus szájeszenczát, 
valamint a száj és torok ragályos 
betegségénél mint gyógy­
szert alkalmaztatni 
rendelte.

* ai»-

1 v^

©

-gy üveg
ára I frt 20 kr.

9*5^ k.ipható az osztrák-magyar 
l-irodalom és a külföld összes jó 

hírnevű gyógyszertárak és illateze- 
észeknél, főraktár

Felix Griensteidl.
Becs, /., S o ti n e 11 f é l s g a s s e 7.

Összes raktárainkban I). C. 31. Faber hírneve# és 
már 1862 ben Londonban a nagy díjércmmcl kitün­

tetett a száj egészségügyi ápolására és a fogak fentarrására 
kitűnő cs. k. szab l’uritás szájszappana mindenkor kapható.

Budapeeten kapható: Tőrök József, Thallmeyer és Seitz, Huzella 
M., Lueff J. Müller J. L., Neruda F. Brantitner J., Vértesi S., Sebőn 
Gusztáv és PillUh Fereneznél. 1222

KÖSZ VÉN Y-YÁ SZÓN
mindenféle köszvény, esúz (Bbe’ima), inszaggatás, 
mell-, gerinezfájdaímak, keresz:esontfájás (h*xen- 
sehuss) lábköszvóny stb. ellen Egy csomag tra 
I frt 5 kr., kettős erejű 2 frt 10 kr. Dr. Hufe- 
land hires orvos gyógyászati müveiben követke..ő- 
leg nyilatkozott: „Két betegség v’ü melyek eT.en 
az orvosi tudomány sikertelenül látszok r.rös 
gyógyszereket feltalálni; ezen bajok lejkösz- 

— Tény és kÖzkőszTény (podagra); -------
e gyógyszer most a fentebbi köszvény-vászon használata által feltaláltatott.

Dr. BÚRON párisi általános-septapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. Egy köcsög ára a használati módszerrel együtt 
70 kr, kisebb köcsög 35 kr. Postán küldve 10 krral több. Valódian Pesten egyedül eiak Török 
József ur gyógyszertárában, király-utcza 12. sz. Debreczenben Rothsehneek ur gyógyszertárában. 
— Szombathelyen Pillieh Ferenez ur gyógyszertárában. — Mehácson Jezevies Károly.— Kolozs­
várt! Wolff gyógyszernél. — Pécsett Zsolnay. — Szegeden Weigler György és Kováes gyógy­
szerész. — Temesváron Kraul. — Eger Köller gyógyszerész, Tarezay gyógysz. — Nagyváradon 
Molnár gyógyszerész. — Székesfehérváron Dieballa. — Gyöngyösön Ujházy gyógysz. — Sziget­
váron Ehrenfeld W. — Miskolcz Vozaz gyógysz.— Pozsony Sehopper gyógysz. — Kassán Eseh- 

wig Ede és fia gyógysz., Wandraschek gyógysz. — Brassó Kugler. — Arad Tones és Tarsa.

Köszönöiratok Magyarországból:
Esedezem teljes tísz 

telettel számomra mi­
nél előbb a nékem oly 
jó szolgálatokat tevő 
Hoff Jánoi-féle maláta 
kivonat egészségi sör­
ből saját szükségletem­
re 12 palaezkkal meg­
küldeni szíveskedjék. 
Mély tisztelettel Mosz- 
bauer János fegy- 
házi orvos Mária-Nostra.

Miután kis leányom­
nál az ön kitűnő gyer­
mek táplisztje lön al­
kalmazva , az oknál 
fo^va felkérem abból 
meg 3 szelenezével szí­
veskedjék mielőbb kül­

deni. Pogasnik 
Ottilia Károly - Fe­
hérvár.

Felkérem posta for­
dultával, szíveskedjék 10 
palaczk egészségi sört

küldeni, átküldött 6 Azon 28 palaczk ma- 
palaczkkal, nőm elfő-láta sör, melyot én 
gyasztotta, s az abba nekem küldött részem- 

helyezett várakozá- re. igen jó eredménye­
sünkben nem csalód-két szült s kérem szá- 
tunk, mert a gyomor- momra posta fordulat­
fájás megszűnt s az ön tál gyorsáru utánvé- 
kitiinő egészségi söré-,te mellett azonnali 
nek további liasznála- használat végett még 
ta mellett a tökéletes 28 palaczk maláta sört 

felgyógyulás bizton küldeni. Nagyvárad, 
remélhető. Maros-Gezsc,DIumenteid I.i 
Hirsch Mór. pót.

Császári, királyi és herczegi legfelsőbb nyilatkozatok: I. Vilmos 
német császár: „az ön pompás malátakivonata“. Ferenez József osztrák császár: „örömmel 
tüntetem önt ki.“ A szász király: „a királyné anyjának igen jót tesz.“ A dán király: 
„gyógyhatásút tapasztaltam.“ A meklenburg - swerini nagyherezeg : „elismerésemet.“ Orvosi 
nyilatkozatok: titkos tanácsosok : Ur. Traube, Dr. Gräfe stb. Berlinben. Dr. Grauiehstädten 
Béesben, Dr. Jauehzy Sz.-Pétervár Dr. Piera Santa Paris s még sok ezer más orvos a 

Hoff-féle malátakészitniényt mint a legkitűnőbb étrendi szert ismerik el.

A csaknem minden európai állam csász. kir. udvari szállítója Hoff Jáuos urnák es. kir. 
tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend lovagjának.
Bécs, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári raktárhelyiség: atadt, 
Graben, Braunerstrasse 8.

Fiókraktárak Magyarország részére:
Br ílapest zsib&rus-uícza 7. sz.

Raktárak: Török J. király-utcza.
Weninger M., Buda, fö-uteza.

(Csak egyes egyedüli
a valódi Hoff Jáuos-féle maláta - gyógykészitmények értek el a torok-, tüdő- és gyomorbaj­
ban szenvedőknél oly meglepő hatást, miszerint az ország minden részéből a felgyógyultaktól, 
a legszámosabb hála-köszönoirat érkezik, a feltaláló Hoff János csász. kir. tanácsos és udvari

szállító úrhoz, Béesbe.

dette
lását.
köreik

] elitéit 
előadja 

' M

touiáu)
gyűlés
törvén)
a kinti
kebelei
mentu
lauuak
Magy íj 
iiyuitq 
térni, 
lói ejti
lakos:
nem
szag.
b/.umq
lása

korlat! 
iftSR \j 
int egri 
ínelyi 
esekélj 
az égj 
séggeíl 
követa 
a halál 
Mra/o| 
nak 
tél tol|

melyed
ellen
ezt

hogy
Kossul
got n|
Frigó
rekiad
beköi

le február 8.

A. Altalanos államadósság.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 5°/6 

,, ,, ,, feb.—aug. 59,0
„ „ ezüst. jan. jul. 6°/0
v v n ápr.-okt. 5°-0

tior»vi4i6sal, 1854-böl 250 frt sorej. pp. 4<>|0 
„ 1560-ból 500 frl „ o. é. 60Jo
„ 1860-ból 100 frt „ „ 50 0
„ 1864-ből 100 frt „ „ . .
„ 1864-ből 50 frl „ „ . .

Como járadék 42 lira................................
ÁllamjÓBzági jelzáloglevél 120 frt . 5°j0

B. A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tartományok 

államadóssága.
Osztr. ar anyjára dák adóm. 100 frt 4Pj0 
Osztr. kincBt jegy vlsezafi. 1881 100 frt 5®/q 

. , , , 1882 100 „ 6°/0

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Magy. aranyj áradók adóm. 100 ftoa . 6% 
„ papi rjéradák 100 flrtos . . . 5% 

Magy. vas. köles. 120 frt ... . 5% 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 5°/0 
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 500 frt 5°/0 

„ „ s „ 1873-ból 300 „ 5Df0
, » , 1876-ból 180 ^ 5°/0

Magy. államkölcs. 1871. sora. 100 „ 5°/0 
1873. „ 100 , 5%

w úrbéri válts. kötv. 100 * 5% 
,, szőlődézsma-vált. kötv. 100 , 5°/0

Magy. nyeremény-kőlcBÖn 100 frt
» » á 50 „ » .

Tiszav. és szeg. ny. sorsj. 100 4%

Pénz

j 72.95 
íi 73.05 
II 74.10 
j, 74.10 
! 121.25

130.75
138.50
174.75
173.50 
27.—

145.—

89.45
100.—
101^0

109^0
80.55

126.25

83.40
101.
86.80

94.75
111.25
110.50
107.50

73.10
73.20
74.25
74.25

121.75
131.25
134.25
175.25 
174.—
28.—

146.—

89.60
100.50
101.75

109.65
80.70

126JS0
83.*70

95.15 
111 75
ia.—
107 80

Pénz
D. Földteherm. k. 100 frt pp.

Csehországi.....................................5°/0
Bukovinai.......................................... 5°/0
Galieriai.......................................... 5°/o
Karinthiai..................................... 5°/0
Krajna és tengerparti................ 5%
Morvaország!................................6°/o
Alsó-ausztriai................................ 5 °/0
Felső-ausztriai................................5%
Salzburgi...........................................5<>/0
Sziléziai...........................................5°/0
Stíriai................................................5°/0
Tiroli................................................5%
Horvát- és szlavonországi .... 5°/e
Erdélyi.......................... ..... . . . . 50/0
Temesi bánság................................ 5°/0

íi 1867-iki sorsolási záradék. 5°/0
M»ryar................................................5°/0

íi 1867-iki sorsolási záradék. 5°/0

E. Más közkölcsönók.
Dunaazab. sorsj. 1870-ből . 100 frt 5°/0

, köles. 1878-ból . 100 „ 50<0
Pestvárosi kölcsön 1871.......................... 6°/0

, , 7880.......................... 50/o
Becs város kölcsön 1867........................ 5°/0

n „ 1874. (sorsO . . .
Török vasúti köles. 400 fre......................

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osztr. ált. földhitelint. sors. ar. v. ez. 5% 
,, „ ,, 33 éves visszaf. 5°/0

Közp, földhitelint. bank . . . 6®f0
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf.

„ „ sorsolással
Osztrák-magyar bank ...

. , ...................... 4,/=°/o

5'/,%
0

104.60 
96.50 
98.30
98. — 

101.—
103.75
105.50 
103.—
100.50 
102.—
104.50
99. — 
97.— 
94.- 
95.50
93.75
96.60 
95.50

112.25 
102.20 
1C3.25
99.50

102.25 
117.50

22 26

116.75
101.—
99.50

100.—
161.50
102.85
101.—

105^0
97.50
98.70

104.75
106.50

105.50

94.50
96. — 
94.25
97. -
96.50

112.75 
102.50
103.75 
100.—
102.75 
118.—
22.50

101.26

161.75
103.
101.50

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 30 év

Magy. ált. földhit. részv. t. 34”év 
Magyar földhitelintézet .... 

» ,1 sors. 39 év

.
■ 50/„
5'I.%
%l,% 
51 /»>„ •, „ ,. SO/.

,, „ Bors. 59 év arany CLOi
,, jelzálogbank..................... g°r
„ „ .... 5-/,0,0

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya S00 frt 5°/0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 6°/n „

„ „ 200 frt 50/0 ,
Erzsébi t pálya 100 frt 5°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5°/01862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5% 

„ 1, 11 100 frt o. é. 5oj0e
„ „ 11 300 frt ezüst 50/Q

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5»/ 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 50/ 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 50> 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 5°/0 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5% 
Lemberg-czern.-jaasii p. I. kib. 300 frt . 

•• „ ,, ITT. 1t 300 frt ez.
Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 5°/0 
Rudolf-pálya 300 frt ezüst. . . . 5e 0 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 5% 
Osztr. állampálya 500 frank . . 3*/fl

„ „ 1874. kib. 500 frank 3®/e
Déli pálya 500 frank..................... &{e

n „ 260 frt arany .... 5»/0
Dél-északnémet össze k.-pálya 160 frt 5°/o 

11 11 » 1879. k. 100 frt SOL
Tiszavidéki pálya 1060 frt... . 5°/0 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5oj0

Pénz
96.- 

104 40 
100.25 
99.75 

101.75
160__
93.50120__
99.— 
99__

91.40
92.

107!ő0
99.20 
99^0

105.75
102.25 
108.— 
101.80
93.70

103.25 
92.96
85.75 
92.26
98.76 
91.75

102.25 
98.- 
84.80

177.—
171.50 
129.—
112.50 
94.—
91.20 

101.60
87.50

Áru

104.*60 
104 60 
100.76 
102.25 
109.50

120Í59
100.
100.—

91.60 
92.25

108*.—
99^0
99.90

106.25
102.75

102A0
100.—
103.75 
93.20 
86.50
92.60

92.25
102.76 
98.35 
84.66

177^6
172.56 
129.50 
113.—

91Í50
162.56 
87.75

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 50L 
M.-nyug (Székesf.-Györ-Grácz) 200 frt 5%

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é.
Clary 40 frt p. p. . . . ] * ] 
Dunagőzhajózási 100 frt pj p! * 
Innsbruck városi 20 frt o. ó.
Keglevich 10 frt p. .............................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt* o.* é 
Laibaohi dij sorsj egy 20 frt o. é. .
Buda város kölcsöne 40 frt o á 
Pálffy 40 frt p. p. ....
Rudolf alapítvány 16 frt o.* ó.* !
Salm 40 frt p. p......................
Salzburgi dijsorsjegy 20* frt o*. é*. *. 
St.-Genois 40 frt p. p.
Stanislau városi 20 frt ő. é. *
Trieszt város 100 frt p. p.

» 11 50 frt o. é. *. *
Waldstein 20 frt p. p. ... 
Windischgrátz 20 frt p. p. * ! * \

1. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 206 frt .... 
Bécsi banktársulat 200 frt * . J ] 
Bécsi bankegyesület 160 frt . . ! 
Magy. ált. foldh. r. társ. 100 frt •
Osztr. ált. földh. int. 260 frt . . !
Pesti magy. keresked. bank 506* frt 
Keresk. és ipar hitellmt. 166 frt , . 
Magy. ált. hitelbank 206 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 
Megy- lesz. és váltóbank 100 frt . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 260 frt 
Osztr. jelzál. bank 806 frt . .
Magyar jelzálogbank 106 frt . ! ] 
Osztr. tartományi bank 200 frt

Pénz
86.40
90.75

179.75
39.50 

105.—
24.—
17.50 
19.60 
23.40 
40.— 
40.— 
18^0
48.50 
22.— 
46.— 
26.—

126^0
65.—
32.25
38.75

129.75
254.—
129.25

244*.—

287.50
268.—
810.—
128.60
251.—

105.*—

86.70
91.25

180.25
40.50

105.50
25.—

180__
254.50 
129.75
98.—

287*.75
268.50 
816 •—
gősi— 
58.60 

l08.—

5%

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5°/0
Unio-bank 100 frt.................................... 5°<0
Ált. forgalmi bank 14^ frt . . . 5°'/c

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt..........................5°/o
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5% 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5°/0 

„ „ (lit B) 200 frt o. é.
Duna gözhajózási társulat 500 frt pp. 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . í 
Erzsébet pálya 200 frt pp. . . . L 

„ Lincz-Budwüis 200 frt . . 5oj„ 
Ferdinánd északi pálya 1000 frí pp. 50/” 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 50/: 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... 5oj: 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 501 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5ol 
Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 50 « 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. n. 50™ 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5o” 
Győr-Sopron-ebenfurthi pálya 200 frt •
Rudolf pálya 200 irt...............................501.
Első erdélyi pálya 800 frt... * 50!: 
Osztr. államvasut-társaság 200 frt 50u
Déli pálya 200 frt................................ 50 ®
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 50 « 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... . 50 ®
Bécsi Tramway 206 irt......................... 5o™
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 5o™ 

„ északkeleti pálya 200 frt . 5o: 
M.-nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt 50™

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Ogztr. ált. épitőtársaság 200 frt ... 
Ált* osztr. légszesztársulat ^00 frt * 50/* 
Innerbergi banyatárs. 200 frt ... .

Bihart, ayemstoti Scblranger és Wohlaasr 'mHJ!

Pénz I Áru

815.— 816.—
117 80 118—
137.— 138.—

: ; :■ ;

93.75 94.—
161.— 161.50
661__ 663.-
171.60 172.—
585.— 587.—
149.75 160.25
203.— 203.50
180.50 181.50

2483.— 2489.—
188.25 183.76

’ 281.50 282.—
134.50 135.—
172.— 173.—
693. 696.—
194.50 195.—
165Í50 166Í25
148.75 149.25
287.— 287.50
105 66 106.—
143.— 148.50
247. 247.55
218.25 218.75
149.75 150.-
148.75 149.25
163.— 163.50

31 — 31 50

105 50 106.—

Judenburgi vasmű 70 frt..........................
Liesingi sÖrtőződe 100 frt . . . . 5°/0 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 5°/e 
Prágai vasipar-társulat 200 frt . . 
Salgó-tarjám vasfin. társ. 100 frt .

,, kőszénbánya 100 frt .
i-écsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 

waggon köles.-t. Budap. 80 frt 
pitőtársaság 100 frt ...

5%
5%
5°/,
5%

M Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüsseli 100 frank .....................
Német bankpiaezok 100 m. . .
London 10 font sterl.......................
Milánó, 100 olasz lira .... 
Franczia bankpiaezok 100 frank
Paris 160 frk.......................................
Pétervár 100 rubel.....................
Svajczi ptaczok 100 frank • . 
Zürich 160 frk.....................................

■ 3> »VA,• i°/o• S%
• 4%svio
*/,%
• 6»/, 
3'/,% 3'!,%

N. Valuták.
Cl- aranr • ............................darabja

11 11 reezés ....
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos.................. 11
20 márkás ••••.’.[' ”
Orosz imperiale ..**** ”
Sovereigns •.!*.!!* 11
Török arany Ur» "

Révait) tallér . !!
Ezüst 100 o. é, forintért ....

8lelTény 100 °- é. értért 
Német bir. bankjegy 100 márkért . . 
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . . 
Orosz papír rubel..........................darabja

TíPénz

51.50 I
144.25 144 75 I

14*50 42 .5 0 ■

83.50
84."- E

38.— 38.50 ■

97.80 97 AO

57.95 58. 0
118.80 118.90

46.85 46.90
46ÍS0 46.90
46.80 46.90

II
5.55 5^7
5^5 5.57
9.375 9.385
9 37 5 9.385
11^5 11.60

9.65 9.67
11B0 11.84
10.67 10^7

67.90 58.—
4C.10 46.20
1.235 1.375

lé# tm
Is T
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Az „Egyetértés" melléklete.
(0-ik számához. Csütörtök, 1881. február 10.

A horvát tartománygyülesböl.
A horvát tartománygyiilóS tegnap megkez­

dette a regnikoláris bizottság munkálatának tárgya­
lását. A vita lefolyása egy zágrábi távirat szerint 
következe volt.

Miskatovics lelolvasta a bizottsági je­
lentest . mely az alkudozások egyes fázisait 
előadja.

M V a z o vies (ellenzéki): tagadja, hogy a tar­
tói iáitv i küldöttségnek joga lett volna a tartomany- 
y Mi lés előzetes meghallgatása nélkül a kiegyezesi 
törvény 33. i?-át megváltoztatni, erről nincs is szó 
a királyi leiratban. Szónok megengedi, hogy a be­
kebelezés Horvátország életében igen íontos mo- 
mentimi: neki azonban igazságtalannak és méltat­
lannak latszik egy képzelt előny miatt, melyet 
Magyarországnak e . paragrafus módosítása által 
nyújtunk, egy a törvényben kimondott elvtől ei­
lend. Ez az elv követeli, hogy Horvátország képvise­
lői ep oly mértékben szaporittassanak. a melyben 
lakossága növekedik a bekebelezés által; szónok 
nem látja be. mily előnyt huzna abból Magyaror- 
hzag. ha Horvátország az ajánlott komproinisz- 
szumba beleegyeznék. Ez Horvátország lealaesonyi- 
l;ts£. volna, ebbe pedig ő nem fog beleegyezni.

R u b i d o-Z i e h y (mellette) a javaslatot gya­
korlati álláspontról fogja fel. Horvátország integri­
tása volt mindig, minden hazafi jelszava; ezt az 
integritást most meg kell valósítani. Az áldozat, 
me yet a regnikoláris küldöttség vár tőlünk, nem 
csekély, de csak azért követelik, mert tudják, hogy 
az egyenes választások nagyobb áldozatába épen- 
seggeí nem fogunk beleegyezni. Ma a tényállás a 
következő: Vagy beleegyezünk vagy lemondunk 
a 1 atárőrvidékről s e közt a választás nem nehéz. 
Mrazovies nem vonta meg határozati javaslatá­
nak következményeit, valószínűleg, mert maga is 
tél tőlünk.

Rukavina báró (ellene) a nép nevében, 
melyet ő és tarsai képviselnek, tiltakozik a javaslat 
ellen és gratulál a horvát gyomornak, mely mind­
ezt megtűri.

Mar so I ellene) sose lógja megengedni, 
hogy a határőrvidék kereskedelmi ezikkó tétessék. 
Kossuth 1878-ban azt mondta, hogy Horvátorszá­
got nem találja a térképen és legújabban Pesty 
Frigyes Szlavóniát is mint magyar tartományt 
reklamálta. További engedékenységnél ez tényleg 
bekövetkezik.

Gyorgyevies nem fog szavazni, de a 
törvényjavaslat ellen beszél. Magyarország gyenge 
és Horvátország csak némi erély mellett is sokkal 
többet érhetne el.

Kresztics elnök i mellette) igen szerencsé­
sen polemizál Mrazoviescsal. A regnikoláris kül­
döttség. melynek elnöke volt, mandátumát a 33. 
ti. módosítására a legfelsőbb leiratból merítette. 
Nagyon különösnek találja, hogy Mrazovies leala- 
csonyitást pillant meg abban, ha Horvátország a 
képviselőknek a törvényjavaslat által ajánlott szá­
mába beleegyezik. Midőn azt kívántuk a magya­
rokról. iiogy az átlag-rendszer helyett a százalék­
rendszernek engedjenek helyet, akkor Magyaror­
szágon senki sem mondta, hogy Magyarország le­
alacsonyítja magát. Reméli, hogy Mrazovies e ki­
fejezést enyhíteni lógja.

Vojnovics (elleneIszokott dagályos módon 
beszel. Ma — úgymond — a magyarok e para- 
graphus megváltoztatását követelik, holnap egy 
másik részt és a kiegyezést lassanként le fogják mor­
zsolni.^ Az összehasonlítás, melyet Horvátország 
és í. Lajthán inneni tartományok autonómiája közt 
vonnak, nem találó, mert Horvátország Európát a 
török inváziótól és 1848-ban a trónust megmen­
tette.

A horvát regnikoláris bizottság jelentése.
A f. évi jan. S-diki kir. leirat folytán az e 

hav 1 S-diki országos ülésben választott regnikolá­
ris deputáezió feladata, mely a magyar ország­
gyűlés hasonló küldöttségével a közös országgyü- 
lésbeli horvát képviselők számának a határőrvidék 
bekeblezése következtében történő szaporítása tár­
gyában volt megegyezést létesítendő, s mely Kres- 
tics Miklós képviselőnek elnökké s Miskátovics 
József képviselőnek előadóvá való megválasztása 
által alakult meg, igen könnyű volt, ha csak az 
1,868-diki állami alaptörvény rendelkezései vétetnek 
tekintetbe.

Miután t. i. az említett törvény 33. §-a a 
horvát-tót királyság képviselői számának zsinór- 
mértékéül a lakosság számarányát állapitá meg s e 
szerint huszonkilencz képviselőt rendel, a követ­
kező ezikkely igy szól: „Az esetben, ha Horvát- 
fótország lakossága a határőrvidék bekeblezése, 
vagy a Halmáeziával való egyesülés folytán meg­
gyarapodnék, úgy az egyesült királyságok képvise­
lőinek száma is azon arányban emelendő, mely 
szerint a lakosság szaporodott.

Kaucsuk és guttapercha.
Alig van anyag a világon, melyet száz meg 

száz használati tárgyra oly sokszorosan feldolgoz­
nának. mely a technika és ipar terén oly kiterjedt 
alka mazást találna — s melyet mégis eredetére és 
leide lgozására nézve oly kevéssé ismernének, mint 
a kanosukét és guttaperchát. Bár ma már minden 
müveit ember ment attól a tévedéstől, hogy e két 
anyagot nyers állapotukban állati eredetűnek tartsa, 
mint ezt a múlt század elején a karmsukról álta­
lában hitték, ma is sokszor megesik, hogy a kettőt 
összetévesztik, vagy mindakettőt ugyanegy anyag­
nak tartják különböző elnevezés alatt. Azon számos 
átalakulás azonban, melyen keresztül kell menniük, 
mielőtt az iparban felhasználtatnának, s melyek tu­
lajdonságaikat, s erőmüvi és vegyi szerkezetüket 
teljesen megváltoztatják, teljesen ismeretlenek a kö­
zönségnek azon nagy tömege előtt, mely a nyers 
anyagot rajzón-irás kitörlésére, s a kész gyárt­
mányt, mint gummiczipőt, billard-golyót stb. hasz­
nálja.

Úgy a kaucsuk. mint a guttapercha a nö­
vényvilág terményei, mindakettő különböző nö­
vénynemek tejnedveinek összeszáradt maradványa, 
melyek bizonyos mézgafélókben nálunk is bírnak 
agyai képviselőkkel, de tömeges gyártásra csak a 
forró égóv napja alatt termők használhatók. A 
kaucsuk vagy mint néha nevezik gummi elasticum 
nyers anyagát több mint 20 fanem szolgáltatja 
Afrikában, Ázsiában, Ausztráliában és Amerikában, 
mig a guttaperchát csak egy növénynemből, a Ke- 
let-Indiában s az indiai arehipelagus szigetein ho­
nos Mosandra guttából nyerik, olyan módon ütvén 
azt csapra, mint nálunk a nyírfát szokás.

Nyers állapotban a kaucsuk csak kevés 
alkalmazást nyer. A palaczk, korong vagy 
hasáb alakban importált nyers anyagból csak igen 
keveset darabolnak szét rajzgumminak vagy ruga­
nyos szövetekhez, a minő pl. a czipőn alkalmazta- 
tik. fonálnak. A behozatal legnagyobb része min­
denekelőtt alapos tisztításon megy át, miközben 
az apróra szétdarabolt hasábok végül gyúró gé­
pekben ismét egy tömeggé dagasztatnak. A meg­
tisztított kaucsukot aztán különféle használati

Nem sokkal ezután, midőn az 1868-iki tör­
vény életbelépett, 1873-ban beállt az alkalom an­
nak határozatait ez irányban gyakorlatilag érvénye­
síteni és tényleg végrehajtani. Ugyanez évben' a 
szentgyörgyi és körösi határezredek a határköte­
lékből kivétettek s a tartományi kormányzatba ke- 
beleztettek. Ennek folytán, midőn ugyanis a va- 
rasdi ezred részese lett az alkotmányos életnek, a 
két országgyűlés regnikoláris bizottságai minden 
ellenmondás és nehézség nélkül egyes-egyedül a 
lakosság számának arányát tartva szem előtt, a va- 
lasdi eziednek öt képviselőt adtak a közös ország- 
gyűlésben.

A törvény kétségtelen szövege és megtámad- 
hatatlan alkalmazása a regnikolás bizottságnak 
egyenes utat egyengetett s feladatát nagyon meg­
könnyítő. He már a f. ó. jan. S-diki legfelsőbb le­
iratban. mely a horvát-szlavon királyságok ország- 
gyűlését felhívta országos bizottságot választani, 
mely a horvát országgyűlési képviselők számát 
egyetértve a magyar országos bizottsággal a ha­
tárőrvidék bekeblezése után megállapítsa, a horvát 
országos bizottságnak az a megbízás adatott, hogy 
az 1868. I. t. ez. 33. §-ának azon alapelvétől, hogy 
Horvát-Szlavonországok képviselőinek száma a la­
kosság szaporodásának arányában állapíttassák 
meg, eltérhessen s más megállapodást létesít­
hessen.

Hogy a kir. leirat e nézetet kifejezi s ennek 
folytán a regnikoláris bizottságnak helyet adott, 
erre nézve ez csakhamar tisztában volt. Már a 
magyar országos bizottsággal folytatott utolsó érte­
kezletekben azon nézetnek adott kifejezést, hogy 
Horvát- és Szlavonország a maga képviselőit nem 
egyes választókerületek szerint, hanem a maga 
országgyűléséből, e szerint nem az általános, a 
nemzetben elterjedt nézet szerint, hanem egyetlen 
párt kebeléből, mely az országgyűlésen többség­
ben van. küldi ki, hogy tehát az egységes érzületű 
képviselők tömegét küldi a budapesti országgá il­
lésbe, minek folytán a horvát-szlavon királyságok 
alkotmányos jogaik gyakorlatában nem a lakosság 
szaporodásának aránya szerint szaporíthatják kép­
viselőiket.

A mint a választási rendszer, melynek alap­
ján Magyarország és Horvát-Szlavonország képvise­
lőiket a magyar országgyűlésbe küldik, nem egy és 
ugyanazon elven nyugszik — ezt a magyar orszá­
gos bizottság szintén hangsúlyozta — úgy képvise­
letek sem egy és ugyanazon alapon nyughatik a 
lakosság számának aránya tekintetében.

A magyar országos bizottság e felfogása és 
kívánsága ellen felhozhatni, hogy az a törvény vi­
lágos szövegével ellenkezik, mert habár Horvát- 
Szlavonországok képviselői a magyar országgyűlés­
ben más választási rendszer szerint, választatnak 
ugyan, mint Magyarország képviselői, azért ők is 
megbízásukat épen úgy a nép akaratából nyerik, 
mely teljesen tudatában van annak, hogy autonom 
képviselőinek megválasztásával képviselőit a közös 
országgyűlésbe is megválasztja.

Ez és sok más hozható fel a magyar orszá­
gos bizottság felfogása és kívánsága ellen s a hor­
vát országos bizottság tényleg lel is hozott min­
dent, de nem mondhatni, hogy akár a királyi le­
iratban kitűzött megbízás, akár a magyar orszá­
gos bizottság ezen kívánsága a horvát-szlavon 
országgyűlést vagy országos bizottságát meg­
lepet volna.

Épen az ellenkező áll; mind a kettő azt 
várta, hogy a határőrvidék képviseletének kérdésé­
vel és feladatával a közös országgyűlésen össze le­
gyen kapcsolva egy részről a magyar királyság, 
másrészről a horvát-szlavon királyság által a közös 
országgyűlésre küldendő tagok aránylag egyenlő 
száma elvének kérdése és feladata is. Mert mikor 
az utolsó horvát regnikoláris küldöttségnek, mely 
kétségkívül a horvát országgyűlés szándéka és ki­
vonata szerint cselekedett, midőn a pénzügyi ki­
egyezés megújításakor a határőrvidék bekebelezését 
követelte, végre az irányadó faktoroktól a hétszáza­
dos küzdelem után sikerült meghatározott határ­
napot kieszközölnie a bekeblezésre, ez nem történt 
föltétel nélkül. Az említett faktorok határozottan 
és nyíltan kijelentették, hogy a pénzügyi kiegye­
zés megújítása után a határőrvidék bekeblezése 
fog következni, de az 1868. 1. t. ez. illető hatá­
rozatának megváltoztatása is határozottan és nyíl­
tan követeltetik.

Minthogy a horvát regnikoláris küldöttség 
tagjai a határőrvidék bekebelezését főszükségnek és 
legnagyobb vívmánynak tekintik, beleegyeztek e 
föltételbe s beleegyezésüket legfelsőbb helyen az 
ország főméltóságai által tudatták, a kik hazafias 
törekvéseiket a regnikoláris bizottságéival egyesi­
tették. Határozottan mondhatni tehát, hogy ez a 
beleegyezés a forrás, a melyből a jan. 8-iki királyi 
leirat eredt s mely meghozta a hazának az egysé­
get. a mely után oly sokáig sóhajtozott.

Ebből következik, hogy a leirat megbízása és 
a magyar regnikoláris küldöttség kivánafa épen 
nem volt meglepő ; ebből következik továbbá.hogy a 
horvát regnikoláris bizottság tagjai, a kik már ak­
kor abban a nézetben voltak, hogy a képviselők 
száma miatt nem szabad koczkára tenni az egész 
vívmányt, most sem cselekednének hazafiasán, ha

tárgygyá, főleg máz, tapasz, iirnisz stb.-vé dolgoz- 
zák föl, melynek készítésére a terpentin-olajban, 
petróleumban vagy ehloroformban könnyen felolvadó 
anyag igen alkalmas, vagy pedig a „vulkanizá- 
lás“ vagyis kénnel keveres által egyébnemii 
felhasználtatásra jut. Ez utóbbi eljárás volt az. 
mely a gummi-áruk gyártását mai magas állás­
pontjára emelte s azoknak oly nagy kelendőséget 
szerzett, méltó tehát vele közelebbről megismer­
kedni.

Megszokták a kaucsukot olyan testnek képzelni, 
mely a ruganyosság és nyujtbatóság tulajdonát a 
legnagyobb mértékben birja; de kevésbé ismere­
tes. hogy e tulajdonság lényegesen azon hőmér­
séklettől függ, melyben az anyagot használjuk. 
Mig ez emberi test hőmórséke a kaucsuknak a 
legnagyobb fokú rugalmasságot adja, ez utóbbi a 
0 foknál annyira elvesz, hogy az anyag törékenynyé 
válik; ellenben 50 fokra vagy azon felül föl- 
melegitve a rugalmasság szintén eltűnik, s az 
anyag szívós, ragadós tömeggé változik. Világos, 
hogy a kaucsuknak a hideg és meleg iránti ilye­
tén magaviseleté nagy mértékben korlátozta alkal­
mazhatóságát, s hogy másrészt nagy elismerést s 
kiterjedt alkalmazást kellett találni azon eljárásnak, 
mely mindkét kellemetlen tulajdonságot meg­
szüntette.

Már 1832-ben fölfedezte Lüdersdorf a kénnek 
a kaucsukhoz való sajátságos magatartását; Hay­
ward 2 évvel később megerősité ez észleleteket, 
azonban csak 1839-ben sikerült Goodyear ameri­
kainak e két anyag egyesítését elérni, miáltal a 
kaucsuk-ipar addig nem is sejtett fejlődésre 
jutott.

Ma már számos módszer van a kaucsuk és 
kén egyesítésére; legegyszerűbb az, melyet maga 
a feltaláló alkalmazott, s mely az eredményt leg­
inkább megvilágitja. Á tiszta kénnel való vulkani- 
zácziónál a felapritott kaucsuk először két gyúró 
henger közé kerül, melyek belől üresek s forró 
gőzöktől átjárvák. Egyszeri hengerezés laza bőr­
szövetté egyesíti a kaucsukot, melyet ekkor kén­
nel behintenek , s aztán újra a hengerpár 
közé bocsátnak. E munkát mindaddig foly­
tatják, folytonosan adván hozzá ként, s néha a

megtagadnák a magyar regnikoláris küldöttség kí­
vánatéba való beleegyezésüket.

Különben a regnikoláris bizottság kötelezett­
sége nem kötelezi az országgyűlést. Az ország­
gyűlés nem tartozik tekintetbe venni küldöttsége 
tagjainak nyilatkozatait, hanem első sorban is az 
ország érdekeit tartozik szem előtt tartani s e 
szerint kell a regnikoláris küldöttség javaslata fe­
lett határoznia.

Ez érdekek már akkor szeme előtt lebegtek 
a küldöttségnek, mikor nyilatkozatait tette s most 
is szemei előtt voltak, mikor a magyar küldöttség­
gel a horvát-szlavon országgyűlésnek a magyar or­
szággyűlésen való képviseltetéséről tanácskozott, s 
minden gondolatot abban az egyben egyesitett: 
hogy a horvát-szlavon kiralysigra hasznosabb és 
fontosabb, ha a határőrvidék közigazgatásilag és 
alkotmányilag az anyaországgal egyesittetik, mintha 
néhány képviselővel többet küld a magyar ország- 
gyűlésre.

Horvát- és Szlavonország hatalma az ország 
egységén, a nép politikai és alkotmányos egységén, 
az egyetemes kultúrán, nem pedig a magyar or­
szággyűlésre küldendő képviselők nagyobb vagy ki­
sebb számán alapszik. A küldöttség meg volt győ­
ződve, hogy mind elődei, a kik hiába törekedtek 
az ország integritására, mind utódai, a kik ez in­
tegritás gazdag gyümölcseit élvezni fogják, sajná­
lattal rosszalták volna, ha a küldöttség csak egy 
perczig is kétkedik, hogy az alterniva elé állítva, 
a két előny közül melyiket válaszsza.

Midőn tehát az országos bizottság az 1868. 
1. t. sz. 32. §-ban kifejezett elvtől eltért, a képvi­
selők száma tárgyában emelt követelés alapjául 
azon körülményt vette, hogy minden határőrvidóki 
ezredre legalább egy képviselő jusson, épen annyi, 
a mennyit a magyar országgyűlés, midőn csarno­
kait a maga határőri képviselőinek megnyitotta, 
szabott ki az illető határezredek számára.

Minthogy tehát az J868. ‘I. t. ez. a polgári 
kormányzat alatti terület számára 29 képviselőt je­
lölt ki s minthogy a horvát-szlavon határőrvidék 
11 ezredből állt, e számítás szerint Horvát-Szlavon­
ország a határőrvidékkel 40 képviselőt küldene a 
közös országgyűlésbe.

E számban egyezett meg végre a két orszá­
gos bizottság hosszas bizalmas értekezleteken, bizott­
sági és együttes üléseken folytatott tárgyalások után, 
melyek nyomai az országos bizottság jegyzőköny­
veiben részben megtalálhatók.

Az országos bizottságok megegyezésének ér­
telmében Horvát-Szlavonország országgyűlése, mi­
helyt a határőrvidék képviselve lesz benne, a fel­
sőházba az eddigi kettő helyett immár három kép­
viselőt küldene, mely szám elegendőnek mond­
ható, ha figyelembe veszszük, hogy az orszá­
gok főurai különben is szavazattal bírnak a felső- 
házban.

A regnikoláris küldöttség nem hagyta figyel­
men kiviil a 40., 41. és 42. §§-al sem, melyek a 
közös delegáczióba küldendő horvát tagok szamáról 
szóló határozatokat foglalják magukban, s azt kí­
vánta, hogy az alsóházból választandó horvát ta­
gok száma négyről ötre emeltessék. He e kívánat­
nak ellentmondott nemcsak a magyar küldöttség, 
hanem a számszerinti arány is, a melyben az al­
sóház magyar és horvát tagjai állanak. A közös 
országgyűlés alsóházában a magyar képviselők száma 
413: a horvát és a végvidéki képviselőkké 40. 
Minthogy összesen 40 tag választatik a delegá­
czióba, az arány, mely szerint 36 magyar és 4 
horvát választatik, kedvező.

E megegyezésnek értelmében van a mellé­
kelt törvényjavaslat fogalmazva, mely Dalmáczia 
bekeblezésónek esetére nemcsak a képviselet elvét 
óvja meg, hanem szabad kezet, hagy annak a reg­
nikoláris küldöttségnek is, melynek az a becses 
feladata lesz. hogy Dalmáczia nevében a magyar 
regnikoláris küldöttséggel alkudozzék.

Áthatva a meggyőződéstől, hogy a mellékelt 
törvényjavaslat a hazának nagy vívmányokat és fé­
nyes eredményeket biztosit, a nélkül, hogy lénye­
ges előnyöket áldozna fel, a regnikoláris bizottság 
hiszi, hogy az országgyűlés is nagy jelentőségű 
hazafias munkát fog teljesíteni, ha e javaslatot 
egész terjedelmében elfogadja.

Zágráb, 1881. lehr. 4.
Miskatovics József, Eres tics, 
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Elnök: Péchy Tamás.
Jegyzők: Antal Gyula. Baross Gábor, Mol­

nár Aladár.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr.. Pauler Tivadar, Tre- 
fort Ágost, Szende Béla, Ordódy Pál. Kemény 
Gábor báró, Orczy Béla báró, Bedekovieh Kálmán.

Elnök : Bemutatja Abaujmegyébe bekebelezett Leli 
községbeli lakosoknak kérvényét, melyben foganatosított ta- 
gositási munkálatok kiigazítását vagy a tagosítás újból 
való megkezdését kérik.

Kiadatik a kérvéuyi bizottságnak.
Bemutattatik a gazdasági bizottságnak a képvisciőház 

I. havi költségvetéséről és a képviselőim/, számvizsgáló bi-

kaucsuk-bőrt összehajtván, inig a szükséges kén­
mennyiség, mely az egész súly 10—20°/n-a közt 
ingadozik, el nincs érve, s a kaucsukbőr egyfor­
mának látszó homogén tömegként nem jelentke­
zik, vagyis, a mig a két anyag mechanikai egye­
sülésé biztosítottnak nem látszik. Ez állapotban a 
kaucsuknak egy, feldolgozását tekintve igen lénye­
ges sajátsága van: metszett lapjait, i. minden mes­
terséges ragasztószer nélkül összetapadnak,a mi a már 
teljesen vulkanizált anyagnál már nincs úgy. Ezért 
épen c stádiumban alakítják belőle a legtöbb czik- 
ket, melyek mintákra feszittetvén, égető kcinen- 
ezókbe rakatnak, hol az eljárás második része a 
ken és kaucsuk vegyi egyesülése megy végbe.

Ismerjük azon ezer meg ezer különböző lár- 
gyat, mely vulkanizált kaucsukból készül, s tudjuk, 
mily bámulatos olcsó áron jut mindez a kereske­
désbe. A nyers anyag meglehetős drága ára mel­
lett ez csak úgy lehetséges, hogy olyan ezikkeknél. 
melyeknek a rugalmasságra kevesebb szükségük 
van minők a gyermekjátékok kisebb edé­
nyek stb., idegen keverékek, agyag, kréta, mag­
nesia keyertetnek a kaucsukba a henge- 
rezós említett proczesszusa alatt. Hasonlókép nye­
rik a szines tárgyakat iestő anyagok hozzátételével, 
s az olyanok, melyek érdes felszínnel kell hogy 
bírjanak habkőporral, vagy finom homokkal ke- 
vertetnek. Ez utóbbi módon készül a radirgurami 
míg porrá tört parafa keverése által az ismeretes 
utoszőnyegek készülnék. A kaucsukból készült 

tárgyak felsorolásává! iveket lehetne betölteni, csak 
a sokfe eseg jelzesere legyenek itt fölemlítve a kö­
vetkezők: vízmentes edény, nyomdai henger, fecs­
kendő tömlő, szivarszipka, vasúti ütköző fog­
kefe, gázvezető cső, tekeasztal pereme gyermek- 
lapda, kocsirugó, uszóöv, léggolyó, íábszőnyeg, 
sárezipő stb. A vizmentő takarót még 1823-ban 
föltalálták; az akkori készítménynek azonban igen 
sok hiánya volt, mint vastagság, vagy súly stb. 
Eleinte ugyanis két rét ponyva közé tették a kan­
osuk réteget; de.az újabb technika cskkhamar ki­
találta, hogy kell a kaucsukot egy rét szövetre is 
rátapadtatni, mihez még a vulkanizálás előnyei is 
járultak, s most már e vízmentes takarót ruha gya­
nánt is viselhetni.

ijftsaganak az 1880. julius 1. — ugyanazon évi deezember 
31-ig vezetett számadások megvizsgálásáról szóló jelentés.

Kitiizetnek a szombati ülés napirendjére.
Benyiytátik a pénzügyi bizottság jelentése a közvet­

lenül lerovandó illetékek kezeléséről szóló törvényjavaslat 
tárgyában.

Az osztályok mellőzésével fog napirendre tűzetni
Benyujtatik a közgazdasági bizottság jelentése a Spa­

nyolországgal 1880. július 3-án kötött kereskedelmi es hajó­
zási szerződés tárgyában.

Az osztályok mellőzésével a szombati ülés napirend­
jére tűzetik.

Következik a, napirend első tárgya: Irányi 
Dániel képviselőnek a kérvény nyel 
megtámadott választások érvénye le­
lett! Ítélethozatal iránt beadott in­
dítvány indokolása.

Az indítvány felolvastatik.
Irányi Dániel. A felolvasott indítványnak, 

mint annak szövegéből megérteni móltóztatott, 
ezélja egy, több mint bat évvel ezelőtt hozott tör­
vény foganatosítása.

Az 1874. XX.XIII. t.-cz. 89. §-a ugyanis 
azt rendeli: hogy a kérvénynyel megtámadott kép­
viselőválasztások érvényessége felett a kir. curia 
ítél, az anyagi és alaki szabályok, melyek szerint 
ezen legtöbb bíróságok eljárni tartoznak egy ké­
sőbb alkotandó törvénynek maradván íentartva.

mely azonban a határozatképes számot csak kevés­
sel felülmúló házban 64 szavazattal 62 ellen, tehát 
két szótöbbséggel elvettetett.

Ezen elutasító határozatot m- lián zokon vet­
ték mindazok, a kiknek a választások szabadsága 
és tisztasága, a nép erkölesisége és hozzá teszem, 
a képviselőház iránt tartozó bizalom és tisztelet 
szivükön fekszik.

A kérvénynyel megtámadott választások két 
vagy több fél között vitás kérdést képezvén, bírói 
eldöntést igényelnek. A bírói tiszt gyakorlására a 
legelső, legfőbb kellék a pártatlanság, a részrehaj- 
latlanság. Politikai testületek, milyenek a parla­
mentek, ezen tulajdonsággal legfeljebb kivételképen 
dicsekedhetnek: összealkotásuk, természetük, tö­
rekvéseik ellenkeznek azzal. (Igaz! Úgy van!) Bi­
zonyítja ezt az egész külföld, bizonyítja, fájdalom, 
saját hazánk példája is. Anélkül, hogy akár a kép­
viselőházat, akár annak választott bíráló bizottsá­
gait legtávolabbról is sérteni akarnám, kénytelen 
vagyok kimondani ős önök uraim mindnyájan 
egyet fognak érteni velem, hogy akár a képviselő­
házat, akár újabban bíráló bizottságait tekintjük, a 
hozzájuk utasított vitás kérdések nem mindig a 
törvény, nem mindig az igazság szerint nyertek 
elintézóst.

E bajon kívánt segíteni az 1874-ikí törvény­
hozás és az elvet, mely szerint a vitás választási 
kérdések a kir. Curia elé utasitandók — ha emlé­
kezetem nem csal, az akkori időben a képviselő­
háznak egyetlen egy tagja sem vonta kétségbe. 
Ha ellenvetés történt, az csupán arra vonat­
kozott, hogy a kormány nem ugyanazon törvény- 
javaslatba foglalta egyszersmind azon intézkedése­
ket, melyek a kir. Curia bíráskodásának rögtön 
életbeléptetését lehetővé telték volna.

Ugyanezen indok vezette 1877-ben a kor­
mányt, midőn a már említett törvényjavaslatot be­
nyújtotta : ekkor azonban fájdalom az már nagy 
ellenzésre talált. Az okok, melyeket t. ellenfeleink 
a czélba vett intézkedés ellen felhoztak, három lő 
pontban foglalhatók össze.

Azt mondták mindenek elölt, hogy a kép­
viselőház nem mondhat le a kérdéses jogról a női­
kül, hogy saját tekintélye, saját méltósága csorbát 
ne szenvedjen.

Senki sem óhajtja inkább, mint én, hogy a 
nemzet választottaiból álló testület a lehető legna­
gyobb tekintélynek örvendjen.

De vájjon az állal biztositjuk-e a képviselőház 
tekintélyét, ha oly jognak gyakorlását hagyjuk 
meg nála továbbra is, melyet a szerzett tapaszta­
lásnál fogva helyesen, a nemzet bizalmára méltóan 
eddig nem gyakorolt; avagy nem inkább épen 
azzal rontjuk le magunk a képviselőház tekinté­
lyét és _ méltóságát, hogy a vitás kérdéseknek 
eldöntését továbbá is az ö kezében hagyjuk V

Azt hiszem, mindnyájan egyetértenek velem, 
ha azt mondom, hogy nincs kerek e világon nem­
zet, nincs Európában parlament, a mely a maga 
jogaira, a maga kiváltságaira féltékenyebb volna 
az angolnál és mégis mit látunk uraim? Meg­
győződvén arról, hogy választási vitás kérdéseket 
sem törvény, sem igazság szerint nem képes akár 
maga. akár választott bizottsága elintézni, az 
alsóház önként lemondott azon jogáról, azt a 
felsőbb bíróságokra ruházván. Vájjon szenve­
dett-e azóta az angol parlament tekintélye: méltó­
sága e miatt, ezen lemondás következtében?

Igaz, hogy a többi országok parlamentéi tud­
tommal valamennyien megtartották ezen jog gya­
korlását a mai napig. De ezt két okból lehet meg­
magyarázni: J-ör is minden hatalom, minden több­
ség természetében fekszik, hogy nem szeret meg­
válni azon jogtól, mely neki a halaimat, esetleg a 
többséget biztosítja: 3-or, ha vizsgáljuk ezen egyes 
országokban a választási mozgalmakat, kénytelenek 
vagyunk elismerni, hogy ott az általam jelzett és

Az eddig említett kaucsuk máskép Jágy 
gumimnak-1 is neveztetik, ellenfélben a ..kemény 
gumuii“-val, az úgynevezett eboniua'i, melvet 
szintén Goodyear talált fel. Ez úgy készül, hogy a 
kaucsokof és ként egyenlő mennyiségben keve­
rik össze, mi által oly készítmény támad, mely 
már csak igen kevéssé hasonlít a kaucsukhoz. 
azonban bizonyos fokú rugalmasság mellett csak­
nem olyan kemény és csiszolható, mint a szaru.

. Esztergályózni, fűrészelni, faragni lehet, s igy ter­
mészetesen igen kiterjedt alkalmazást nyert. Hasz­
nálják villanyos vezetékek elszigetelésére, takácsve- 
téllőnek, gombnak, késnyélnek, ékszer-utánzatnak 
stb., mely téreken kü önben nagy concurense tá­
madt a nem rég feltalált celluloidban; ez utób­
bi azon vöröses csont forma anyag, melylyel 
a kereskedések egy idő óta el vannak árasztva. A 
' etnóny gummi különös jelentőséget nyer az által, 
hogy a savak és étető szerek nem támadják meg, 
s azért természetlani és sebészeti eszközökre, ve­
gyészeti gyárakban, szíva tyúkra és csővezetékekre 
a gyógyszertárakban használt pormerő kanalakra, 
edényekre, mérleg-csészékre stb. nagyban alkalmas. 
Ha ebonitba homokot kevernek, nagyszerű köszö­
rűké válik belőle, s az a készítmény, mely leg­
újabban mesterséges elefántcsont néven a kereske­
désbe kerül, s pl. tekegolyókra használtatik, nem 
egyéb fehérített kaucsuknál, melyben igen sok kén 
s némi guttapercha van vegyítve.

Ez utóbbi anyag, melynek eredetét már előbb 
említettük, a kaucsuknál sokkal későbben, 1843-ban 
került Európába. Az iparba való behozatala nagy 
várakozásokat keltett, s a kanosukkal való közeli 
rokonsága csakugyan fényes jövőt is Ígért neki. A 
guttapercha azonban a megjelenéséhez kötött túl­
ságos reményeket csak részben teljesitó, mivel 
a kaucsuk lényeges tulajdonát a rugalmassá­
got csak kis mértékben birja ; — más­
részt azonban a technikában oly sokféle al­
kalmazást nyert, hogy azon anyagok közé kell 
számitanunk, melyek az iparra' nélkülözheted 
lenekké lettek, s ez ideig mással nincsenek he- 
lyettesitve.

A nyers anyag feldolgozása, mely többnyire 
igen tisztátalanul kerül a kereskedésbe, csaknem

az indítványban kívánt újításra kevesebb szükség 
van. mint van nálunk és volt Angliában.

CiU számos éveken keresztül laktam nyűgöt 
Európában legtöbb időt töltvén Francziaországban. 
És azon egész idő alatt tudtommal Francziaorszia- 
országban két vesztegetési esetnel több, a mely a 
lörvéayhozás előtt bejelentetett volna, nem -tör­
tén. A két eset, ha móltóztaínak megengedni, a 
következő volt. Az egyik az ifjabb Pereire esete 
vvif. a ki a Pyreneusok," nem tudom melyik me­
gyeiélten, mert több pyreneusi megye van. fellé­
pett és meg választatott, de miután panasz tétetett 
a választás ellen, minthogy a jelölt egyik község­
nek kórházra, másik községnek templomra, a har­
madik községnek iskolára kisebh-nagyobb összeget 
adott, a törvényhozó testület a választást megsem­
misítette.

A másik eset pedig Vauclusemegvéhen tör­
tént: a jelölt neve nem jut eszembe, csak arra 
emlékezem, hogy az is bankár volt. Ez megvá­
lasztatván magát, panasz tétetett, hogy a választás 
előtt Ígéretet tett választóinak, hogy a kerületen 
keresztül csatornát Jog építeni, s valóban küldött 
is mérnököket oda, a kik a nyom jelzést elvégez­
ték és a csatorna ásást is megkezdték. Ezért az ő 
választása is semmisnek nyilváníttatott. Több ese­
tet én Franeziaország legközelebbi parlamenti tör­
ténetéből a császárság alatt nem tudok. Így állváu 
a dolgok, könnyen megfogható, hogy Francziaor­
szágban s talán Német- és Olaszországban is ke- 
vésbbé idegenkedik nemzet a parlamentnek bí­
ráskodásától s arra tálán kevesebb szükség is van, 
mint volt Angliában es vau mi nálunk.

A másik ok. a nelv miatt t. ellenfeleink a 
szóban forgó reformot ellenezték, abból állott, 
hogy iia a Curiára fizzuk az ilyen választási vitás 
kérdések eldöntését: ez által ezen legfelsőbb bíró­
ságokat a politikai pártküzdelmekbe vonjuk be. a 
mi ezen magas bíróságok tekintélyének, az,irántuk 
tartozó tiszteletnek, bizonyosan ártani fog. En hall­
gatva arról, hogy ezen ellenvetés már csak azért 
sem bir nyomatókkal, mert hiszen 74 óta a Curia 
a választói jogosultság felett is ítél. csupán azt 
kérdezem I. ellenfeleimtől, vájjon az*által, hogy a 
pedig nem kevésbbé kényes politikai természetű 
kérdések pl. a eseiidliáboritás. a lazítás, a felség- 
sértes esetei a törvényszékek és legfelső lökön a 
Curia elé kerülnek, az ezen testületek iránti tiszte­
let csökkent-e?

Azon urak, hogy következetesek legyenek, 
kénytelenek Lnnének azt is indítványozni, hogy 
az imént említett és ezekhez hasonló politikai ter­
mészetű perek is más testülethez ulasittassanak: 
melyikhez: magam sem tudom.

Végre harmadik okul lelhozták azt. hogy jó­
llét idő. lehetnek esetek, a midőn a kormány. In gy 
magának a többséget biztosítsa, a kir. Ciiriáia 
nyomást gyakorolna s ez által annak rószrehaj- 
latlanságát, annak pártatlanságát veszélyeztetne. 
Nem tartozom azik közé, a kik. a mi bíróságaink, 
a kik talán a legfelsőbb itéiőszék iránt is íeliéi- 
len hódolattal viseltetnek; annyit azonban bátran 
és a mvgezálolás félelme nélkül merek kimondani, 
hogy a kir. Curia a legtöbb esetben minden bi­
zonynyal részrebajlatlanabhul, pártatlanabból l"g 
eljárni, mint azt akár a teljes ház. akár a bíráló 
bizottságok részéről tapasztaljuk. (Ugv van i Igaz! 
a szélső baloldalon.) íme ezek voltak azon okok, 
a melyek miatt 1877-ben az átalános vita alkalmá­
val a benyújtott törvényjavaslatot ostromoltak. Úgy 
hiszem, sikerült röviden megmutatnom, hogy ezen 
okok alaptalanok, valamint talán sikerült bebizo­
nyítanom azt is. hogy a kir. Curiától mindenesetre 
törvényszerűbb, tárgyilagosaid) Ítéleteket várhatunk, 
mint a minőket eddig a képviselőház bizottságai 
hozni szoktak.

Van azonban, ezenkívül is még egy pár ok. 
a mely az indítványozott rendszabály elfogadását 
ajánlja, A 74-ki uj választási törvény több rendel­
kezést foglal ugyan magában a választásoknál elő­
fordulni szokott visszaélések ellen, mindamellett 
(Halljuk!) sajnosán azt kellett látnunk, különösen 
az utolsó választásoknál, hogy az etetés-itatás a 
vesztegetés és mindennemű visszaélések, ha nem 
is oly mértékben, mint az előtt, de minden­
eseire megdöbbbentő módon íolytattattak (Úgy van ! 
a szélső Dalon); ennek magyarázata abban rejlik, elő­
ször is,hogy a régi baj nem egyhamar és nem egyszerre 
küszöbölhető és irtható ki. De rejlik továbbá abban, 
hogy a feljelentések nem történtek sem oly nagy 
számmal, sem annak idején és végre, hogy ha 
történtek is, az üldözés és a fenyítés elmaradt. 
Élénk emlékezetünkben lehet még, hogy a 75-iki 
választásoknál tapasztalt visszaélések miatt a tör­
vényszékek áltál megindított vizsgálatokat az akkori 
— nem a mostani —• igazságügyminiszter kegye­
lem utján megszüntette, (Úgy van 1 a szélső bal 
oldalon) és ez által mintegy szabadalomlevuletadott 
újabb vesztegetésekre, újabb visszaélésekre.

De megmagyarázza ezen szomorú tüneményt 
továbbá az is. hogy a jelöltek és azoknak kortesei 
előre számítván arra. hogy a bíráló bizottságokban 
barátokra fognak ta álni. nem ijednek vissza a leg­
törvénytelenebb. a legocsinányahb üzelmektől. (Úgy 
van I a szélső baloldalon.)

Ha azonban egyrészt a kormány teljesíteni 
fogja kötelességét, a mely szerint az ily visszaélé-

egészen olyan, mint a kauesuk-készitmónyeké: a 
a guttapercha vulkánizácziója azonban nem adott 
kedvező eredményt, s azért többnyire kaucsuk- és 
guttaperclia-összetételt kevernek kénnel. A folmelegi- 
lett guttapercha kitünően alakítható, s azért műtár­
gyak lenyomására, s a galvanoplasztikus sokszorosítás­
hoz minták, előállítására kiterjedt alkalmazást nyer; 
alkalmazzák továbbá a nedves hideg levegőben való 
változatlansága miatt gépszijjnak, szivattyucsapnak, 
vizvezető csőnek stb. Savak, melyek minden 

1 egyéb anyagút gyorsan tönkre tesznek, a gutta- 
I perdült nem támadjak meg, s igy hasonlóan az 
■ ebonilhoz színién használtatik a vegyipar, orvostan 

és fényképészet tárgyaihoz. A tengervíz, melynek 
romboló hatasa ismeretes, nem bir a guttaperchá- 
val. A tengeralatti távirdák elszigetelő burkolatául ez 
szolgál. Hogy mily nagy kiterjedéssel bir 
iparág, mely telegraf-kábelek készítésével foglalkozi). 
kitűnik abból, hogy pl. az 1866-han Anglia és Amerika 
közt letett tengeralatti táviró 4000 tengeri mérl- 
föld hosszú s a kábel súlya mérföldenként 31 
mázsa.

Az összes kauesuk-termelés 1862-ben még 
csak mintegy 6000 mázsa volt: 1872-ben 150.000 
mázsa, s ma már legalább200J'00mázsára tehető: 
a guttaperchát csak a 40-es évek közepén kezdtek 
használni ipari czólokra, s már 1873-ban csupán 
Angliában 30,000 mázsát dolgoztak lel belőle; a 
mai összes fogyasztás bizonyára kétannyinál is 
több. Természetes, hogy a nyers anyag ily 
óriási elhasználása, melylyel a termelés alig tart­
hat lépést, szükségessé tette mentői több uj nö­
vényt teltalálni, melynek tejnedvei a kaucsuk és 
guttapercha tulajdonságaival bírjanak. Balata, Gei- 
tah és Coorongis név alatt csakugyan jöttek is a 
kereskedésbe különféle termékek, a nélkül azonban, 
hogy az eredeti anyagnak említésre méltó concur- 
rentiát csináltak volna. A legújabb időben, mint 
mindent, úgy ez anyagokat is hamisítják, s 
lenmagolaj, sellak s néha szurok keverékéből készí­
tenek tárgyakat, melyek kauesek név alatt kerül­
nek forgalomba.



seket üldözni tartozik ; ha másrészt a képviselő- 
ház oly testületre ruházza a kérvénynyel megtáma­
dott választások feletti bíráskodást, a mely nem 
tekintve a pártérdeket, a törvényt és az igazságot 
fogja csak tartani szem előtt: akkor reményelhet- 
jük, hogy ezen rákfenéje a magyar közéletnek 
vógkép el fog enyészni. S ez, uraim, annál fonto­
sabb, mert a vesztegetések azon kívül, üogy a nép 
erkölcseit aláássák, a középosztálynak vagyoni álla­
potát teszik tönkre.

Sokféle ok hatott közre a múltban is, hat 
közre jelenleg is arra, hogy azon középosztály, 
mely Magyarországnak egyik támasza, legerősebb 
talpköve, elszegényedjék, eladósodjék, tönkre men­
jen. De ezen okok közt bizonyosan nem a légy 
utols" helyen áll az, hogy azon osztálynak tagjai 
a választásoknál ezreket meg ezreket költöttek, mi­
nek következtében eladósodván, az örvény szélére 
jutottak.

Ha azt akarjuk, hogy ezen osztályt a nem­
zetnek megmentsük, hogy azt a további pusztu­
lástól megóvjuk; kell, hogy oly intézkedéseket te­
gyünk törvényhozási utón, a melyek ezen czélra 
vezetni képesek.

íme előadtam azon okokat, melyek indítvá­
nyom mellett szólnak. Számosak azok, nem kevésbé 
mint fontosak. Némitsuk el tehát a pártérdek su- 
galatait kebelünkben, hallgassunk csupán hazaliui 
es képviselői kötelességünk szavára, elfogadva azon 
indítványt és majdan azon törvényjavaslatot, amely 
úgy a választások szabadságát és tisztaságát mint 
a nép erkölesiségét, a képviselőház tekintélyét és 
méltóságát és végre a középosztálynak a végrom­
lástól való megmentését czélozza, (relénk helyeslés 
a szélső baloldalon:)

Pauler Tivadar igazságügyminiszter: Miután 
a szóban forgó javaslatot a ház az 1877-ik évben 
két napi tárgyalás után 64 szóval 62 ellen elve­
tette, külön bizottság küldetett ki a házszabályok­
nak az igazolásra vonatkozó intézkedéseinek revi- 
deáiására. E bizottság az ügyek halmaza miatt e 
munkálatával nem készülhetett el, s a ház e jelen­
tését tudomásul vette. A kormány e miatt nem 
tartotta sürgősnek a dolgot, s nem terjesztett be 
iavaslaiot. De fennáll az 1874. évi XXXIII. t. ez. 
89. §-ának határozott utasítása. Ezen utasításnak 
tehát megfelelni és a beadott törvényjavaslatot át­
vizsgálva és újra megfontolva, a kellő időben a ház 
elé terjeszteni a kormánynak szándékában van. Ez 
által a tárgyalás további szükségessége megszűnik. 
Arra kéri ennélfogva a t. házat, hogy ezen nyilat­
kozatát tudomásul vévén, az indítványt ne tűzze ki 
tárgyalásra.

Elnök: A házszabályok szerint az indítvá­
nyozó kifejti indítványát s a ház azután egyszerű 
szavazással dönt az indítvány fölött. Van azonban 
praeezedens arra, hogy a miniszternek megadatott 
a nyilatkozási jog, de ugyanakkor a felszólalónak 
is megengedtetett, hogy még egyszer szólhasson. 
Ennélfogva kéri a t. házat, hogy Irányi is mint 
indítványozó nyilatkozhassál. (Halljuk!)

Irányi Dániel: Ha az igazságügyminisz­
ter azon kifejezést: „a kellő időben“ úgy érti, 
hogy a benyújtott törvényjavaslat ezen országgyű­
lésen még tárgyaltatván törvény erejére is emeltet­
hessék, akkor megnyugszik ígéretében és ez eset­
ben indítványát visszavessze

Pauler Tivadar igazságügyminiszter : Világo­
san mondotta, hogy a kormánynak szándéka ezen 
törvényjavaslatot még ezen ülésszakban kellő időben 
benyújtani. (Helyeslés.) Ez nem jelent mást, mint 
azt, hogy oly időben fog a törvényjavaslat be- 
nyujiatni. hogy lehetséges lesz azt tárgyalás alá 
venni.

Következik a napirend további tárgya, a 
Zágráb városában és környékén föld­
rengés által m eg károsodott házbir­
tokosoknak adandó kölcsönök ről és 
adókedvezményekről; továbbá a 20 ós 
10 frankos. illetőleg8ós4frtos arany­
pénz finomsági tartalmára nézve 
megengedett eltérés megszaporitá- 
sáról, a réz-vált ópénz szorításáról 
s végre az 1880. évi közösügyi költségek 
i e d e z é s e ezéljából a magyar korona országai 
által pótlólag fizetendő összegről szóló törvényja­
vaslatok harmadszori felolvasása.

A ház mind a négy törvényjavaslatot végszer- 
kezeteben elfogadja.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Bejelenti, 
hogy Szederkényi Nándor és Kovách László inter- 
peháezióira a legközelebbi szombati ülésen fog vá- 
aszolni.

Elnök : A legközelebbi ülés szombaton tartatik 
reggeli 10 órakor. Tárgyai lesznek: a ház gazdasági 
bizottságának ma beadott jelentése a képviselőház 
febr. havi költségvetéséről, a számvizsgáló bizott- 
■ág jelentése a képviselőház múlt évi számadásai­

ról. a közgazdasági bizottság jelentése a Spanyol- 
országgal kötött kereskedelmi szerződésről szóló 
r.örvényjavaslat tárgyában és a kérvények 46 sor- 
egyzékének tárgyalása; továbbá a miniszterelnök 

' álasza Kovács László és Szederkényi Nándor (kép­
viselők interpellatióira.

Az ülés végződik 1 óra 15 perczkor.

A főrendiház ma d. u. 1(, órakor tartott 
•ovid ülésében a képviselőház jegyzője áthozta a 
csődtörvény-, a zágrábi földrengés által károsultak- 
aak nyújtandó segély-, a rézváltópénz szaporításá­
ról. a 8 és 4 frtos arany finomsága tartalma elté­
résének megszorításáról- és az 1880-iki póthitelről 
szóló (javaslatokra hozott képviselőházi határozato­
dat, illetve (javaslatokat tárgyalás és hozzájárulás 
'•égett. — A (javaslatok előzetes tárgyalás végett a 
3-as állandó bizottságnak kiadattak. Szombaton ke­
rülnek érdemleges tárgyalás alá.

Fővárosi ügyek.
A rendőrségi törvényjavaslat a fővá­

ros elölt.
(Rendkiv. közgyűlés).

— febr. 9.
A főváros ma igen élénk, bár nem felette láto­

gatott közgyűlésén tört pálezát azon törvényjavaslat 
fölött, a melyet a kormány a fővárosi rendőrség 
szervezéséről a képviselőházban keresztül vinni — 
íog. A kifejtett nézeteket vitának csak annyiban 
lehet nevezni, a mennyiben ellenző nézetek kü­
lönböztek egymástól. A kormány czéljait védeni 
senkinek sem jutott eszébe, bár T h a i s z 
Eleken kívül J ekelfalussy miniszteri 
tanácsos is jelen voltak. A megdöbbenés a muni- 
jzipium jogainak gonosz következetességgel ezen 
aj (javaslatban is alkalmazott csorbítása: volt ele- 
gikus alaphangulata nehány főbb szónok beszédé­
nek. Izgatottság mind a mellett nem volt észlel­
hető, mert a resignáczióra az egész bizottság rá­
szokott. Alig hiszik , hogy a törvényhatóság 
szavára ezen parlament többség valamit ad­
ón: de becsületes katona módjára nem
hagyják el a csatatért. Parlamenti kitűnősé­
gek részvéte a tárgyalásban, ezen ülést magasabb 
színvonalra helyezte a szokottnál. A hangulatra 
jellemző Polcnyinak tetszéssel fogadott szava: in­
kább egyszerre borotváljanak meg, mint szálanként 
tépjék ki a szakállunkat!

A közgyűlés lefolyása ilyenforma volt:
A tagok meglehetős számmal jelentek meg: 

I a padok tömve voltak, midőn Ráth főpolgármes- 
I tér d. u. 4 órakor megnyitotta a közgyűlést. A na- 
* pirendre a színi szabály is fel volt veve. 
I Mindenekelőtt a rendőrségi törvényjavaslatra tett 
I bizottmányi és tanácsi észrevételeket s az ország- 
I gyűléshez e tárgyban intézendő felirattervezetet I tárgyalták, mely kinyomatva, már a tagok kezei- 
I ben volt.
I Az általános tárgyalásnál első szólt P o 1 o- 
I nyi Géza, ki elvileg eltér azon állásponttól, a mely 
I a bizottsági munkálatban nyilvánul. Az állami rend­

őrség elvét, fővárosunkra alkalmazva, nem fogadja 
el. Mindig terjesztenek elő törvényjavaslatokat, a 
mik lassankint, de következetesen, a községi 
autonómia tönkretételére számitvák s oda visz­
nek. — Maholnap nem leszünk mi e közgyűlésben 
se egyebek — házmestereknél, apró gazdasági 
ügyek elintézőinél. — Azon muniezipiumok, a 
melyek Zsigmond király óta a jus gladiit gyakor- 
lák: azok a thatóságok századunkban elég érettek 
arra, hogy rendőri ügyeiket magok intézzék. írjon 
fel tehát a főváros a törvényhozáshoz oly értelem­
ben, hogy a kormány rendőri törvényjavaslata még 
az általános tárgyalás alapjául se fogadtassék el, 
hanem a képviselőház utasítsa a kormányt ‘ön- 
kormányzati alapon szervezni a rendőrséget. Ez­
után a részletekbe akar menni s kifogásolja, hogy 
a főkapitány fegyelmi hatósága csak két forum s a 
2-ik egy személy: a belügyminiszter; kí­
vánná, hogy a főkapitányra is az első bírósági el­
nökök^ fegyelmi hatósága alkalmaztassák,

Királyi Pál Polonyival ellentétben, ki a bi­
zottsági munkálatot az átalános tárgyalás alapjául 
sem fogadja el,— ajánlja a javaslatokat, mert a sérelme­
ket az államrendőrségi elv keretében kell orvosolnunk, 
hisz remény sem lehet arra, hogy a községi auto­
nómia még itt is megóvassók, mert a zsandártör- 
vény elfogadásával már az országgyűlés alkalmazta 
a rendőrség államivá tételét, az országból tehát mi 
főváros, magunkat ki nem szakíthatjuk. 1873-ban, 
midőn a rendőrség az állam kezébe átment, magunk 
ajánlottuk fel azt, azon hiszemben, hogy teendőinek 
mint olyan jobban lesz képes megfelelni. Fájdalom 
a rendőrség ma is rósz, tán roszabb, mint 
akkor, de erről mi nem tehetünk. A már egyszer 
felajánlt s átadott rendőri hatalmat a kormány 
nem fogja visszaadni, s igy legyünk azon, hogy 
az állami rendőrség legyen igényeinknek megfe­
lelő. Ajánlja a bizotts. munkálat általános el­
fogadását.

Helfy Ignácz a Polónyi indítványát támo­
gatja, mert a főváros bizottságának kötelessége ra­
gaszkodni jogaihoz azok egész terjedelmében. A 
muniezipális rendőrség a kormányzati tartalom ne­
vezetes része, mi óvjuk meg, mennyiben lehet azt 
a kormányzati hatalmat, mit kezeink közül mind 
jobban kivenni törekesznek, mert akkor ugyan mi­
nek fog ülni ekkora testület, egész kis parlament, 
ha tanácsilag is elintézhető kis dolgokkal kellene 
bíbelődnie, az állam mindent absorbeálván.

Eötvös Károly a költségekben látja a kér­
dés súlypontját. Az igazi önkormányzatnak ő is 
hive; teljes önkormányzat pedig az, ha az állam 
is, a község is megteszi a maga dolgát. Főváros­
ban, mely góezpontja az ország főtestiileteinek, kor­
mánynak, államhatalomnak, absurdum volna a 
rendőrséget úgy ketté választani, hogy az ál­
lam is, a város is külön rendőrséget tart­
son a maga dolgára. Az hát a kérdés, hogy a 
főváros m a g a tartsa-e azt a rendőrséget, mely az 
államnak is szolgál, vagy a rendőrséghez azon 
arányban járuljon pénzével, a mely arányban, an­
nak községi dolga áll. Az a [helytelen, hogy a fő­
város tartsa a rendőröket, ezek meg az ő intézke­
déseivel szembe álljanak, vagy csak immel-ámmal 
teljesítsék.

Mivel tehát a jelen (javaslatban is fel lehetne 
állítani a helyes arányt és részesülést, azt általá­
nosságban elfogadja.

Még Polo n y i végszóval ólt. Eötvös né­
mely állításait czáíolgatva, mire a közgyűlés igen 
nagy többsége elfogadta általánosságban a bizott­
sági javaslatot s áttért a részletes tárgyalásra.

A felirati tervezet kívánja mindenekelőtt, 
hogy a főváros a mindenkori főv. államrendőri ki­
adások 1 :i-ad részét viselje; mivel ellentétben 
Fuchs G. és Ráth K. külön véleménykép a 
költségek felét kívánnák elvállalni.

R á t h kijelenti, hogy nem ragaszkodik maga 
se e különvéleményéhez, csak azért vette fel, mert 
oly kérelmet, melyet előreláthatólag nem fogadnak 
el, nem akart tenni ; arra nagyobb a valósziniiség, 
hogy az országgyűlés a költségek felére mér­
sékléséhez inkább hajolna.

Helfy Ignácz nem osztja Ráth kétkedését 
a lőváros kérelme toljesitésének valószínűségében. 
Mi csak higyjük, hogy kérelmünk meghallgatta- 
tik, mert máskép ez az egész esti tanácskozás 
hiába való.

B u s b a c h Péter: ha süket fülekre talál is 
szavunk a kormánynál, nem hallgathatunk: el kell 
mondanunk követeléseinket. Az állam rendesen 
kijátszott bennünket a rendőrség ügyében. Raj- 
u e r Pál volt az első. midőn a létszám szaporítá­
sát kérte 80 fővel azon Ígérettel, hogy a költség- 
többletet az állam megtéríti. A leirat most is itt 
van az archívumban, — de a fizetés örökre elma­
radt. Büket fülekre találhatunk most is, de az nem 
bánt. kötelességünket megtesszük, igazságunkat kér­
jük, ha az Vj-adot illető kérelmünkre hátat fordí­
tanak is nekünk.

A közgyűlés elfogadta az első pontot: hogy a 
költségekhez V3-ad részben járul.

A rendőri bírák behozatalát birói quali- 
fikáezióval, a király kinevezézésével szintén egy­
hangúlag elfogadták; különösen figyelmezteté a 
közgyűlést Szilágyi Dezső, hogy ezen ponthoz 
ragaszkodjék, mert valódi igazságszolgáltatás nem 
képzelhető oly alakban, hogy a kihágási ügyekben 
az ítélet szintén a rendőrség kezében legyen. A 
belügyminiszter a rendőrbirákról a büntető eljárás­
nál gondoskodik — mondá — de itt nem eljárás­
ról, hanem arról van szó, hogy kihágási ügyekben 
független bírák ítéljenek. Ily értelemben nemcsak 
ő, hanem vele többen egész nyomatókkal fognak 
a képviselőházban fellépni.

A rendőrorvosi intézményre vonatkozó­
lag javasoltatik, hogy azt életbeléptetni szükségte­
len, mert a főv. kér. orvosok a közegészsógi köz- 
igazgatást jövőre is elvégezhetik, mint eddig.

Adler Zsigmond nem tartja ártalmasnak a 
rendőrorvosi intézményt.

Dr. H a 1 á s z Géza e ponthoz módosító indít­
ványt tesz. Eötv ö s Károly a törvényjavaslat azon 
pontja, mely a közszemérem érdekeinek megóvásáról 
szól, oly ártatlannak látszik, mint pl. az adjon isten. 
De a miniszter elakarja venni e pontban a’prostitu- 
ezionalis helyek engedélyezését, a prostituáltak ad- 
minisztráczióját, azok orvosi felügyeletét. Az elsőt s 
utolsót minden áron meg kell tartania a fővárosnak 
a maga kezében, mert ma is alig van város a czi- 
vilizált világon, hol a prostituczió ügye oly szánalmas, 
oly botrányos volna, mint nálunk. Nyílt titok, hogy 
a rendőrség sok közege a prostituált 
nőkkel üzleti összeköttetésben áll. 
De mi lesz belőle, ha 600 írttal díjazott rendőror­
vosok végzik az egészségügyi felügyeletet, kik 
alattomos jövedelmek reményében mennek 
oda; mi lesz belőle, ha a helyeket is a rend­
őrség engedélyezi, minden korlát nélkül? Kéri a

bizotts. javaslat elfogadását változatlanul s különö­
sen a szógyenüzlet helyeinek kitűzését is tartsa 
fenn magának a főváros.

A közgyűlés elfogadta a biz. javaslatot ezen 
pontjaiban is.

Ezután kisebb élénkség kö>.t a feliratba fel­
venni határozták, hogy a szinháznyitási engedély 
joga a törvényhatóságnál maradjon; el­
fogadták a személyes szabadság érdekében a gyors 
kihallgatás s a rendes bíróságnak átszolgáltatásra vo­
natkozó pontokat, valamint a tolonezügy rendezését 
is sürgősen kérik. Végül Polo nyi indítványára a 
rendőri eskümintából kihagyni kérik a „császári“ 
szót, s a rendőr azon fogadalmát, hogy szolgálatát 
felmondás nélkül el nem hagyja.

Erre a (javaslatra vonal kozó észrevételek tár­
gyalása befejeztetett; a feliratot szombaton hitele­
sítik s a legrövidebb idő alatt a képviselőház el­
nökónak átadják.

Az idő előre haladtsága miatt elnök in­
dítványára a nem oly sürgős színházi szabályzat 
tárgyalása a jövő rendes közgyűlésre halasztatott.

Törvényszéki csarnok.
— A budapesti ki r. ítélőtáblái 

tanácsoknak a folyó félévre érvényes beosztása hi­
vatalosan csak ma tétetett közzé. Mint már teg­
napelőtt említettük, e beosztás idáig azért nem tör­
ténhetett meg, mert a kir. táblánál a birói karban 
nagyobbmérvü személyváltozások történtek; a 
mennyiben 12 táblabiró a legfőbb itélőszékhez ren­
deltetett ki.segitőtil, 12 uj pótbirói állomás ceak 
nem régen töltetett be és végre az első fo­
lyamodásé törvényszékektől 11 kisegítő rendelte­
tett a krr. táblához szolgálattótelre. A tanácsok uj 
beosztása f. hó 14-én lép életbe és következő:

I. polgári. Tanácselnök: Széli Kristóf. 
Bírák: Horváth Illés, Jankovich Gyula, Körtvé- 
lyessy Miklós, Kovács János, Mirth Antal, Dr. 
Horváth Dezső, Teleszky Ferencz, Hűvös Károly, 
Fluck Adám. Tan ács jegyzők: Dr. b. Szent- 
kereszty F., Bossányi István, Olsavszky Lajos.

H. polgári. Tanácselnök: Mendelényi 
István. Bírák: Okolicsmyi Zsigmond, Tóth Ká­
roly, Németh Lajos, Dr. Stephanides H., Travnik 
Antal, Hlaváts István, Kozáry Kálmán, Weber Otto, 
Klimkó István. Tanács) egyzők: Stojkovics 
Tivadar, Beksits Gusztáv. Csóka József.

III. polgári Tanácselnök: Tóth 
Elek. Bírák: Ruby Antal, Csanády György, 
Farkas Géza, Szabó Albert, Kozma Zsombor, Né­
meth János, Bosics Gábor, Dr. Kiszely Tiborcz, 
Szabó László. Adám András, Vági Mór. T a- 
nácsjegyzők: Gregorovich Lajos, ifj. Sár­
kány József, Regner Lajos.

IV. p o 1 gári. Tan ácséi n ö k : Ráth 
György. Bírák: Dáni Nándor, Kaszay Zsigmond, 
Süteő Rudolf, Szloboda János, Papanek Sándor. 
Oeflner Ferencz, Dr. Despinits Péter, Puky Gyula, 
Dr. Raics Milos, Vrana Ede, Bernáth Elemér, 
Hammersberg Jenő, Horváth Jenő, Dr. Imling 
Konrád, Wildenauer János. Tanáé sj egyzők: 
Iváufy Lajos, Kisfaludy Ákos, Farkas Gyula, Dr. 
Lázár János, Tőry Gusztáv.

V. polgári. Tanácselnök: Marsehalko Leo. 
Bírák: Hajdú Lajos, Szászy László, Orosz Antal, 
Cimponeriu Athanáz, Szerdahelyi Károly, Szerem- 
ley Lajos, Igényes Miklós, Szily Antal, Dr. Maria- 
nescu Athanáz, Dr. Bernáth Géza. Tanácsjegyzők: 
Pásztori Rósa János, Kozmutza Péter, Németh 
János, Horváth Sándor.

VI. polgári. Tanácselnök : Nyeviczkey .Jó­
zsef. Bírák: Pásztólyi János, Pósl'ai Károly, Lip- 
thay Kornél, Knorr Alajos, Guda György. Kereszt- 
szeghy Lajos, Dr. Wenczel Tivadar, Asztalos Aba, 
Gottl Ágoston, Karácson .János. Tanácsjegyzők: 
Turk Szilárd, Tiehtl -János, Dr. Horváth János, 
Mukits Károly.

I. büntető. A lel nők: Dr. Vajkay Károly. 
Bírák: Siimeghy István. Hadzics Lázár. Popo- 
vics Jenő, Végfalvy László, Sebestyén Pál, Dr. 
Székely József, Losonczy Ödön, Dr. Neuberger 
Ignácz, Mutsó Mihály, Ballegh József Madaras 
Lápot, Németh Péter. Dr. Uhlyárik Gedeon. Ta­
náé sj egy z ők : Malatinszky Vilmos, Petkó 
László, Daróczy Lajos, Sass Elemér.

II. büntető. Tanácselnök: Horváth Döme. 
Bírák: Závody nlbin, Tomesányi Mór, Sehedius 
Lajos, Braidschwer József, Millutinovies Szvetozár, 
Tutschner Ágoston, Fáy Antal, Bibó István. Vál- 
kay Bertalan, Nedeczky Ödön, Pékkor József, Me- 
zey Albert. Tanácsjegyzők: b. Rudnyánszky 
Béla. Szentiványi Zoltán, Pálffy István, Fehér 
Dániel.

III. büntető. Tanácselnök: Sárkány 
József. Birák: Kállay Adolf, Bellaágh István, Ri- 
mely Antal, Kun Sándor, Theofanovics Sándor, 
Gyárfás István, Kámánházy Béla, Hettyey Gyula, 
Bolváry Gellért. Malatinszky Lajos, Gergey Károly. 
Bareza Gábor, Berlogia Ábráham. Tanácsjegy­
zők: Marsó Géza, Pavlovics Ábrahám, Dóbiás Ar­
nold, Ráth Zsigmond, Tóth László.

Úrbéri és vegyes. Tanácselnök: 
Németh János. Birák: Ostffy Pál, Lázár Mihály, 
Balázsovits Zsigmond, Rosemberszky Antal, Veesey 
Sándor, Keömley Pál, Novák Imre, Jakabfalvay 
Gyula, Marceglia Antal, Csider László, Csathó Fe­
rencz. Márki István. Tanácsjegyzők: Polgár 
Pál, Horváth Bódog. dr. Moder Tibor, dr. Kralo- 
vánszky L.

Váltó, esőd, kereskedelmi és bá­
nya. Tanácselnök: Karap Ferencz. Birák: 
Pataky Ignácz, Dr. Décsey Zsigm., Fábry Károly. 
Vörösmarty Béla, Zubriczky József, Heppes Miklós, 
Nagy Ödön. Tanácsjegyzők: Holényi István, 
Dr. Jancsó György,

— Egy jár ásb iró elleni zsarolás. 
A fényes palotáról fővárosszerte ismeretes T ü- 
k ö r y család e palotáért cserébe Horvátország da­
ruvári kerületében Péterszállásán kapott egy föld­
birtokot. Reich Mór budapesti kereskedőnek 
Tüköry Sándor és Antóniát terhelő 5000 frtos váltó 
esvén birtokába, e váltót beperesitette s nevezett 
váltóadósok ellen a budapesti kir. és váltótörvény­
szék előtt végrehajtást eszközölt ki. A végrehajtás 
teljesítésével dr. Bénák Károly bízatott meg, ki 
a daruvári kerületben járásbirói hivatalt viselt. 
Dr. Bénák egy végrehajtó kíséretében a hely 
színén, a péterszállási birtokon megjelenvén, a 
végrehajtató által foglalásra kijelölt birka, mar­
haállományt, úgy a birtok aktiv követeléseit 
— azon indokból, hogy a dolgok „fundus 
instruetust“ képeznek, összeírni, s az erre 
adott kifogást jegyzőkönyvbe venni, vonakodott. E 
miatt a végrehajtás jóformán teljesen eredmény­
telen maradt. Reich Mór most már a járás- 
bírót egyenesen a horvát bánnál bepana­
szolta, s ellene a fegyelmi eljárás megin­
dítását kérte. Dr. Bénák ellen a k. báni tábla 
előtt a fegyelmi eljárás meg is tartatott, de mint 
teljesen szabályszerűen eljárt birói kiküldött, fel 
is mentetett. Dr Bénák időközben a felek 
között egyességet is kísérlett meg, illetve 
hozott létre, oly képen, hogy a Tüköry 
család az 5000 írtnak csak felét, 2500 irtot tarto­
zik lefizetni. Reich Mór ezt elfogadta, de miután 
a felényire olvadt összeghez sem tudott hozzá 
jutni, 1880. jan. havában egy levelet intézett a 
járásbiróhoz, melyben arra hivja fel hogy 
„most már ne a Tüköry-család érdekeit istápolja,

hanem hasson oda, hogy az általa létesített egyez­
ség értelmében pénzét megkapja, —■ külömben 

1 zsurnalista és képviselő ismerősei által egész 
eljárását a hírlapokban nyilvánosságra hozza és 
az országgyűlésen interpellácziók tárgyává teteti, s 
nem nyugszik addig, mig B. jbirói állását el 
nem veszti.“ Dr. Bénák Károly annyira nem 
ijedt meg eljárásának nyilvánosság elé hozatalától 
— a mivel Reich őt fenyegette, hogy Reichet zsa­
rolás miatt a budapesti k. törvényszék előtt felje­
lentvén, maga adott alkalmat arra, hogy a ma 
megtartott végtárgyalás által az közhírré kerüljön. 
A törvényszék ma a vádlott Reich Mórt a b. t. 
k. 351. §. alapján zsarolás vétségében vétkesnek 
nyilvánítja s e miatt 1 havi fogházra ítélte. Vád­
lott felebbezett.

KÖZGAZDASÁG.

Tengerészetünk.
Fiume, febr. eleje.

(Hazai kereskedőink és a tengeri kereskedelem. — A magyar 
kikötő kiviteli ezikkei. — Külföldi piaezaink. — Bor- és 
liszt-kivitelünk. — Az osztrák kereskedelmi tengerészet s a 
Lloyd-társulat. — A magyar tengerészet. — Az „A d r i a“ 
gőzhajózási társulat. —- A fiumei kikötő forgalma és be­

vételei.)
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Tiz éve múlt, hogy Ki nme ügyeit ismét Ma­
gyarország vezeti. Nem teszszük vita tárgyává, 
mennyiben lett e tiz év lefolyása alatt elég téve 
tengeri külkereskedelmünk igényeinek. Tény azon­
ban, hogy a fiumei kikötő emelésére tett beruhá­
zások annyira elég praktikusak és szerencsések, 
hogy Fiume egy helyes irányú vasúti, s egyátalán 
külkereskedelmi politikai irány követése mellett a 
kezdet tagadhatlan nehézségei daczára a jelenlegi­
nél már sokkal hatalmasabb lüktető erét képez­
hetné Magyarország kereskedelmének.

A semmivel határos kevés történt azonban a 
magyar tengeri kereskedelmi viszonyok megismer­
tetése, az eszme megkedveltetése, általánosítása ér­
dekében, pedig a mily arányban történnek az 
anyagi befektetések tengeri kereskedelmünk eme­
lésére, ép oly mértékben szükséges figyelmet for- 
ditani azon szellem fejlesztésére, mely e roppant 
befektetéseket a hazai ipar és kereskedelem érde­
kében értékesíteni tudja.

Elérkezett az időpont, hogy a magyar keres­
kedelmi és iparos osztály ezjirányba is terjeszsze ki 
figyelmét, mert a késő jövőre halasztás vitális 
érdekeiknek nem csekély megcsorbításával járna. 
A tengeri kereskedés minden ágában jártas és 
élelmes külországi vállalkozók ugyanis nagyon köny- 
nyen leszoríthatnák a versenytérről hazai vállalko­
zóinkat, s a maguk előnyére zsákmányolhatnák ki 
kikötőnk előnyeit. E körülményből kifolyólag némi 
tájékozás nyújtása tengerészeti viszonyainkról, a 
magyar kereskedői és iparos világ érdekeinek aligha 
lehet hátrányára.

A helyi érdekli kereskedésen kívül Fiúmé­
nak még a közelmúltban is a fanemüeken kiviil 
alig volt fontosabb áruezikke, melylyel a távolabbi 
külföldi kikötőkkel kereskedést űzhetett volna, újabb 
időben azonban ki és beviteli kereskedelme nap- 
ról-uapra általánosabb jelleget ölt, s kiterjed oly 
áruk közvetítésére is, melyek eddig mint kiviteli 
czikkek csak kis mértékben vagy épen nem sze­
repeltek.

A fiumei kikötőn át kivitt fontosabb keres­
kedelmi czikkek a két,szersült és gyári tészták, 
melyeknek jó része a Levanteben, a faszén legin­
kább Olaszországban, a Schmidt és M e v- 
n i e r gyárából kikerült papír Triesztben, Angliá­
ban, Görögországban, Törökországban s a messze 
kelet egyéb kikötőiben talál kedvező piaczra. A 
papírgyár által csupán a tengeri utón elszállított 
papírmennyisége megközelíti a húszezer mmázsát. 
Búzából, árpából, zabból, tengeriből a legutóbbi évek 
mindegyikében háromszázezer mm.-nál jóval több ra­
katott hajókra, s leginkább Dalmácziában, Olaszország­
ban, Törökországban, Belgiumban, Francziaország- 
ban és Angliában talált vevőkre. — Hazánk fon­
tos kiviteli czikkévé válik még a bab is, mert az 
osztrák és magyar tengerpart tekintélyes mennyi­
ségű fogyasztásán kívül, csupán Hollandiában meg­
közelítőleg húszezer m. mázsa kel el, — de ke­
reseti czikkót képezi az olasz, franczia és angol 
földnek is, ugv\ hogy az évi kivitel kedvező eset­
ben ma már J fölülmúlja a negyvenezer méter- 
mázsát.

Az épületia és dougaáruk, melyek a fiumei 
kikötőnek már régóta, hogy úgy mondjuk törzs- 
áruezikkét képezték, forgalmukban egy idő óta te­
temesen csökkentek, miután a Fi um énéi jóval tá­
volabb eső Triesztbe olcsóbban szállítható. A kikö­
tőnkben hajókra rakott lanemliek, olasz, franczia 
(Bordeaux, Cette, Marseille) és angol (Cardiff Hull) 
piac zokon kívül még Algírban is jó vevőkre akad­
nak, s a csaknem húszezer köbméterre rugó épü­
letfa mellett mintegy tizenkét millió darab donga 
kerül eladásra.

A fanemüek mellett legújabb időben, és kü­
lönösen az Adria gőzhajózási társulat főnállása óta 
liszt- és borkivitelünk is nagy jelentőségre vergő­
dött. A szorosan vett külföldre lisztkivitelünk tiz 
év előtt alig közelitel le meg az ötezer métermázsát 
ma már azonban messze túlhaladja az ötszázezer mmá­
zsát. Lisztkivitelünk azon fontos és specziális nem­
zetgazdasági jelentősége mellett, hogy a hazai ma­
lomipar emelését nagyban előmozdítja, sok tekin­
tetben pótolhatja ama hátrányokat, melyeket a ver­
senyképes amerikai gabona buzakiviteliinknek a 
külföld piaczain okozhat. A budapesti Erzsébet 
és Lujza gőzmalmokon kívül még egyéb malmok 
fiumei ügynökségei folyton a legélénkebb üzleti 
összeköttetésben vannak a külfölddel.

Borkivitellel a fiumei kikötő tiz óv előtt
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gazdasági czikkeinek e legfontosabbika a tetem« 
olcsóbb tengeri szállítás folytán mindinkább 
gyobb tért hódit, s különösen gyárilag földol 
ható tulajdonságainál fogva Francziaországban i 
ról-napra szilárdabb piaczra talál.

Az itt elősorolt árukon kívül jelentékeny 
repet játszik-“ még a íaszónkivitel, melyből 
többet fogyaszt Olaszország, továbbá a viasz-, 
és kötéláruk. Jelentékeny mennyiségű cser áru 
nak nagy versenyzője lévén a görögországi gub 
kenderünknekpedig az olasz kendernemüek,magas 
kivitelre e téren egyelőre alig számíthatunk. Sol 
szebb és biztosabb jövője van azonban szilvakr 
lünknek, melynek eddig, bizonnyára szintén tari 
nehezsegek miatt, legnagyobb részt Trieszt Br 
es Hamburg voltak közvetítői Amerika piacz: 
Ez áruezikk már azon jelentőségénél fogva is 
lyet a magyar belföldi kereskedelemben elfoi 
szilárd törekvés mellett már a közel jövőbe
k"tő k 6S exp0rtCZÍkkét kóPezhetné a magyar
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azonban az a lamnak monopolizált áruezikke 
pezven a közkereskedelemre közvetlenül ali 
fontossággal.

Az elősorolt kiviteli czikkek mellett még szá- 
mos oly produktuma van Magyarországnak, melyek 
mint kiviteli czikkek jelenleg még alig, vagy épen 
nem szerepelnek, de melyek okszerű eljárás mel­
lett jelentőségre vergődhetnek; ilyenek például a

zsir, szalonna, füstölt hús, gépkenő olaj, spiritus 
stb. Sok üdvös teendő vár e t e kin te t- 
ben a külföldön felállítandó keres­
kedelmi ügynökségekre, melyeknek 
létesítése különösen a Levanteban 
már-már él etszükséggó vált.

Tengeri kereskedelmünk s ecvátalán fen 
gerészetünk bár a fokozatos fejlődé? stádiumát 
elerte mindamellett a számos és leküzdendő aka­
dályok folytan annyira csirájában van még Wv 
az, bár mely más tengeri kereskedelmet űző állam 
e nemű forgalmúval aüg hozható hasonlatba. Sőt 
Ausztria tengeri kereskedelme is, melynek hajó- 
flottájában kolosszus ként látszik az osztrák Llovd- 
társulatot feltűnni, a tengeri forgalommal bíró 
államok között különösen a gőzhajók tekinte­
tében csaknem a legutolsók között foglal helyet.

Még kedvezőtlenebbek az arányok, ha a ma­
gyar tengerpart hajóállományát és ezek tonnatar­
talmát az osztrák hajóraj és ennek tonnatartalmá­
val összehasonlítjuk.

Az osztrák hajók száma összesen 1609; ke­
rekszámban 255,000 tonnatartalommal. A magyar 
hajók száma összesen 183; kerekszámban 70JJ0O 
tonnatartalommal. E hajók között van Ausztriának 
75 hosszujáratu, 5 nagy parthajózásu és 27 kis 
parfhajózásu vagyis összesen 107 gőzöse, míg el­
lenben a magyar tengerpart fájdalom csupán 6 kis 
parthajózásu gőzhajóval rendelkezik.

Mennyire aránytalan Ausztriában különösen a 
gőzösök tonnatartalma egyéb számba vehető tengeri 
államok gőzhajóinak tonnatartalmával szemben, ki­
tűnik azon körülményből, hogy mig Ausztria gőzha­
jóinak tonnatartalma alig múlja fölül a 13.000-et, addig 
a kis Belgium gőzöseinek tonnatartalma is meg­
közelíti a 30.000-et, sőt a legutolsó helyen 
álló Görögország gőzhajóinak tonnatartalmát is 
alig 5000-el haladja meg. S ha az osztrák és mo- 
gyar vitorlás- és gőzhajók üzleti forgalma csekély 
számuk daczára is pang, ennek okát (eltekintve a 
legújabb idők üzleti pangásától) az ily irányú álta­
lános kereskedelmi szellem hiányában kell keres­
nünk. Világos példa erre. hogy bőséges produktu­
mainkért az angol „Adria“ társulat fölkeresve vi­
zeinket, kikötőnkben bőséges kiviteli anyaggal lát­
hatja el jármüveit.

Hogy e társulat mennyire pótolja tengeri kül­
kereskedelmünk mizériáit, melyek hazánkra egy 
gőzhajózási társulat hiányában nehezedtek, elégsé­
ges rámutatnunk az „Adria“ hajóinak 1880. évi 
forgalmi eredményére, mely a reménynek némi 
szikráját támasztja föl bennünk — az oly sok­
szor kétsógbevont tengeri kereskedelmünk jövője 
iránt.Csupán az „A d r i a“ gőzhajózási társulat gőzö­
sein az 1880. évben megközelítőleg 812.829 mmázsa 
áru vitetett ki. megközelítőleg tiz millió Irt érték­
ben. — A kiviteli áruk csaknem fele, vagyis négy- 
százezer métermázsával több a hazai lisztre esik. 
Számot tevő kiviteli czikke volt még az „Adria“ 
társulatiak a bor, kerekszámban 72,000, a bab 
11,000, korpa 5000, szilva 5000 métermázsa 
össseggel. — A különféle fanem üekből , úgy­
mint : dongát, latáblákat, deszkákat, gerendákat 
s egyéb épületfákat kerekszámban egy millió darabot 
szállított el- A társulat által szállított áruk legne­
vezetesebb kiviteli piaczai Amsterdam, Bordeaux, 
(lettes. Dublin, Glasgow, Hull, Leith, Liverpool, 
Marseilles, Rouen stb., tehát nehány oly kikötő, 
melyekbe néhány évvel ezelőtt csak vé­
letlenül tévedt kikötőnkből egy-egy hajó. 
Az „A d r i a“ belolyása hazai tengerészetünkre 
legjobban föltűnik, ha az 1860. óv tengeri forgal­
mát az 1880. év tengeri forgalmával összehasonlít­
juk. Az 1870-ik óv vagyis az úgynevezett magyar 
acra kedeie után következő években váltakozva 
majd csökkent, majd emelkedett, mig végre a tár­
sulat működése óta határozott és rohamos emelke­
dést mutat.

Érkezett pedig a fiumei kikötőbe:

Év vitoilás tonnával gőzös tonnával 
1870 1530 60561 229 49184 
1880 1808 86471 874 056168

Elindult

össze seen
tonnával 

1759 hajó 109.745 
2682 hajó 342.639

Ev vitorlás tonnával gőzös tonnával 
18"0 1180 50955 259 54305 
1880 1786 82871 874 256416

összesen 
tonnával 

1439 hajó 105.260 
2660 hajó 339.287

A fiumei kikötő forgalmi emelkedésével szem­
ben a kikötő bevételek is természetesen emelked­
tek, mert mig e nemű bevétel 1870-ben megköze­
lítőleg 15,000 forintot tett ki addig 1880-ban fö­
lülmúljak a 64,000 forintot.

* A közlekedési minisztériumban februái
7-en tökéletes uj szervezés, illetve az ügyvezetés 
uj beosztása lépett éleibe. Az elnöki osztályon ki­
vid három főosztály állíttatott fel egyenként nóhánv 
szakosztállyal, a közlekedési minisztérium tiszt: 
karának most már megállapított beosztását a kö­
vetkezőkben közölhetjük:

A) Közigazgatási szolgálat. Elnök 
osztály. Osztályfőnök: H o 11 á I 
Sándor, osztálytanácsos; Fichtl Frigyes min. titkár 
Dr. Puky József, min. fogalmazó. Lakatos Aladái 
min. fogalmazó.

I. szakosztály. Szakosztályfőnök : 0 e 11 Fe­
rencz miniszteri tanácsos; 1. ügyosztály állam- 
utak. ügyosztályiönök: Schneider Alajos köz- 
épit. felügyelő; Galánfi Sándor min. titkár. Sár­
kány Endre min. fogalmazó. 2. ügyosztály: tör­
vényhatósági utak és magas építészet. Ügyosztály­
főnök: Csörgő Gyula osztálytanácsos, Kedves 
Alajos cziinz. osztálytanácsos. 3. ügyosztály: hor- 
vát-szlavon-dalmátországi államutak : Ügyosztálytő- 
nök: K rész tics György czimz. min. tanácsos, 
Bally Jonas mm. fogalmazó.

II. szakosztály. Vizópitészet és hajó­
zás. Szak osztály főnök Loveczky Adolf 
miniszt. tanácsos. 1. ügyosztály: tengeri kikötők, 
a Duna es mellékfolyói, ügy osztályfő nÖK M a r- 
s o V s z k y Gyula osztálytanácsos. Micskey Imre 
mimszteii titkár, Teglásy István miniszteri Ibgal- 
mazo. 2 ügyosztály: A Tisza és mellékfolyói.

gyosztályíonök : Boros Frigyes osztálytanácsos, 
Rapaics Rado miniszt. titkár, Dókány Mihálv min. 
fogalmazó, Pechy Ödön min. fogalmazó, dr. Kál­
lay Aolian, min. fogalmazó.
nc f.,W-,SZ%k\sztáIf Vasuti ügyek. Szak- 
osztályfőnök: Zahorszky Kálmán, min. tana 
esős, 1 ügyosztály: vasutengedólyezés és építés 
Lgyosztályfonoli: Gyöngyösy János min. tit­
kár, Bornemissza Bertalan, min. titkár, UrbanoviG 
Nándor min. fogalmazó. 2. ügyosztály: gazdászati 
ügyek. Ugyosztalyfónök: S z a b ó Jenő oszt tanácsos 
Vörös László min. titkár, Majos Tibor min. local 
maz?; £• ügyo^tájy: üzleti és tarifa ügyek. Ügy 
osztályfőnök : K! 1 e n y i Hugó, osztálytanácsos 
Di. Kovaesy Sándor mm. titkár; Gr Wilczek 
Henrik mm. fogalmazó. cze

B) Műszaki szolgálat. Ezt a műszaki tanáét 
tűkből?8’ me ynek tagJait annak idejében közöl-

cohíixf wz ^ftpbágy-berettyó-vidéki belvizeket
a ri°i^rSUla a, SortobóSy-csatorna vonalánál 

és vezói-töltéseinek kiépítésé ügyében a vállalat 
nnancirozása es a szabályozási munkálatok kivi­
ele iránt az eloleges intézkedéseket is megtevőn, 

a magyar vasuti bankhoz fordult. 500,000 frt kői-



i'sönre van szüksége a társulatnak, mit és a kiépí­
tésben való részvételt a bank megszavazta. A ver­
seny-tárgyalás ma van Nagyváradon.

$ A pénzügyminiszter — a mint értesülünk 
— legközelebb egy törvényjavaslatot 
terjeszt a képviselöház elé. melynél fogva a minisz­
ter íelhatalmaztatik. hogy az 1881-diki költség­
vetési törvény erre vonatkozó határozmányaitól el- 
teröleg. a tolyó költségvetési hiányt 
1881-ben papír járadék eladása által 
iedezhesse.

I A műszaki tanács tagjai Hieronymi 
Karelv államtitkár vezetése alatt bemutatták 
m a g u kát 0 r d ó dy Pál közlekedésügyi minisz­
ternél. Ezen alkalommal Hieronymi államtitkár a 
következő megszólítást intézte a miniszter­
hez: NagyméJtóságu miniszter ur! Azon szerve­
zetben. mely nagyméltóságodnak általunk örömmel 
üdvözölt intézkedése folytán ezen minisztériumban 
eleibe lépett, a műszaki tanácsra fontos teendők van­
nak bízva. Ennek érzetében ezen tanács tagjai 
az"n kérést intézték hozzám, hogy midőn ma. mii- 
ki désónek kezdetén testületileg kívánt Excellen- 
cziádná! tiszteletüket tenni, érzelmeiknek én le­
gyek tolmácsa. Szívesen és teljes lelkemből felelek 
meg ezen óhajtásnak. Mert ezen minisztérium 
megalakítása óta tanúja voltam azon őszinte igyeke­
zetnek, mit az ezen minisztériumban működő mér­
nökök minden alkalommal tanúsítottak abban, hogy 
a kormánynak, a közügynek, hasznos szolgálatot 
tehessenek: tanúja voltam azon sok szervezési in­
tézkedésnek. melynek mind az volt őszinte czélja, 
hogy ezen igyekezet megteremje a maga hasznos 
gyümölcsét is: és bár egyik oldalról seui hiányzott 
a jóakarat, az eredmény az erőfeszítéseknek megfelelő 
még sem volt.Ma meg van teremtve azon.az énéskar- 
társaim nézete szerint helyes alap, mely minden 
tehetségnek megadja a tért, a maga természetes 
kjlódésére, mely megszüntette — mint remélni 
merem — ezen minisztériumban az osztályharczot 
s mely lehetővé teszi mindenkinek, hogy a maga 
szakmájában munkálkodásának, tanulmányainak 
legjobb eredményét tegye le a közügy szolgá­
latában. Tudom én. és tudjuk mindnyájan, hogy 
minden szervezet és igy ez is csak a keret, me­
lyet ha lelkiismeretes, értelmes, feladatuk magasla­
ton allé lértíak ki nem töltenek, a keret üres ma­
rad s csakhamar — mert nincs magva — tárta­
it m híján össze is törik. De azt is tudom, hogy az 
ember nő a maga feladatának nagyságával. A 
hol nincsen tér kipróbálni az erőt," ott valódi 
haladás nem lehet. Mi eljöttünk megköszönni, 
őszinte szívből megköszönni, hogy e tért előt­
tünk megnyitni kegyes volt. Tudjuk azt is, hogy 
a műszaki tanács mint minden uj intézmény gon­
dos ápolást igényel. Evek hosszú során át lelkiis­
meretesen teljesített kötelesség; a hatáskörnek 
teljes betöltése és soha túl nem lépése: a józan 
Ítélet és belátásnak soha meg nem tagadása 
szükséges arra , hogy ezen uj intéz­
mény kivívja magának azt a tekintélyt, 
a mely szükséges arra, hogy gyökeret verhessen s 
a melyet semmi szervezési rendelet nem biztosít­
hat számára. — Azért nagyon kérjük excellen- 
c fiádat, kegyeskedjék addig, mig ez a testület 
megszerzi magának mindezt. minket hatásos 
temogatásában részesíteni. — Ezen kettős ér­
zelemnek kívántam kifejezést adni. Eljöttünk, 
hogy bálát mondjunk az eddigiekért és tá­
mogatást kérjünk a jövőre. E kettős érze­
lemtől áthatva kérjük az eget, hogy exezel- 
leneziádat. mint iőnökiinket sokáig éltesse! Urdódy Pál 
miniszter Hieronymi e szavaira kijelenti, hogy ő is csak­
ugyan közvetlenül hivatalbalépte után érezte a minisz­
térium újjászervezésének szükségét, úgy hogy ő az 
ügymenet részletes tanulmányozása után életbe lép­
tette a műszaki tanácsot, miután ismételve azon 
helyzetbe jutott, hogy műszaki kérdésekben, me­
lyek néha nagy fontosságnak voltak, arra volt utal­
va. hogy műszaki tanácsosainak némelykor eltérő 
nézetei között önállóiig döntsön. Szükségesnek 
mutatkozott tehát egy oly magasabb fórum, mely 
előtt a műszaki közegek teljesen jogosult más-más 
szempontból kiinduló eltérő nézetei szerves egé­
szükben kiegyeztessenek. 0 azon reményt táplálja, 
hogy ezen uj szervezet nem csekély várakozásának tel­
jesen meg fog lelelni, mert bár egyetért abban, hogy a 
szervezet önmagában még nem elégséges, miután 
arra az. is szükséges, hogy az illető egyének felada­
tuknak meg is feleljenek; ő eddig is annyi jó­
akaratot és buzgalmat tapasztalt, és a tanács tag­
lalnak eddig is oly bő gyakorlataik és tapasztala­
taik voltak, hogy a kellő egyetértés mellett ezen 
m szervezet hasznos intézménynek lóg bizonyulni, 
kéri tehát a tanács tagjait, hogy ezen nem köny- 
nyü feladatban egész tehetségükkel es szorgalmuk­
kal támogassák.

$ A szerb vasutak és a szerb nemzeti bank.
Azon angol csoport (Sir Tomas Taneredj mely a 
budapest-zimonyi vasutakra vonatkozólag a magyar 
kormánynak ajánlatot nyújtott be, a ..Pester Cor­
respondent“ értesülése szerint, elhatározta, hogy a 
szerb vasutüzlet átvétele iránt is versenyezni fog. E 
étéiből Sir Thomas Tanered mérnökeivel Belgrádba 
utazott, ahol egyszersmind a Baring Brothers bank­
ház megbízásából ajánlatot fog tenni egy létesí­
tendő szerb nemzeti bank iránt.

% Vasúti sínek Amerika reszere. Ameriká­
ból az osztrák singyárakhoz közvetlen ielhivás ér­
kezett 10,000 tonna Bessemer-aezólsin szállítása 
iránt. Ilynemű felszólítások már több Ízben érkez­
tek az osztrák társulatokhoz, de tényleg egyikét 
sem követte megrendelés. Kétséget is alig Szen­
ved. hogy jelenlegi felszólításnak' sem lesz nagy 
eredménye.

t Az , Erdő vidéki hánya egylet romániai 
szénszállítására vonatkozolag hozott híreinkre ez 
egylettől a következő sorokat vettük: „Egyletünk­
nek majdnem félévi fáradozások után csakugyan 
sikerült havonkénti 3500 tonna barna szén szállí­
tására szerződést kötni a „Caylor íeratero. 
ni a n eu nevű romániai vasútvonalak igazgatósá­
gával. Ezenkívül alapos kilátásunk van* még 
két kisebb ugyancsak romániai vasut-társa- 
sággal évi 10.000 fonna szállítására szerződhetni. 
Az eladási ár tonnánként loco Predeal J0'/2 frank 
aranyban, a mi évenként együttesen körülbelül 
1^0 ezer frank brutto jövedelmet eredmé­
nyez; ezenkívül már a múlt év deezember havá­
ban 5000 tonnát szállítottunk a fenn említett 
vasútnak és további 1500 tonnát a magyar ál- 
lanvasutnak és magán fogyasztóknak. Miután Ro­
mániában eddig tekintélyes és kiaknázásra méltó szén- 
telepet nem találtak, és geológiai fekvésénél fogva 
igen valószínű, hogy ilyent ezután sem fognak ta­
lálni. Kopocz Baróthi (4 □-triértföldre terjedő) 
hatalmas széntelepekkel rendelkező bányánk, 
mely a magyar államvasuttal (keleti vonal) saját 
fii ny a vasú tankkal össze van kötve és kiváló szak­
értelemmel vezettetik, most, midőn a szón jó 
használhatósága és rendkívül jutányos ára kétségbe 
töobé már nem vonható, a kezdet nehézségei és 
sok ellenséges indulat leküzdötték, a növekedő 
magánfogyasztás és a magy. államvasutakkal fenn­
álló szállító szerződésünk mellett a fentérintett 
nagymérvű romániai szerződésünk remélhetőleg 
örökre biztosították e nagy tisztán hazai vál­
lalatnak felvirágzását. Egyletünk már most is 300 
családnak ad bő kenyeret a szókelység szivében

és az ,Erdővidék“ szegény, de szorgalmas és kiválóan 
ügyes székely népén nagy mértékben észlelhető a 
forgalomba hozott tetemes pénzösszegek jótékony 
hatása. Megszűnt azon a vidéken majdnem egé­
szen a székelyek kivándorlása, mivel az egylet a 
szorgalmas munkásnak állandó tisztességes kerese­
tet biztosit.

í p a r u 8 y e k,
— Keresk. és iparkamarai választási moz­

galmak. Az ipartestületek által az iparkamarai vá­
lasztások ügyében kiküldött végrehajtó bizottmány­
nak 10 kiküldötte az ált. iparegyesület és a „Lloyd“ 
csoport 5—5 delegáltjával tegnap együttes érte­
kezletet tartottak a kereskedelmi csarnokban az 
együttes akczió módozatainak megbeszélése végett. 
Eorelnökül Fáik Zsigmond. jegyzőnek W e i s z 
Berthold választatván, a 25-ös végrehajtó bi­
zottság képviselői felhívták a többi kiküldötte­
ket, adnák elő kívánságaikat, avagy concret ja­
vaslataikat, mire ezen oldalról a választásnál köve­
tendő „elvek“ iránt oly általános keletű nézetek 
nyilváníttattak, melyeknek érvénye semmi oldalról 
kétségbe nem vonatott. Konstatáltatván e szerint, 
hogy a három rendbeli bizottságok intenczióira 
nézve, hogy t.. i. az ipaikamara a fontosabb 
gyár- és kózmii iparágakra való tekintettel, képzett s 
független szaktérliakból alakíttassák, nózeteltérésés 
„elvben“ voltaképennem is létezik. Következett a kö­
zös tanácskozás czóJjainak kevésbé diplomatikus meg­
jelölése:.miként volna a három választási bizottság fú­
ziója elérhető. Erre nézve számos javaslat terjesztetett 
elő, melyek azonban az ipartestületek képviselői 
által elfogadhataflanoknak nyilváníttattak . mig 
végre csakis az ált. iparegylet kiküldötteivel jött 
létre megállapodás arra nézve, hogy ez utóbbi 
csoport az iparos kör nagy bizottmányában 20 
taggal, annak eddig 25-ös végrehajtó-bizottságában 
pedig 5 tag által képviseltesse magát. Ellen­
ben a Lloyd-párt nevében Krausz Lajos által elő­
terjesztett azon indítvány, hogy annak a nagy bi­
zottmányban 24, a végrehajtó bizottságban pedig 
12 hely adassák, teljesen elíogadhatlannak nyilvá­
níttatott, csakis 12 illetőleg 3 bizottsági tagság 
konczedáltatván a Lloyd-esoport részére, a közös 
értekezlet tehát csak a fentemlitett két bizottság 
közti fúziót eredményezte, mig a „LIoyd“-isták kü­
lön lépnek akezióba az eddiginél még kedvezőtle­
nebb chanceok mellett.

— A nőiparkiálütás elhalasztása. A f. évi 
május hó 1-én megnyitandó orsz. nőiparkiállitás 
minden valószínűséggel el fog halasztatni. A kiál­
lítást rendező végrehajtó bizottság f. hó 11-én tar­
tandó ülésében fog ezen tontos ügygyei foglal­
kozni, mely alkalommal az elhalasztás mellett, 
többek között azon érvek fognak hangsúlyoztatok 
hogy a most megállapított határidő rövidnek mu­
tatkozik egy minden tekintetben szép eredményű 
kiállítás létrehozására, hogy a tanítónők , ki 
két pedig a kiállítás első sorban érdekel, a kiállí­
tás megszemlélésében gátolva lennének, mivel tud­
valevőleg május és junius havában legtöbb dol­
guk van az iskolában, s igy ezen időben szabad­
ság időt igénybe nem vehetnek. Terv szerint a 
kiállítást 1. évi augusztus 15-én akarják megnyitni, 
arra való tekintettel, hogy a szt. István napjára 
a. fővárosba sereglő vidékiek tömegesen fogják a 
kiállítást megtekinteni — Itt említjük fel egyúttal, 
hogy a hétfői ülésen a lenti tárgyon kivid még a 
következők kerülnek tanácskozás ala: I) a sorsjáték 
rendező bizottság jelentése, — 2) jelentés a vi­
déki bizottságok működéséről, — 3) egyéb előter­
jesztések.

— Emlékérem. Az 1878. éviién Parisban 
megtartott nemzetközi kiállítás elnöksége a in. kir. 
ioldm. ipar s keresk. minisztérium, illetve Buda­
pest főváros hatósága által ma kézbesitteite 
bischer Ignácz helybeli jóuevü majolika gyá­
rosnak, mint a nemzetközi kiállítás egyik jury tag­
jának, a .jury tagok részére vert gyönyörű kivitelit 
s művészi becsesei biró emlékérmet, melyhez egy 
igen elismerő levél is csatoltatott, elmondatván 
benne, hogy a magyar gyáros, mint jury-tag, 
mily köszönetre méltó szolgálatokat tett a kiállítási 
jury-nek.

A gyáriparosok országos értekezletének 
előkészítése.

Az országos magyar iparegyesület helyisé­
geiben ma este igen látogatott ülést tartottak a 
tóvárosi gyárosok. A gyűlés tárgya a már régeb­
ben tervbe vett gyáripari országos értekezlet elő­
készítése volt. megjelentek nagy számát, a gyár­
iparban elfoglalt tekintélyes állását s az uralkodó 
kedvező áramlatot tekintve már ma teljes sikert 
jósolhatunk a márczius 16 —17-ik napjaiban a 
tővárosban tartandó országos értekezletnek. És 
igen örvendünk hogy a hazai gyár iparo­
sok ily nagy fontosságú kezdeményezést tettek, 
meri ez zálogául tekinthető annak, hogy az utóbbi 
években a kézműipar terén oly élénken megindult 
mozgalmak a gyáripar terére is áthatottak s hogy 
a legközvetlenebbül érdekelt gyáriparosok a hazai 
u. n. nagyipar hatalmasabb lendületének biztosítása 
szempontjából is az eddiginél sokkal ólénkebb te­
vékenységre vállalkozni hajlandók. És a jelzett ipa­
ros-értekezlet az 1872. éri és 1879. évi iparos- 
kongresszusoktól annyiban is fog különbözni, bogy 
mig amazokon kizárólag elméleti kérdések Lár- 
gyaltattak, ezen az általános tárgyakon kívül 
az egyes iparágaknak gyakorlati szempontból 
vitális érdekei is szőnyegre fognak kerülni s meg­
beszélés tárgyát képezendik azon akadályok, me­
lyek lolytán egyes kiválóbb gyáriparágak fejlő­
dése eddig4hátrányt szenvedett.

a mai előkészítő ülés lefolyását a következők­
ben ismertetjük.

(töm. SzontághPál elnök üdvözli a nagyszámú 
tagokat és érdeklődőket s előadván a tervbe vett gyár­
ipari orsz. értekezlet czélját, Mudrony Soma igaz­
gató előterjeszti a felhívást, mely a hazai gyáro­
sokhoz intóztetni fog.A fölhívás tömören vázolja az 
órtekezlePczélját s felhívja a vas-, gép-, üveg-, agyag-, 
papír-, bőr-, sör-, keményítő- és szeszgyárak tulaj­
donosait az értekezleteken való részvételre. Egy­
szersmind jelzi, hogy az említett iparágak fővárosi 
képviselőiből előkészítő bizottságok fognak alakít­
tatni, melyek minden iparágnak napirendre kerülő 
kérdéseit megjelölik, esetleg előkészítik, a mi által 
azonban nincs kizárva annak lehetősége, hogy a 
vidékről is tétessenek indítványok az egyes ipar­
ágakra nézve.

Ezután következett az egyes iparágak előké­
szítő bizottságának megalakulása.

Wolfner Lajos a íbőrgyárosok nevében 
kijelenti, hogy örömmel csatlakoznak a tervbe vett 
mozgalomhoz s holnap egy külön gyűlést tartanak 
a napirendre kerülő tárgyak kijelölése érdekében, 
mi örvendetes tudomásul vétetik.

David Károly hasonlókópen nyilatkozik a p a- 
p i r-gyárak nevében s mivel ez iparágnak a fővá­
rosban képviselője kevés van, az előkészítő bizott­
ság három tagból alakul meg.

Havas Sándor a gépgyárosok nevében, 
kik nagy számmal vannak jelen, szintén az orsz. 
értekezlet meleg felkarolása mellett nyilatkozik,

mire a gyűlés által a jelenlevőkkel egyetemben 
az előkészítő bizottság megalakítására feihivatik.

Az üvegipar előkészítő bizottságát az orsz, 
m. iparegyesület üvegipari szakosztálya, a sör­
gyárakét Natter J„ az agyagiparét 
Fischer Ignácz kéretett fel megalakítani, miután e 
szakok szinten a gyáripari orsz. értekezlet mellett 
nyilatkoztak. A keményítő gyártók nevében 
Ungar Ignácz talpraesett beszédben ecseteli az 
amerikai rizskeményitőgyártás versenyének káros 
befolyását, a hazai keményítő gyártásra s szívesen 
ajánlkozik e tárgyban az országos értekezleten az 
előadói szerepet elvállalni, mi örvendetes tudomá­
sul vétetett.

Leipziger Vilmos szeszgyáros kijelenti, 
hogy a szeszipar általánosabb érdekű kérdései fta- 
rifakérdés, szesz-adózási törvény) oly természetűek, 
melyek most napirendre nem tehetők, mivel a tör­
vény 8 évig lesz érvényes. A szeszgyártást állam­
politikai, úgy kereskedelmi, politikai szempontból 
érdeklő kérdések tehát most még tárgyalás alá 
nem kerülhetnek. Ezzel szemben Adler Károly 
a regale kérdés tárgyalását a szesziparorokra 
nézve kiváló fontosságúnak ismervén el, an­
nak napirendre tüzesét sürgeti. Leipziger egy 
későbbi felszólalásában igen lontosnak tartja , 
hogy a szesziparosok számára az iparegyesület 
kebelében egy állandó szakosztály lólesittessók s e 
végből a szesziparosoknak az orsz. értekezletre 
való meghinása mellett nyilatkozik, készségesen 
fölajánlván hozzájárulását az előkészítő bizottságban 
netán szükséges előintózkedósek megtételére, mi 
szintén örömmel foglalkozik.

Krausz Izidor (a Gizella-malom tulajdonosa) 
utal a malomipar fontosságára hazánkban s mivel 
nézete szerint az iparágnak is vannak oly érdekei, 
melyekről ily országos összejöveteleken szólani 
szükséges, ajanlja, hogy a malomipar-csoportja is 
levonassék az országos értekezlet keretébe. Krausz 
előadása igen kedvező hatást idézett elő s M u ti­
ro ny, Ráth, Gél lóri lelszólalása után Krausz 
Izidor ur megbizatott, hogy a helybeli malom- 
iparosokkal érintkezve, az előkészítő bizottságot 
alakítsa meg, mire K. szívesen vállalkozott, annál- 
inkább, mert ezen iparágra nézve is kiválóan aján­
latos, hogy állandó szervezettel bírjon s az ipar- 
egyesület szakosztályai közé sorakozzék.

A vasgyártás csoportjára gr. A n d r á s s y 
Manó, Dap sy”Viktor, Bauer Leo és Graen- 
z e n s t e i n urak kérettek lél az előkészítésre. 
Eisele-lózseí indítványára R o tt e r m a n úrhoz kér­
dés határoztatotl még intéztetni az iránt, nem 
volna-e ajánlatos a ezukorgyárosokat is az 
országos értekezlet keretébe bevonni s végül Ko­
vács I. I. javaslatára elhatároztatott még, hogy a 
gyufagyár osok is télszóllittassanak az érte­
kezleten való részvételre, kik újabb időben is több 
őket közösen érdeklő ügyben gyüléseztek a főváros­
ban.E csoport előkószitö bizottsága is nyomban meg- 
alakittatott.

Megjegyzendő még, hogy az itt felsorolt ipar­
ágak az országos értekezleten lel fognak szólittatni. 
hogy érdekeik állandó képviselése előmozdítása 
szempontjából az iparegyesülethez csatlakozni s itt 
szakosztályokat létesíteni törekedjenek, hogy ez ál­
lal egy már rég érzett hiányon segítve legyen s 
minden nevezetesebb iparágnak meglegyen az 5 ál­
landó központi közege, melyben sérelmei orvosol- 
tassanak s érdekei általában képviseltessenek.

Elnök az clökészitő bizottságokat mielőbbi 
szorgos munkálkodásra íelhiván. az ülést bere­
keszti.

Keresketieiem és tézsse,
** Osztrák-szerb szerződési tárgyalások. Az

osztrák-magyar és szerb képviselők közötti keres­
kedelmi szerződési tárgyalások M i h a j 1 o v i c s 
miniszteri tanács Budapestre utazása következtében 
megszakittatlak és az ülések folytatásai a mai napra 
van kitűzve. Az egész hosszú időt, mely eddig le­
folyt, aránylag kevés ülésezéssel és azzal töltötték 
el, hogy Becs és Belgrad, néha Belgrad és Lon­
don között utazások történtek jegyzékeket és sürgönyö­
ket váltottak az iránt,hogy a határforgalmat illetőleg,bi­
zonyos vámkedvezményeknél meddig mehetnek. Ez a 
nehéz fejezet úgy látszik el van intézve. Csak ke­
vés oly áru van, mely e határforgalomnál fél vám- 
nyi kedvezményben részesülne és ez is csak a 
legközönségesebb fajokra terjedt ki. így a pa­
píráruk közül csak csomagoló papír és ie- 
mazpapir részesülnek vámkedvezményben ; a 
vasáruk közül csak félkészitmónyek, mint nyers- 
és rudvas stb. Három nap előtt végre áttér­
tek a fődologra, a szerb vámtételek tárgyalására. 
Szerbia vámtételei nagyon magasok. így nyomtató- 
papírra 10 frank, iró-papirra 20 trank, színes pa­
pírra 30 frank, nyomott és vonatozott papírra 60 
frank, szivarka-papirra 120 frank van kitéve. A 
gyapjúszövetek között szőnyegekre 100 frank, vas­
tag sima férti ruha-szövetek azután posztók, peru- 
vien, doskin és Handle 150 trank; a linóm szöve­
tekre, mint Orleans, lustre, merino, thibet, satin, bú­
torszövetek stb. 200 trank. E némileg messze ható 
követelményekkel szemben az osztrák-magyar dele­
gáltak a kereskedelmi értékek állandó bizottságá­
nak alakilag nehezen megtámadható tanúságára 
hivatkoznak, melyet ellenszámitások alapjául vet­
tek. a fölvett áruórtókekre a vám osztrák-magyar 
részről 5—7 %-kai, szerb részről S és 10 "/„-kai 
számittatik. Ez igen jelentékeny differencziákra 
vezet. Különben még nem is haladlak tovább, mint 
a textí árukig.

Pénzilgj-i és bankliirek. Az osztrák hitel- 
intézet árfolyamát Parisban viszonyítva az ottani bank ár­
folyamával nagyon alacsonynak tartják, minek következtében 
ngy ott, valamint Berlinben és Frankfurtban nagy tételek 
vásároltattak osztrák hitelrészvényből párisi számlára. Való­
színűleg ebből származott ama téves felfogás is, hogy az osz­
trák hitelrészvények a párisi tőzsdén bevezettetnének. — A 
„Credit Lyonnais“ Parisban elhatározta, hogy uj sorozat 
részvényeket fog kibocsátani. Az a sietség, melylye! ez tör­
ténik, a párisi piaczon kedvezőtlen benyomást keltett. _ A
római pénzverde megkezdette az ezüst két-frankos darabok 
préselését. 20 millió frankot fognak préselni. — Az osztrák 
hitelintézet szelvényei a tegnapi bécsi tőzsdén 2t írton jöt­
tek forgalomban.

Magyarországi kereskedelmi ezégek,
— Kivonat a „Központi Értesítő“ íebr. 9-iki számából. —

I.
izégbe. Jegyzések

a) Egyéni ezégek: Schlesinger Herman borke­
reskedő Tokaj, bej. s.-a.-ujhelyi kir. trvszéknél jan. 18. — 
Demeter S. Milutinovics bor- és terményárukereskedő 
Fehértemplom, bej. a fehértemplomi kir. törvényszéknél 
deczembei 20. — Josef Schlesinger vegyesáru-
kereskedő Laczunas, bej. a fehértemplomi kir. törvszéknél 
decz. 27. — Svetozár Man du kits kádár iparüzlettulajdo- 
Versecz, bej. a fehértemplomi hir. tvszéknél decz. 31. — 
Martin Buehmann termény- és vegyesárnkereskedő Detta. 
ezégvezető Brunner Joachim, bej. a fehértemplomi kir. tör­
vényszéknél jan. 17. — Morgenthal Mihály fűszer- és 
vegyesárukereskedő Szatmár, bej. a szatmári kir. tvszékné’ 
január 24.

1>) Társas ezégek. TóthFerenez és t á r- 
s a i malomiparosok Mokrin, bej. a n,-kikindai kir. tvszék­
nél jan. 15. — Salamon Roth & Sohn bor­
ügynöki üzlettulajdonosok Verseez, bej. a fehértemplomi Mr

tvszéknél jan. 10. — Székesfehérvári köl­
csönös segélyzőegylet Székesfehérváron. 
Schnet/.er József helyett Glökner Péter igazg. tag bej. a szé­
kesfehérvári kir. tvszéknél jan. 31.

II.
Czégtörlégek.

a) Egyéni czegek. T u s z k a u Mayer utóda 
Veszprém, kit. a veszprémi kir. tvszéknél jan. 22. — B i- 
s c h i t z Dávid Budapesten, kit. a budapesti k. és v. 
tvszéknél jan. 28.

b) Társas erigek. Ilj. Blau Gyula és t á r- 
s a i Abauj-Szántó, kit. a kassai kir. törvényszéknél doczem- 
ber 31.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
CtafenatAssrito*

— febr. 9.
— Hivatalos jelentés. —

Búza ma kizárólag silány minőségekben ki- 
náltatott csekély mennyiségben. Tulajdonosok szi­
lárdan tartotték áruikat, az irányzat kissé szilár­
dult, és körülbelül 8000 mm. forgalmunk volt tar­
lós kedvező árakon. Más gabnanemekben jelenték­
telen hozatal mellett csekély üzletünk volt változat­
lan árakon.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek :
Búza. T i s z a v i d ó k i 200 mm. 77.5 k. 

12.45. 200 mm. 77 k. 12.10 sárga, 200 mm. 76 k. 
12.25 3 hóra.

Felvidéki 900 mm. 77 k. 12, 200 mm. 
77-ti k. 12.10 3 hóra.

Szerbiai 800 métermázsa 763 k. 10.95 
3 hóra.

üláhországi 700 mm. 75 7 k. 10.05 
600 mm. 75"5 k. 10.50, 400 mm. 75'2 k. 10.70. 
200 mm. 74'2 k. 10.20, 1400 mm. 74 k. 10.35, 
300 mm. 73 k. 0.60 3 hóra.

Rozs 200 mm. 10.30 készpénz.
Árpa 300 mm. 8.10, 150 métermázsa 6.70 

készpénz.
Tengeri oláh országi 300 mm. 5.80, bá­

náti 100 mm. 5.671 2, 100 mm. 5.70 készpénz.
Zab 200 mm. 5.85, 150 mmázsa 6.40 

készpénz.
Határidőüzlet valamivel szilárdabb, korlátolt 

forgalom mellett.
Következő kötések fordultak elő:
Szokványbuza tavaszra 3 rakomány á 2500 

mm. és 7500 mm. 10.8iy2—10.86-ig.
Szokványzab tavaszra 2 rakomány k 1400 

mm. 2800 mm. 6.31—6.35-ig.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 

mm. 123/16.
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokványbuza tavaszra....................................  10.87------10.90
Szokványbuza őszre.......................................... —.— —
Bánáti tengeri május—júniusra ................. 5.83— 5.85
Zab tavaszra ..................................................... 6.30-----6.35
Zab őszre  ...................................................... —.— —.—

— Az „Egyetértés" tudósítása. —

Külföldi tőzsdékről szilárdabb irányzat jelen­
tetett, tt new-yorki tőzsdén gabnaárak ismét emel­
kedni kezdenek, és búza árfolyama 2 centtel 
emelkedett. A külföldi árfolyamok érkezte után tu­
lajdonosok magasb követelésekkel léptek föl, mit 
malmaink vonakodtak megadni. Eladók tartózko­
dása folytán a forgalom kedvezőbb vételkedv mel­
lett sem öltbetett nagyobb mérvet, és az árak 
szilárdan tartósak maradtak. Jellemző, hogy a 
mai forgalomban eladásra került búzamennyiség 
fele részben oláhországi volt és silány minőségűek 
csak is potom áron voltak eladhatók. A sok alá­
rendelt minőségű búza érkezvén a dunai fejede­
lemségekből, lényegesen megakadályozta az árak 
emelkedését, malmaink azonban kénytelenek lesz­
nek jó minőségű búzáért, melyre keverésre okvetlenül 
szükségük leend rendes lisztfajaink produkálására 
magasb árakat fizetni, eladók ezt tudva, készle­
teikkel spekulálnak és kedvezőbb árakat akarnak 
bevárni. A hivatalosan jelentett eladásokon fölül 
még következő kötések fordultak elő.

Búza tiszavidéki 200 mm. 792 12.85, 
300 mm. 787 12.80, 400 mm. 77 5 12.55, 
3 hóra.

Más gabnanemekben nem volt nagy üzletünk, 
tinóm rozs keresettebb, nagyobb mennyiségben 
nem igen kapható, zab elsőrendű vetésre Iegma- 
gasb áron eladható, silányabb elhanyagolt, tengeri, 
árpa. változatlan.

Határidőüzletben élénkebi) vételkedv nyilvá­
nult, mire búza, tengeri 5 krral emelked­
tek, zab változatlan maradt, mérsékelt forgalom 
mellett.

l>élutáu.

Berlin 1 i/2 márka emelkedést jelentett, itt 
azonban nem tett benyomást, sőt túlnyomó kíná­
lat fejlődött határidőkben csekély kereslet, mellett. 
Arak déli zárlathoz képest változatlan maradtak.

Következő kötésekről értesülünk:
Szokványbuza tavaszra 2500 m, 10.87,2500 

m. 10.86.
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm.

5.83.
Káposzta repeze aug,—szept. 500 mm. 12V16.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra ....................................  10.87------10.90
Szokványbuza, őszre .........................................  10.20----- 10.22'/,
Bánsági tengeri máj.- júniusra ................... 5.83--------5.85
Oláh tengeri máj.—júniusra ......................... —.--------- .—
Szokványzab tavaszra ................................. 6.80--------6.35
Káposztarepcze 1881. aug.—szeptemb.-rc 12.'/„— 12.'/t 
Bánsági repeze jul.-aug.-r» .................... 11.%— ll.7/s

Értéktőzsde.
A szilárd irányzat daczára a mai forgalom­

ban nagyobb ingadozások mellett haladt az üzlet. 
Politikai nyugtalan hírek megfélemlítették tőzs­
déinket. A „Nord. Alig. Zeitung“ vezérczikke 
Gambetta ellen kedvezőtlen benyomást gyako­
rolt,. A hiszékeny tőzsde látogatókon utolsó 
időkben szerzett kellemetlen veszteségek árán szer­
zett tapasztalásokon okulva, tehát tartózkodók és 
bevárják az üzlet további fejlődését, mielőtt na­
gyobb üzérkedésekbe bocsájtkoznak ez okból r 
forgalom csak szűk korlátok között mozgott.

Elötözsiíe,
Üzérkedósi értékek nagyobb kínálatok követ­

keztében gyengültek és osztrák hitelrészvóny 288 
és 287.10 között mozgott, magyar aranyjáradék 
109.40-tői 109.30-ig köttetett, leszámítoló és váltó­
bank 128.50—128.25, magyar hitelbank 268.50 — 
263.75, magy. papirjáradék szállításra 80.65— 
80.70-en vásároltatott.

II óra 3C perczkor zárulnak: osztrák hitel­
részvóny 287.60—287.70, magyar aranyjáradók 
109.371/,-109.40,

1)611 fc&zsde.
A déli tőzsdén az üzérkedés! értékek iránt 

némileg barátságosabb irány mutatkozott, később 
azonban a bécsi jelentések megérkezésére ismét 
lanyhaság állott be. Zárlat felé a két üzérkedés] 
érték ismét javult. Helyi értékek közül állampapí­
rok és vasöntödék iránt szilárd volt a hangulat, 
mig malmok és takarékpénztárak lanyhultak. Valu­
ták és váltók alig változtak.

Osztrák hitelrészvény 287—287.50-en kötte­
tett, lanyhult, 286-ig és javult ismét, 286.70-ig. 
Magyar aranyjáradók kezdetben 109.47Vs-íg 
köttetett, esett 109.15-ig, emelkedett azután 
109.25-ig. Más értékekben csak kevés kötés jött

létre. Vasúti kölcsön 126'keleti vasút II. kib. 
101.25—101,50, magyar nyeremény kölcsön 
111.25, szőíődézsma-váltsági kötvény 94\s. Vas­
utak közül köttettek : alföld-fiumei 162.75, 
észak-keleti 151.50 , pesti közúti 405.50. 
Továbbá köttettek még : Drasche-féle téglagyár 
144.50—144, serfőződe 508, magyar ált. biztositó 
3500, földhitelintézeti 4'|2" n-os záloglevél 93% és 
birodalmi márka 57.95.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel­
re-/,vény 286.50—286.60. magyar aranyjáradék 
Hiy.27%-109.30.

VfAtőzsde.
A délutáni tőzsdén meglehetősen élénk üz­

let fejlődött ki és pedig kizárólag a kulissza ré­
szére. Osztrák hitelrészvóny 286,80—286,30-ig, 
magyar aranyjáradók 109.30—109.22' 2-ig köttet­
tek. Magyar hitelbank 262—262.25-ön jött forga­
lomba. magyar leszámítoló és váltóbank 128.25— 
128, Drasche-féle téglagyár 143.75 pénz. külvá­
rosi takarékpénztár 73,50, salgó-tarjáni kőszénhá­
nya 89—90-en köttettek.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvóny 
286.30—286.40, magyar aranyjáradék 109.'23'/2 
— 109.25.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde, szilárd irányban mozgott. 

Osztrák hitelrészvény 286.50-tól 287.10-ig, magyar 
aranyjáradék 109.20—109.35-ig köttetett. Magyar 
papirjáradék 80.50 pénz szállításra, magy. nyere­
mény kölcsön 110.75—111.25-ön vásároltatott, ma­
gyar jelzálogbank 107.50 pénz. Drasche-féle tégla­
gyár 143.50 pénz.

6 órakor hárulnak : Osztrák hitelrészvény 
286.90—287, magyar aranyjáradék 109.27'ig— 
109.327s.

Feísisámriolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék .................................:................ 89.59
Magyar aranyjáradék ................................................. 109.25
Magyar hitelbank . 263.—
Magyar leszámítoló ........................................ 128 —
Magyar földhitel .................................................   —
Magyar jelzálogbank .................................................... —
Osztrák hitel ..................................................... .. 287.-
Angol-osztrák .................................................................  —
Unió-bank...................................... . ............. —.—
Tiszai sorsjegy..........................................  —

Szelvényekre esedékes kamat, február 10.
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 fitos drbonként 5%. 0.65.
Magy. gömöri államv. zálogl. drbonként 5% .. 0.18 *
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőhbs. adom. 5% . 1.62.
Magy. 1873. kelet, v. áll -köti. elsőbbe, ar, v. ozb. 5% 0.54 17
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5% 0.54 17
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4% ... ....... 1.43 ’
Magyar papirjáradék 100 írt után 5*„ ................ 0.9V
Magyar aranyjáradék 100 fit után 6% ............... 0.65
Magyar földtehermentesitésikötv. 100 írt után 5% l.::4 77 
Erdélyi földtehermentesitési kotv. 100 fit után 5"., 0.52.*’ 
Szőlödézsmaváltsági kött. 100 fit után 5%........... 0.503i

Osztrák á!ia m a d ú s a a g :
Osztrák államadósság papírért 5% 100 itt után 1 15.'" 
Ösztr. államadós. ezüstben jan.—jul. 5% 100 irt után 0.45 " 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—oki 5% 100 fi t ut. 1.505'' 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész, 5", .... 5.5". 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5"/,, 1.10.
('szír. államadósság kisorsolás 1864. egész 8% . . 7.21. 
Osztrák aranyjáradók 4% 100 fii után ................ 1.43.”

Vest, város kölcsöne 6..... ......................................  0.65.
Pest város kölcsöne 5% ............................................. 2.20.”
Bécsi községi kölcsön ................ ........................... 0.54.17

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5% .............................................drbkent 1.08.53
Báttaszék-dombovár-zákányi 5% .... . „ 1.08.”
Déli vaspálya 5% .     „ 2.75.
északkeleti vaspálya 5% ... „ 1.08.”
Erdélyi vaspálya 5% ........................................ „ 108.”
Kassa-oderbergi 4% ....................................    „ 1.86."
Osztrák állami 6%............................................. „ 1.68.”
Pées-baresi 5%..................................................... „ 1.08 ”
Tiszai 5%......................... . . „ 1.08.”

Záloglevelek:
Magy. földhitehnt. papim töke 5'/,'7» 100 Irt után 1.51.”
Magy. fóldhitelinl. papiiértéke 5 •„ 100 fit után 1.37.''
Magy. földhitelint, papirértéke 4'/,% 100 Itt után 1.61.”
Magy. földhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2.65.
Magyar jelzálogbank 5'/, '/„ 100 frí után ............ 0.59.“
Magy. alt. foldh. részvény-társaság 6% 100 Irt u. 1.15.
Magy. alt. földh. részvény-társaság 6'/,“ o 100 frt u. 1.05.”
Osztrák-magyar bank b% 1U0 fit után .......... 0.54.17
Pesti magyar kereskedelmi bank 6'/„ 100 frt után 0.15.
Pesti magyar kereskedelmi bank 5' 100 frt u. 0.13.7s

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5% ... drbkínt 3.58.”
Dunagőzhajózási társaság 5%.............................. 1.62 “
északkeleti vasút 5’/„ ............... .............. „ 5.87.”
Magyar-galieziai vasul 5%........................ „ 4.41.67
Első erdélyi vasút 5%......................... ...... 3.58.”
Kassa-oderbergi vasút 5"/,....................... „ 1.06.”

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, íebr. 9. A/, üzlet élénk és szilárd, 

árak emelkedők. Magyar öreg túlsúlyú 53—531/,, 
magyar fiatal nehéz öl—55, közép 53‘/2 -54. Ma­
gyar fiatal könnyű 53—54, szedett 51—53, oláh 
eredeti nehéz 50—51, szerb közép 53',—-54. Az 
árak páronként 45 kilo és 4% levonással kilo­
grammonként értendők, oláh és szerb sertéseknél 
na azok külföldre szállíttatnak a leüli árak mel­
lett a vevőnek páronként 4 frt aranyban vám fe­
jében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.

V a j.
Berlin, febr. 7. A beállt lágy idő nem maradt hatás 

nélkül a. vajüzletre. A jég által egy időre megakasztott ki­
vitel több skandináv kikötőből, mely körülmény a mi kivi­
telünknek akkor nyitva levő piacainkról előnyére szolgait, 
a lágy felengedésével újból megkezdődött s a felggült nagy 
mennyiségi! készletek hamarosan megindittattak London 
fele s más irányban. Ez nem maradt visszahatás nélkül a 
lcglinomalih holsteiui és meklenburgi árukra, mely visszahat,ír. 
az áraknak 140, illetve 145 márkára (50 kilónként) való 
esésében nyilatkozott, mely árakon azonban a legújabb 
távirati hírek szerint igen élénk vételkedv fejlődött 
ki. Piaezunkou elsőrendű fajokon kívül fris és édes izü kö­
zépszerű vaj után is élénk kereslet mutatkozott. Csekélyebb 
minőségű bizonyosan sokkal tömegesebben kelt volna, ha a 
termelők követelésemben engedékenyebbeknek mutatkoztak 
volna. Jegyeztettek az eladás helyén : legfinomabb L-d- 
steini és meklenburgi 135—145, középszerű fnO—128, kel. 
és nyug. poroszországi urasági vaj 90—95, pomerániai p.i- 
rasztvaj 92. litthaui, netzbrucki, thüringi és hesseni f*t>— 
100. sziléziai 80—94, bajor 93. magyar, galicziai, cseh es 
morvaországi 80—90. lengyel 100 márka 50 kilónként. 
Utóbbi öt faj szállítással.

Tojás.
Berlin, febr. 7. A 3-iki tojástőzsde irányzata bágyadt 

volt. Az ár 60 darabonként 20 fillérrel esett s 3.60 márka- 
val jegyeztetett. Ma valamivel jobb hangulat s,növekvő üzlet 
mellett változatlanul 3.60 márkával kelt. Ár kicsinyben 
3.80 márka.

Vas és szén.
Az amerikai vaspiaczou átalában ugyan szilárdabb az 

irányzat, mint az ujev első heteiben, de az üzletmenet ke­
vésbé élénk. Skót nyersvas több nemeiben a múlt heti árak 
maradtak meg, mig mások árhanyatlást szenvednek. Törme­
lékvas s ócska sínek iránt meglehetős a kereslet, azonban az 
árakban további áremelkedés nem tapasztalható, mig aczél- 
sinek tonnánként 2 font sterlinggel drágábban kel­
nek. Angolországban sem oly kedvező a vasüzlet me­
nete, mint pár héttel ezelőtt. Azonban valószínűnek tartják, 
hogy ez üzletfennakadás csak múló, s tartós lanyhaságtól 
nem lehet félni. Glasgowban szinte csendesebb a piacz. s 
warrantban nehány shillingnyi árcsökkenés mutatkozik. Cle- 
velaml-keriilothen, valamint Skóeziában még mindig sínyli 
a vaspiaez a kedvezőtlen januári időjárást s az ez által előidé­
zett készletfelhalmozódást. A vevőknek lehetetlen volt 
á kötött árukat elszállítani s igy most lolesó kí­
naiatok történnek azonnali áttételre. Későbbi száll!-
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tiara, tudniillik a II. robb vételkedv mu-___ ____negyedévre nagyi
tatkozik, azonban a termelők tartózkodnak oly messze határ­
időre eladni áruikat, mivel kedvezőbb árakra számítanak. 
Hajósszállitmányokkal is még alig mozoghatnak s várják a 
jobb idő beálltát. Hengervasban csendesebb az üzlet, azonban 
minden irányból értesítenek, hogy a termelők elegendő meg 
rendelést kapnak arra nézve, hogy az árak az előbbi szinvo 
nalon megmaradhassanak. Vasúti sínek Amerikába, Indiába 
több angol gyarmatba élénken kerestetnek, miért is az 
irány növekvő. Az ócska sínek és törmelékes is, me 
lyek Amerikából rendeltetnek meg, magasabb ára 
kon kelnek. Aezélsinekben is csak Amerika felé élénk 
a forgalom. Belgiumban folyvást javul a vasüzlet hely­
zete. .Megrendelések oly tömegesen érkeznek, hogy a kohók, 
ha akarnák, egész 1881-iki termelvényöket eladhatnák. Ma­
gasabb árakat, nov. 130—140 frankot kereskedelmi vas 
mmázsájáért, magok a vevők ajánlanak. Szénben, különösen 
iparos-szénben, a növekvő kereslet folytán, szilárdulnak az 
árak. Francziaország összes piaezain szilárd hangulat ural­
kodik s arra számítanak, hogy rudvas tonnájáért. 140 frank 
art érnek el. — Luxemburgból, Lotharingiából, .valamiül a 
líajna-íartományból s Veszttáliából is szilárdabo irányzatot 
jelentenek. A kereslet valamennyi vasnem iránt folyvást 
eiénkebb s a kohók és hámorok ugyancsak dolgoznak. Hen 
germüvi gyártmányok s nyers vas jegyzései folyvást növek 
vőben vannak. A saari és'ruhri szénüzlet nagyobb élénksé­
get kezdenek ölteni, különösen iprosszénben s kokszban élénk 
n forgalom s szilárdak az árak. A vesztfáliai s kerületi széu- 
piaez és Hamburg közti forgalomról előttünk feszik a ja­
nuári hivatalos kimutatás, mely a következő jegyzéseket tűn 
teti fel : 2729 kettős vaskocsi szállítmányból — 200 
mázsánként vagy 10,000 kilogrammként — via Hamburg 
ment Schleswig-Holsteinba (Altona-kieli vasúton) 1035 ket­
tős kocsi. Lübeckbe és a lűbeck-hamburgi vasút állomásaira 
147 kettős kocsi : a berlin-hamburgi vasút állomásaira 167 
kettős vaggon 200 m. vagy 10,000 kgjával. A múlt év meg 
felelő havában Hamburg felé összesen 2872 kettős kocsi-szál- 
litmány küldetett á 200 m. vagy 10.000 kgr., miből továb- 
I-irtatott: Schleswig-Holsteinba (Altona-kieli vasúton) 1019 
kettős kocsi: Lübeckbe és a lübeek-hamburgi vasut-állomá- 
saira 421 kettős kocsi, a berlin-hamburgi vasút állomá­
saira 148 kettős kocsi 200 mázsa vagy 10,000 kilo- 
gramjával.

Borászat.
Borüzlet.

Az idő szelídültével s a hó takarodásával, 
ugvlátszik a borüzletbec is tapasztalható némi 
mozgás. Megindultak a kérdezősködések, a bor- 
mustra kérések, sőt mint alább láthatjuk egyes vi­
dékeken az üzletkötések is. A mi legkülönösebb 
— Németországból jönnek érdeklődő levelek 
a magyar borok után, s nem Francziaor- 
szágból. hol a bőrgyártás most nagy mérvet 
öltött. — Németországban ugyanis a borgyártók­
nak. mint tudjuk a körmükre szoktak erélyesen kop- 
pantani; mig Franeziaországban a gyártás — nem 
egészségellenes ingredientiákkal ma már coneedálva 
van. Lesz-e ezen érdeklődésnek komoly eredménye ?— 
nem tudjuk; a jelenlegi vámtarifa mellett azt hi­
szem. illusióink nagyobb német borkivitel iránt 
nem igen lehetnek. — A nagyobb hazai borke­
reskedő czégek is megkezdték itt-ott tavaszi pót­
bevásárlásaikat : sőt budapesti koesmárosok is kez­
denek már bor után nézni: miután a lefolyt tél, 
de főleg a négyhetes farsang keményen megviselte 
őszszel beszerzett készletüket.

Werseczen a múltkor közlött árak 
mellett, a lefolyt héten mintegy 600—700 hekto­
liter bor adatott el, természetesen csak kisebb rész­
letekben. Az uj vörös borral ne*u igen vannak a 
venni akarók megelégedve; miután színe sem ki­
fogástalan ; de másrészt a rothadt szőlőtől némi 
kellemetlen Ízzel is bir.

B,-Fehér t e mp 1 om b an egy kis mozga­
lom észlelhető, a héten több kissebb pincze kész­
let megvétetett, és pedig 1878-iki fehér 9 írt. 50 
kr. 10 írt. 50 kr. 1879-iki 11—12 írt. és 1880-iki 
9 írt. 50 kr. 12 írtig heetoliterenként.

Illők vidékén (Szerémsóg) az adó szi­
gorú behajtása folytán több kényszer eladás tör­
tént, nyomott árak mellett. — A héten vásárolta­
tott 500 hl. jó siller bor Laibaehba 11 forint 50 
krjával. — Nehány eszéki kereskedő felhasználja 
az alkalmat s itt időz jobb vörös borok bevásárlása 
végett.

Tétényijén és vidékén a borüzlet élénkü­
lése konstatálható. Több borkereskedő vett össze 
és toglalt le uj fehér borokat 8.50—12 írtig és 
vörös borokat Í0—18 írtig hektoliterenkint. Kilá­
tás van reá, hogy e hónapban a jobb pinezék kész­
letei el fognak adatni.

G y ö n g y ö s-V i s o n t a vidékén az üzlet 
teljesen pang. Az utolsó árak uj borért 12—16 
frt az ó borokért 16—20 írtig terjedtek. — Az 
utolsó borvevők voltak Palugyay Pozsonyból, és 
Flandorfel Sopronból.

N a g y-Y áradon az 1878-iki bor 12—14 
forinton, az 1879-iki 11 forinton és az uj bor 10 
írton kel: de majdnem teljesen pangó üzletmenet 
mellett.

Gazdasági közlemények.
Hogy állnak a Dunántúl?

Kaposvár, febr. 5. Az idő változékonysága még min­
dig tart: egyik órában fagy. a másikban már olvad : hó, 
majd eső esik, aztán rá van olyan köd. hogy alig lát az 
ember pár száz ölre. — A többszörösen esett vastag hó nagy 
részben eltakarodott a vetésekről, e már csak vékony lepel 
takarja, több helyen pedig semmi. Azért kívánatos, hogy ha 
már több hó nem lenne — mit alig hiszünk — nagyobb 
hidegek ne jöjjenek, mert az eddig meglehetősen jól telelt 
vetéseket nagyon megrongálnák I

Természetes, hogy a gyenge, változó olvadásra késztő 
időjárás beálltával a közlekedési utak is megromlottak, s 
csak az megy útra, a ki kénytelen vele. A forgalom tehát 
ez időponton (febr. 5.) annyira korlátolt, mintha egészen 
el volnánk zárva a világtól, egyik község is a másikkal 
csak üres szekerek, kocsikkal közlekedik, s emberteherrel. 
Fahordás, trágyázás is csak ott eszközölhető, hol még a hó 
el nem takarodván, fagyos a föld, s a szekereket megbirja.

Nem is kell mondanunk, mikép a gabnakereskcdelem 
terén valóságos pangás van : a közlekedés megakadása, de 
az irányt adó gabna piaczokoni pangás, árhanyatlás miatt 
is. A bnza ára csökkenvén, a kereskedők nem mernek spe- 
kulaezióba bocsátkozni, s úgy venni, hogy a készlet huza­
mosabb ideig a kezökben legyen, mert már többször meg­

járták s közelebbi időszakban is nagy veszteségeket szenved­
tek. Hyen viszonyok közt tehát a gabnakereskedelem kisebb 
piaczokon, komolyan nem is méltó említésre a forgalom cse­
kélysége miatt, a belfogyasztásra történő vásárlások is^ cse­
kély mérvűek lévén. Mig nagyobb pikczainkon, mint Győr, 
Sopron, NT.-Kanizsa, Székes-Fehérvár stb. meglászik a lany­
hább árak, a közlekedés nehézségei miatt beállt pangás. A 
rozs ugyan még mindig draga áron kerestetik, de ez már 
csak ritka gazdánál található fel nagyobb quantumban; az 
is várja, mit hoz a tavasz ? Szép árpa is találna vevőre, de 
kevés van serfőzésre való. Kukorieza, hajdina hanyagolt; 
zab tartja hetek óta fennálló rendes árát, pár krajczárnyi 
árhullámzással kisebb vételeknél.

Vasutaink forgalmán is nagyon meglátszik a gabnake- 
reskedés pangása, mert bizony szép kevés kivitelt, forgalmat 
látunk csak a közelebbi idökhez képest is ! a déli és duna- 
drávai vasúton a gabnaszállitmányok korlátoltak. Szarsmarha, 
sertés aránylag sokkal több szállittatik Sopron felé Becsbe, s 
az osztrák tartományok nevezctesb pontjaira. Egyátalán 
örömmel jelenthetjük, hogy Somogy Dráva vidéke, Baranya 
és Zalamegyékből úgy a sertés, mint a marhakereskedés, 
szállítmányok meglehetős élénkek és jövedelmet hozók, külö­
nösen az említett vonalon, Sopron-Bées felé; továbbá a 
szlavóniai vidékekről, mit nem ajánlhatunk eléggé gazdakö- 
zönsógünk figyelmébe, mert az úgy is sokfelől igénybe vett 
szántóföldek mellett a hústermelésre nagyobb gondot fordí­
tani nem árt, melyre oly kevesen szánják el magukat, ha 
csak épen a helyi viszouyok a szántóföld nem létében az er­
dei legelők magok nem súgják a gazda fülél e a teendőket. 
Barcs, Zákány. N.-Kanizsa. Sopron felé vezető vasútvonalon 
eddig is nagyon éléuk volt bizonyos időszakokban a sertés- 
kereskedés ; most még nagyobb mérvet kezd ölteni, s bárcsak 
a szarvasmarhatenyésztésben is követnék a jó példát. Bécs 
maga sokat megemészt; hát a többi osztrák tartományok : 
tengerparti vidékek ?

Nagyobb erdejükben a tölgy, feuyiifa stb. feldolgozása 
talpak, szerszámok, dongákká stb. most a téli évszakban folya­
matban van, nem épen olcsó napszám, s általánosan alku­
dott árak mellett. Ha van jelen időszakban üzlet, ha nincs c 
téren, — azért az egész évben szállításra szánt készleteket a 
téli évszakban szerzik be, láttatják el a fakereskedők, erdő­
vásárlók, ez leven a fa felmunkálásának rendes évszaka.

A kaposvári állomás közelében levő urasági belsőségeu 
is nagy készlet talpfa és dongák várnak eladásra (Ereystiidt- 
ler Vilmos főbérlő tulajdona), melyek az uradalomhoz tartozó 
erdőségekben lettek felmunkálva. így a duna-drávai vasút 
mentében több állomásnál hevernek fakészletek, melyek vevőre 
s szállításra várnak. A kivitel azonban ez időszakban majd 
egészen szünetel. Számos fakereskedő pedig, — nem lévén fa 
dolgában kellő forgalom — maga dolgoztatja fel dongáit hor­
dókká, az uj hordók hektoliterje 2 frt 80 kr. 3 frt.

Tengeri termés nagy lévén a múlt évben, sok kövér 
sertés van előadó, s még most is hizlalás alatt; mmázsája 
a hízott sertésnek 70—75 forint; a nagyon zsíros 78—80 
forint.

Szarvasmarha következő árakon kel: Igavonó, szép 
fiatal marha párja: 540 frt, majd 500 írttól — 515 írtig. 
Közönséges 360 frt 430 frt és 450 írtig. Mig gyengébbek 
290—310 frt. Szép fiatal fejős tehén dbja 110—120 frt. Kö­
zönséges 70— 80 Irt, kisebb fajból 50-55 - 60 forint. Tinók 
párja 140—160—180 forint. Vágni való borjú darabja 10— 
14—16 frt.

Szép fiatal kocsis ló párja 520—560 írt, korosabbak 
gyengébbek 340—360 frt, közönséges 300 frt. Munkás lovak 
160—200 forint. Baszabbak ÍUO—140 forint. Gebék 20—40 
forint.

Konyhapiaczon a baromfiak ára igy áll : Egy darab 
pujka 3 frt kisebb 2 frt 50 kr. Egy kövér lúd 3 frt, 

3 frt 50 kr. 4 frt. Csirke párja 70—90 kr. 4-5 darab to­
jás 10 kr.

Bor. Csak belfogyasztásra vásároltatik kicsinyben: 
múlt évi borok hektoliterje minőség szerint 9-11 frt ; a job­
bak 12—13 forint, ó borok kitűnő: 18—24 forint; majd 
14-16 frt.

Időjárás változó : a közegészség nagyon rossz lábon ; 
sok községben a himlő, vörheny, skarlát még mindig nagy­
ban uralkodnak.

* Gyümölcsészeti tapasztalatok. A sikulai alma azon 
kevés fajhoz tartozik, melyet hazánk zordabb vidékén nagy­
ban termesztésre jó lélekkel ajánlhatni . következő jó tu­
lajdonainál fogva: Fája igen edzett, a múlt tél rendkívüli 
hidegét (—26° Beaum.) minden legkisebb sérülés nélkül 
kiállotta, sőt a májusi fagy (—2’ Beaum.) daezára gazdagon 
termett, — fája nem rothad, — az úgynevezett fagyfoltok­
tól (Frostplatten) keveset szenved, minden, csak kevés ned­
vességgel bíró talajra alkalmas, sok érzékeny almafaj, mely 
kiültetve helyén földig fagyott, a sikulaira (koronába) ojtva 
megmaradt, sőt egy része termett is. Végre említésre méltó 
azon körülmény is, hogy a tisztán sikulai magból kelt vad­
fák a fagytól épen maradtak. A wilkenbergi rózsaalma is a

fentebbi faj minden jó tulajdonságával bir. kivéve azt, 
hogy a vadvizes talajt nem szereti, ellenben a szárazban 
jobban tenyócz, és gazdagoniterem. A batalf alma a fagytól 
gyakran szenved, sőt részben is fagy.

* A mész befolyása a talajra. Az agyagos föld, ha 
mészszel kevertetik, porhanyósabbá lesz s igy alkalmasabbá 
tétetik a mivelésre. De sokkal fontosabb ennél a mésznek 
belső, vegyi hatása. A mész nélkülözhetetlen tápanyaga a 
növényeknek s ez a mész-trágya alkalmazásánál különösen 
szokott hangsulyoztatni. A mész az úgynevezett indirekt trá­
gya-anyagok közé számittatik, azaz azokhoz, melyek csak a 
tápanyagokra hatnak közvetlenül. E tekintetben a mész ha­
tása nagyon sokszerii. Először is befolyással van a 
talajra, de kiterjeszti ezt a befolyását az abban rejlő 
egyes ásvanyanyagokra s még több irányban is — 
A porhanyó földnek a mész általi felbontása gyorsabb szén­
savképződést idéz elő, mi által az ásványrészeeskék köny- 
nyebben feloldódnak. Továbbá a mész egyesülvén az ásvány­
részek kovasavával, közvetlenül sietteti azok szétbomlását. 
Legnagyobb hatása van azonban a talaj víztartalmú kova­
savas vegyére az u. n. zeolithra, a mi a rendes vegytani 
elnyelécen alapul. Ha tudniillik egy kevés oltott vagy szén­
savas mész oldata aljtartalmu zeolith tál jön érintkezésbe, ak­
kor a mész egy része — még pedig annál nagyobb mennyi­
ség, minél töményebb volt az oldat — egyesül a zeolith- 
tal s helyette megfelelő mennyiségű alj (esetleg magnesia is) 
oldódik fel. A vegyfolyamat itt épen ellenkezője annak, 
a mi valamely aljnak mésztartelmu zeolith általi elnyele- 
tésénél végbemegy s az alji tápanyagoknak a talajbani elter­
jedésére szolgál. Mindezen elősorolt hatásokban nyilvánul a 
mész befolyása a talajra, s ezen alapul a mész általi trá­
gyázás. Könnyít e szerint belátni, hogy az oltott mész sok­
kal hatékonyabb mint a szénsavtartalmu mész. a mennyiben 
amaz maróhatását mint alj a talajban is megtartja. Azért, 
hogy a mész a talajban szénsavat köt meg, nem mindegy, 
ha már eredetileg szénsavat tartalmazó mész alkalmaz­
tatott volna. Mert utóbbi esetben a mész csak mecha­
nikus utón vegyülhet el a talajban, s ez a folyamat igen 
lassú s a szénsavtartalmu talajvíz gyöngén oldó befolyása ál­
tal csak nagyon kis mértékben mozdittatik elő. Az oltott 
mész azonban tiszta vízben viszonylag igen könnyen oldható 
s ekkép elvegyülése biztosítva van, és ha aztán mint szénsa­
vas mész lecsapódik, sokkal finomabban lesz eloszolva a ta­
lajban s bensőbb lesz. annak részecskéivel való kapcsolata, 
úgy hogy vegyrokonsága könnyen érvényre jut.

Napirend február 10-én.
Naptár. Csütörtök, febr. 10. 1881. B.-kathol. 

sziiz. Prot.: Skolasztika. Görög-orosz : 
ígnáez vértanú püspök. — Nap kel 7 o. lo p., nyugi 
5 6. 14 p. — Hold kel 1 ó. 42 p. d. u., nyug. 4 ó. 
53 p. reggel. — Hold a földtávolban d. u. 1 órakor.

Skolosztika 
(jan. 29.)

A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése este 5'/i órakor 
a posta-palota tanácstermében.

Az orsz. magyar iparegyesület igazgatósági ülése d. u. 4 
órakor.

A budapesti fodrász-segédek tánezvigalma a Széchényi-séta- 
tér helyiségében.

Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. V.S—V-6.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. c. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Múzeumban természetiek és népismeret tára d. e. 9-től, d. u. 

1 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatáért nyitva egész nap.
Bergheer szellem-szinbáza a sugárúton
Holden fantoehes-szinháza s állatsereglet a sugárúton.

Kivonat a hivatalos lap febr. 9-iki számából.
Árverések a fővárosban. Andrássy Teréz 23532 ftra 

b. ingatl. febr. 26. (I.—III.) Christen Josela 73074 írtra b. 
ingatl. febr. 22. (torouy-utcza 1.)

Árverések a vidéken. Me chior János 386 írtra b. 
ingatl. márczins 5. Tyukoson (Kőhalom). Özv. Mövius Kata­
lin 7863 frtra b. ingatl. február 28. Lieblingen (Csákóvá). 
Kinezler Soma 1760 frtra b. ingatl. márcz. 14. Váezon 
(pestvidéki tvsz.ék,) Kovács Ferenc/, 500 fitra b. ingatl. 
márczins 28. Eger. Tomcsik József 1280 frtra b. ingatl. 
február 28. Hecsén (Aranyos-Maróth), Dobrona Gáspárné 
500 írtra b. ingatl. febr. 28. Stauisicsou. (Zombor.) Burány 
Anna 3820 frtra b. ingatl. márcz. 10. Esztergom. Tóth Jó­
zsef 40(10 frtra becs. ingatl. márcz. 3. Egeiben. Balogh 
Mihály 1200 frtra b. ingatl. márcz. 10- Vaálon. Bácz János 
2016 frtra b. ingatl. márcz. 3. Beösárkányon (Sopron). Me- 
eséry Gábor 5772 frtra b. ingatl. febr. 17. N.-Varadon. Szi- 
lassy Éva 1700 frtra b. ingatl. márcz. 4. Alsó-Nyéken 
(Szegszárd) Marusi András 1010 frtra b. ingatl. február 22. 
Nógrád. (B.-Gyarmat), Vanusó György 787 frtra b. ingatl. 
márcz. 3. Madunicz (Nyitra), Magula János 2214 frtra b. 
ingatl. márcz. 8. N.-Kosztolán (Nyitra). Békásy Eleonora 
550 frtra b. ingatl. márcz. 9, Pécs. Jósika Ákos 1000 fo­
rintra becsült Ingatl. febr. 17. Magyar-Szakos (Buziás). 
Schuppauer Lőriucz 600 frtra b. ingatl. febr. 23 Esztergom, 
Tóth Károlyné 2455 frtra b. ingatl. febr. 24 Kistokajon 
(Miskolez), Bajomi Sámuelné 568 frtra b. ingatl. marez. 28 
Szatmárnémeti, Péchy József 2976 frtra b. ingatl. marez 24 
Szatmárnémet, ifj. Sieoe Gyurgye 577 frtra b. ingatl. febr. 
25 Abrudbánya, Kramer Simon 721 frtra b. ingatl. marez. 
14 Kis-Gyarmatou (Ipolyság), Weekermann József 540 frtra 
b. ingatl. febr. 26 Torbágy (pestvidéki tvszék) Schuster 
János 1500 forintra becsült ingatlana február 25 Kismar­
tonban, Pein Zsiván 800 forintra becsült ingatlana febr. 
18 Nagy Szredistyéu (Versecz), Kovalesik József 1066 frtra 
b. iugatl. márcz. 14 Nameszton, Oláh István 5476 frtra b. 
ingatl. márcz. 1 Szivákon, Devzsanics 1131 forintra becs. 
ingatl. ápr. 9 Benkoneez (Csáktauya), Pipó János 1040 frtra 
b, ingatl. febr. 24 Bomhány (B. Gyarmat). Huszár Imre 
3034 frtra b. ingatl. márcz, 11 Szucsán (Turócz Szent- 
Márton). Szoboszlay Bóza 9374 forintra becsült ingat­
lana marezius 10 Gyulafehérváron, Skuvor Gizella 
44533 forintra becsült ingatlana febr. 26 Debreezen, 
ifi. Beran Andiás 500 frtra b. ingatl. febr. 25. B.aldviz 
(Lőcse). Opris Nuczné 1500 frtra b. iugatl. febr. 26. O-Bak- 
sán (Szilágy-Somlyó), Vitális Ferenez 860 frtra b. ingatl. 
márcz. 16. Nagy-Ernyében (Marosvásárhely), Suecz János 
650 frtra b. ingatl. febr. 25. Fekete-Keleesényben (Ar.-Ma- 
róth). Kossuth Ottilia 550 frtra b. ingatl. márcz. íl. Szu- 
esán (Tnrócz-Szent-Márton). Szakái Ferenczné 1117 frtra b. 
ingatl. márcz, 29. Szatmárnémeti. ígnáez Mihály 657 frtra 
b. ingatl márcz 18. N.-Peleskén (Szatmárnémeti). Ifj. Kos 
István 950 frtra b. ingatl. febr. 26 T. Derzsen (Karezag). 
Nagy Gábor 1860 frtra b, ingatl. febrár 26. Pakson. Prath 
György 689 frtra b. ingatl. márcz. 11. F. Bönököd (Szent- 
Gothárd). Korcsmái’ Menyhért 1539 frtra b. ingatl, május 2. 
Csáktornya. Petku Mitru 1364 frtra b, iugatl febrár 26. 
Kuézen (Vinya). Buris Pál 5633 frtra b. ingatl. márcz. 15. 
Váczon (pestvidéki tvszék). Lenzsér Ferenez 9131 frtra b. 
ingatl. február 21. Győr. Kirmu lile 1020 frtra b. ingatl. 
febr. 17. M. Szákos (Buziás). Ineze Gyurgyén 2336 frtra b. 
ingatl. febr. 26. Szókán (Módos).

Csödmegszüntetés. Bodendorfer Mihály váczi lakos 
és Carl Höffner et Sohn újvidéki keresk ellen.

Pályázat. A sümegi kir. jbiróságnál járásbirói, a kis- 
szebeui kir. jbiróságnál járásbirói. a zalagerszegi kir. trazék- 
nél II. oszt. jegyzői állomásokra,

A kis lottó húzása.
— Febr. 9-én. —

Prága 17 32 24 43 28
Lemberg 10 47 23 60 70
Szeben 39 56 90 54 58
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felelős szerkesztő és kladó-tnlajdcnos.

IDEGEDÍEK iIÉVNOBA

Vadászkürt szálloda.
Förster A. földbirtokos Pécs 
lvankoyies J. íöldbirt. Pécs 
Lenk Ö. földbirt. A.-Lendva 
Glosz A. földbirt. Görnör 
Sckeffesik M földbirt. Szolnok 
Allender D. igazg. S.-Tarján 
VitaliszP. ügy. L.-Sz.-Miklós 
Vacktel A. kereskedő Becs 
Kunzmaun F. keresk. Görliez 
Berta F. kereskedő Gráez

Erzsébet szálloda.
Meleagro A. örn. Görögország 
Pilavios Gy. kap. Görögország 
leonomo C. őrm. Görögország 
Hartyányi J. földbirt. Czegléd 
Bartha F. számvevő Czegléd 
Blau J. földbirtokos Dabas 
Pfeifer J. földbirtokos Dabas 
Safáry E. hivatalnok Kalocsa 
Mezey K. ügyvédj. Szakoleza 
Natz J. kereskedő Győr

Aranysas szálloda.
Beil D. birtokos Kolozsvár 
Németh Gy. birtokos Szolnok 
Koháry E. birtokos Hártyán 
Szegedy K. bírt. Kecskemét 
Ujházy L. birtokos Devecser 
Poiák N. plébános Hártyán

Fehér ló szálloda.
Bántási J. földbirt. Temesvár 
Eckstein S. földbirt. Szecső

Órem J. esperes Eesér 
Bárdi J. jegyző Szeesö 
Terhe W. hivatalnok Majsa 
Végh Gy. ügyvj. T.-Sz.-Miklós 
Páver J. vendéglős Váez 
Korpás J. hentesm. Váez 
Steiner D. kereskedő Péteri 
Haáz L. kereskedő Kóka

Pannónia szálloda.
Bene Gy. földbirtokos Pencz 
Galgóczy B gazdat. Zilah 
Garamszöghy L. mérn. Görnör 
Schwarz J. utazó Bécs 
Salacz L. és Herman K. Bágy 
Mandl L. magánzó Miskolez 
Ecseki J. ügyvéd Cs.-Palota 
Kis M. hivatalnok Debreezen 
Milanovics A. orv. Esztergom 
Stern E. magánzó Pozsony 
Mengovis J. magánzó Bécs

Nemzeti szálloda.
Farkas S. és neje Sz.-Fehérvár 
Holländer J. bírt. D.-Földvár 
Buchwalder J. és neje Szirák 
Pollák A. hirt. Nagy.-Szebeu 
Bibáry A.-né mag. Kolozsvár 
Kárvazy Ottilia mag. Zombor 
Siebenburger S. mag. Zombor 
Kovács B. ügyvéd. Losonez 
Swoboda K. kereskedő Bécs 
Scheinoha A. kereskedő Bécs 
Breisler F. kereskedő Bécs 
Keller S. kereskedő Gráez

Elhaltak névsora Budapesten febr. 8.
Chladon Mihály 24 é. vonatvezető, VI. k. aradi u. 56. 

agyhartyalob. — Schulbach György 60 é. köteles Ili. k. 
Klauzál u. 2. tüdőlob. — Zabusch Antonia 57 é. napszá- 
mosnő, Vili. k. kerepesi n. 8. bélhurut. — Pasch Kati 70 
e. uapszámosnö IX. k. malom u. 14. szívbaj. — Mayer An­
tal 29 é. napszámos, útról tüdőlob. — Szabó Anna 60 é. 
napszámosnő lakástalan, veselob. — Kapos Károly 46 éves

kertész, VI! kerület Izabella utcza 68. tudővesz - 
Prokop Magdolna 67 é. napszámosno VII. k Conti-utcza 22. 
tüdővesz. - Blahut Verona 31 é. cseléd VII. k. Istvau-ter 
22. tüdővész. - Bozal Fani 64 éves napszamosno Vll. kér 
Klauzal-utcza 19. agyaszály. — Dubovszky Liszko Anna 
éves raktárnok neje V. k. Erzsébetmalom, tüdővizenyő. 
Vulseh József 2 é. molnár fia IX. mester-uteza 12. himlő. — 
Beranek Aurelia 4 éves tűzoltó leánya IX. k. Tompa-uteza 
13. májlob. — Epstein Irén 2 éves szabó leánya VI. kerület 
Petöfi-ntcza 16. tüdőlob. — Hosckek Péter 55 é. asztalos 
VÍI. kerület kertész-utcza 25. tüdővész. — Kováes Lajos 
28 éves füszerkereskedő VII. kér. százház 37. tüdővész. 
Merscher Schwarzfelder Margit 57 é. korcsmáros neje I. k. 
Gellért rakpart 23. hörglob. — Sehreier József 46 é. nap­
számos szegényház, tüdővész. — Siller Flórian 72 é. korcs­
máros, szegényház, tüdőlob. — Bajark Irma 3 é. kézműves 
leánya I. k. lelencz u. 4. agykórlob. — Polcskey Henriin 3 
é. csizmadia leánya VII. k. huszár u. 5. tüdőlob. — Klökl 
Karolin 2 é. kocsis leánya VII. kerület akáczfa utcza 42. 
görvély. __ __

ityilt-tés.
Az unio-hiiiik válló-iizlete BÉCS, Graben 13. 

Kibocsát szállító-jegyeket az osztr. földhitelintézet 
3%-os sors jegy zálogleveleire (évenként 6 hú­
zás, tőnyeremény 50,000 frt) havi részletfizetésre 
104 frt 50 kr. összárban. Egy ily szállitó-jer y vevője már a 
f. é. febr. 15-én tartandó húzáson r ó s z. t vesz. Ezen 

szállítójegyek és pontos átnézetek kaphatók 
A magyar leszámítoló és pénzváltó banknál: BUDAPEST, Dorottya-utcza 8,

Köhögés, rekedtség, elnyál- 
kosodás stb. ellen.

/•»is. j.i - v- •LU?. iü iiia&j
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W illet rastias'f o r 3
m MALZ EXTRACT BOMB CK S.

Budapest, váczi-utcza 13.
Raktár:

a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

CSk valódi ha' a llc*ozon ^^erle ®s társa

Intünk :l hamisított wilhelmsdorfi maláta kivonat! 
lUlUiia, ezukorkák (maláta tartalom nélkül) hason- 
kiilsejü piros dobozokban — vásárlásától.

Küfferle J. és társa.

A wilhelmsdorfi malátakivonat nagy értéke első­
rangú kitűnőségek, mint Oppolzer. Heiler urak Bécs- 
ben, Bök ur Lipcsében, valamint az egész orvosi tudós 
világ által nagyrabecsült Niemeyer tanár által minden 
kétségen felül helyeztetett.

Dr. Vaisz Sándor urnák
Budapesten.

Minthogy ön a képviseltetést megtagadta. meg­
bízotti minőségében a következők felől kérek felvilágo­
sítást :
1. Igaz-e az. hogy ön. tekintettel az önnek Ígért pontos

fizetésre 5U0 és 1003 irtot elengedett ?
2. Igaz-e az, hogy annak daczára a gondnok ur a fizetést

megtagadta és önt kifogásokkal fenyegetette, ha ön 
újból 400 frtot el nem enged ?

3. Te ljesitette e G. ur megbízását a gondnok urnái ?

Tisztelettel

Wo Ilmáim

M U I>AJ6eJKí8’Í1l HjGJUffljAJPOBL.
Csütörtök, február 10-én :

Nemzeti színház.
LALLA-RÖUKH.

Regényes opera 2 f.lv írták Garré és Lucas. Ford. Csepregi 
Zenéjét szerzetté Dávid Felician.

Noureddin Pauli I Kaboul Erdei
Baskír Kőszegby I Lalla-Boukh Dé«ai .1.
Bacbara Kiss I). | Mirza Nádayné

Az opera után :
Sylvia, Diana nymphaja.

Mythologtai ballet 3 felv.. 4 képben. Barbier és Merante-tól. 
Szilire alkalmazta Campilli Frigyes balletmester. Zenéjét 

szerzetté Delibes Leo.
Sylvia Coppíni Zs.
Diana Zsuzsanics E.
Amor Huszárek P.
Aminta Weiss B.
Orion Campili

Szerecsen rabnők
(Józsa Judith 
(Kliner Fáui 

Alszeghy
Pásztorfiuk
Faun

Előkelő göiög nő Horváth 
Kezdete 7 órakor. — Holnap: „Fourehambault-esalád.

Vár-színház.
A KÉRŐK.

Eredeti vígjáték 3 felvonásban. Irta Kisfaludy Károly. 
Személyek:

Hősvári ezredes Egressy Perföldi
Baltafi Feleki Margit
Mali leánya Csillag C. Ferenez
Károly Benedek Tamás
Lidi Molnárné János
Bíró Náday Vilhelm

Ezt követi:
A PÁRTÜTÖK.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Kisfaludy Károly. 
Személyek:

Szigeti J.
Szatmáryué
Kőrösmezei
Faludi
Szirmai
Tóth

Hajnalfi
Elek
Mili
Bóza
Elősdy
Tóházy
Körmösdy
Öreg bíró
Bironé

Bercsényi 
Hetényi 
Helvey L. 
Békessy I. 
Mihályfi 
Horváth 
Szigeti I. 
Újházi 
Vizváriue

Nótárius 
Palkó 
Kántor 
Törvén ybiró 
Kisbiró 
A kovács 
Jakab 
Hajnalfi

Komáromy
Földényiné
Vízvári
Tóth
Sántha
Pintér
Vendrei
Balassa

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 9.

Termény B jl s
•5

Ár
100 kilograjBn
írttól ) flrttg

Bnza í 1

tiszavidóki s; szilárd
76 11 SS 11,95

75
77

11 60 
18.05

1175 
18 20

78 1840 12 50 79 1855 18 60
80 18 65 18.70 81

pestvidéki ni . 74
76 1170 1180

75
77

1150
1190

11.60
1195

78 12.- 18.05 79 1840 18.20
80 18.85 18 30 81

fehémegyei sj - 74
76 11*85 1195

76
77

1160
184)6

1175 
18 80

78 1840 12.50 79 18 66 18 60
80 18 65 18 70 5

77m. éjssakk. 5 74
76 1185 1145

1116
1150

11.25
1156

78 1L80 11.65 79 11 75 1185
86 1190 12.— 81

« . ! uí j . 74
i 76

76
77

! 78 79
i 80 81

1 3 . 76
77

—— 76
78 ■ —

»
1 78 81

Ár
100 kilogramm
írttól I frtig

Ertékpapirek
AllMMdésság.

Mazysr t..«ti kölcsön é 120 Irt....................................
, „ „ 120 bt egye» darabokban

Gömöri iUaevnenti ailogler. .... 
Magyar 180». keleti yaent 411.-kotr. (elsőbbe.) adóm.

„ 1873. „ „ ar. y. Mb. „ „
1878. „ ,, álüunkoty. ar. .

” tór. njeremóny-köloeőn 100 bt
” „ „ 80 bt . . .

X kir. Mr adók kőlea. adómente«, papírban o. i. .

” „ 1867. söradókkal
" ” ” íaSríiradéikal'.

Utolsó Árkelet
pón* Ára

I

1*6.
18650

83 50 
10150 
86 75 

110.75 
109 — 
107 —

101.50 
8055 

109.55
96.50
95.50 
95 50
93.50

186 85
187 —

84.
108 — 

87 85 
111 86 
110 - 
107.5 0

108*— 
80 75 

109 75 
97.50 
96.60 
96.— 

94.50

Termény ! Irányzat Faj Minőség
hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként
frttól ! frtig

i*P*

Zab ”
Tengeri „

Köles uj 
Bepcze uj

szilárd takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
fcánoágl

70-72
60-62
62 64 
64-66 
37-40

75
73

nélkül

9 95
6.45

1 750
8£0
610
5 70
565

5Í60

10.20
6 80 
8.30
9 60
6 30
5 75
5 70

580

Ki tengeri
s»b
repose h, 
rep, bánsági

tavaszra
őszre

10.87— 5 ío.ao
, október 6

8 2
lanyha

1881 május—Jón. 5 83 5 85
tavaszra 6.30 6 35te őszre h

aug.—sseptemb, 
Julias—augasst.

• »Maijaié wiu- uviu. y --.— •». Ut
t esendes p, SÍ 85 ára 38 _
; csendes élesztő p. S3. i S3 50

____ Ertékp apirok
Magyar földtehermenteaitési kötvények horvátországi 

» „ „ erdélyi
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . 
Szölodézsma váltsági kötvény (100 frt)
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban.....................................

n 2* ezüst kamat jan.—jel.
Ä ti ti apr.—okt. .
Osztrák aranyjaradék 4°/0 kamat 
Osztrák államadósság klsorsolási

Utolsó értelei 
pénz I áru

Pest város kölcsöne 1870-001” 
ti ti tt 1871-ből 

Budapest főváros 188c. kölcsöne

1854-ki á 860 frt p.p. 
1860-ki á 600 frto.é. 
1860-ki á 100 frt 0. é. 
1864-ki á 100 frt O. é. 
1864-ki á 50 frto.é.

6°/o
6°/o
6°/o

94 — 
9150 
94.50

73 —
74 — 
74 — 
89,85

181.— 
13060 
133 50 
174 — 
172 — 
10350 
108.50 
99 75

94.75 
9175 
95 50

73 25
74 25 
74 25 
89 50 

122.— 
13150 
134 50 
175 — 
173 — 
104 - 
104 - 
100.86

Osztal. j! 
1879-re Értékpapírok

Részvények.
a] Bankok.

Alt. m. municip. hitel-lnt. befiz. 200 frt 
Angol-osztr. bank ... „ 120 „
Bpesti bankegyesül, r.-társ. „ 100 „
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
Horvát leszámitoló-bank . „ 200 „
Iparbank, budapesti . . „ 100 -
Kisbirt. földh.-intézete . „ SO n
Közp. ipartárs. hitelint. . „ 100 -
Magy. ált. íöldh. r.-társ. . _ 100 -
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 e
Magy- jelzálog hitelb. . . „ 100 „
Magy. lesz. és pénzváltób. _ 100 w
Osztrák hitelintézet ... „ ib6
Osztr.-magyar bank ... n 800 e 
I. magyar iparbank ... _ i50 „
I. magy. iparb. II. kib. . „ 150 .
Pesti magy. keresked. bank . 500 „
Sziszeid hitelbank ... _ joo
eUniou bank............................J i00 ”

b] Biztosító társulatok.
Blao magy. biztos, tára. . beflz. 1000 frt 
Magy.-bancz. bút. tára. . « 50 _
Pannónia yiaab. társ. . . . 300
Unió Tiazbút. tára. ... * 300 ”

e] Gőzmalmok.
Concordia malom.... beflz. 600 frt 

600 „ 
300 „ 
300 . 
600 „ 
1*0 „ 
2(M , 

1000 ,
»WW vállai,tok.0 *

S:
• 200északkeleti vasút . . n onn ”

Erdélyi vasút ....** "onn" 
Győr-sopron-ebenfurthi vas.* \ loo " 
" J*™"" ’ " *00 " 

206

Első budapesti.
Erzsébet sz. n. átv. j". nélk*. 
Erzsébet malom II. kib. . 
Hengermalom ....
Lujza.......................
Molnárok és sütők *.
Pannónia......................
Viktoria .

Alföld-fiumei 
Báttaezék-dombovári 
Déli vasút

Kassa-oderbergi vasút 
Magy. galicziai vasút . . .
M. nyug. v. (székesf.-győr-gráci) ” ann ” Osztrák államyaaut . . ” S“°„ »
Péos-barosi vasút 
Tiszaridéki . .

129.— 
100 —

54 50

868 50 
109 

128 25 
286.60 
818. - 
160 —

695 -

129 50 
10). —

700

117 75 118 ~

3500 — 3525

1100.- 
58

440, 
1400 - 
195 -

610 - 
198 
333 

1130 
445

162 —
149 
104 -
150 50 
149 -

445
14lO -

198

620
199 - 
335

1140
455

162 50 
149 50 
105 — 
151-
149 50 
—1

135
150 50 
164- 
286. 
198

Osztal. 
1879-re j Értékpapíréit

Népszínház.
Az uj házi ur.

Bohózat 5 jelenetben. Irfa Henri Chivot.
Blondo
Aeáta
Anna
Dütiyöl
Bontpérié
HortAnse
Kezdete 7

Horváth V. 
Pártényiné 
S ó irma 
Egri 
Együd 
Bákosi Szidi 

órakor.

Bilyárdén
Gusztáv
Plüsár apó
Briszké
Baraméda
Blanka

— Holnap : Először 
dában.“

Eöry
Vasváry
V. Kovács
Makróczy
Tihanyi
Kiérné

Tiszturak a zar-

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási taviiat! 

jelentései 1881. évi február 9-ről, reggeli 7 orakor_____

Észlelési állomás

iá ', 
aá -| 3f.

.SP
S z é 1 Felhőzet

^ a K iránya erőssége
Bregenz................ 754.3 4-" 3.3 2 eső
Prága................... 748.0 + 4 5 DNy 5 borult
Bécs .................. 751.9 - 2.4 — — köd
Sopron .............. 751.2 — 2.0 — — Tt
Magyar-Ovár .... 752.4 — 1.6 K 1 borult
Treneséu ........... 751.5 — 0.7 — — „
Selmeczbánya .... 752.0 — 2.4 DK 2 köd
Beszterczebánya 752.0 — 1.3 — — borult
Budapest ............ 752.41— 1.2 — — n
Szolnok............... 752.1 j- 0.2 EK 1 eső
Eger .................... 756.6;— 1.4 DK 1 borult
Debreezen............ 752.6Í 0.0 E 1
Késmárk ............ 754.2;— 5 2 E 1 derült
Ungvár................ 750.9 + 0.4 K 2 köd
Szatmár............... 757.0+ 0.4 DK 2 borult
M.-Szigeth ....... 751.7+ 0.8 DK 1 eső
Nagy-Szeben . 750.3+ 1.4 DK 1 borult
Orsóvá .............. 753.1!- 0.2 — — hó

Temesvár ............ 753.7+ 0.6 ENy 1 n
Szeged ............... 751.5+ 0.3 — — köd
Keszthely ............... 753.4- 1.0 K a borult
Csáktornya ...... 751 5| — 5.0 E í köd
Zágráb ............... 752.4- 1.4 E t n
Fiume 753.5 + 1.7 E 2 felhős
Pola ......................... 752.3+ 3.0 E 1
Lesina ................ 750.21+ 6.0 E 2

"

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat tudni.

Az eeztrák állsmvaspálya tudó- 
házából.

Budapestiéi— Váez, Eeztergom. Pozsony, 
Bécs felé h

JadApeetról Krsek-UjTArf* 
Bndapestrél Nagy-Marosig

Bnu'ep.-.stról Csegldd. Szeged. Temes­
vár, Oreova felé

gyors vonat

‘'i’fr.f -ÍWÓI Czpciéden keresztül, Szol- 1 szem. rónátnők, Arad, Tt-.mesvAr c
1 fe!ő 1
By i»r\'Pfrö{ Czsfriédan karesítfi! Ptís- 1 gyors vonat

pök-Ladánv, N.-Várad. C szem. vonat
Kolozsvár felé |

■’•jIrcfftr*; Czcgléiig i egyes von

A magysr sllumvasui (lesonczl)
Indóházából.

Hudapsstről Hatvan, Jjosonoz. Rnttka | gyors vonat
Oderberg felé í gyorsvonat 

szem. vonat
SidaprstrSI Haitin, Miskolci felé í ?zera vonat

Budapestről Hatrau, MírícoIos, Kassa.I 
felé

Radapestról Hatranig
A dél! vasút (budai) Indóházából
Badapeetról, Sr4ke8fehdrvár. Kanizea, 1

»egyes von. 
gyors vonat 
szem vonat 
helyi vonat

szem vonat
sryors „
• t ervce von.rragerhof,7rrfusr.t t

Budapest Székesfehérvár felé

Budapest EF.nízga felé j szem. vonat

Budapest Székesfehérvár, Veszprém. Kte* 
Cecil, Szombathely. Grótz)

gyors von. 
szem vonat
gyo„ ven.

A vonat megérkezik. A -érátok
Az eszfrák államvasul Inda- minóiiGgo.

* yorsvonat
t- i. Pozsony, icsztetgom, Vácsíe!ó!a|

személy von

Ersc-kaie árról
vegyes von.

Nagy-Marosról

Orsóra, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 
felól a \

gyorsvonat 
erem voctit

H »

Kolozsvár. Nagy-Várad. FtierOk T.-n- f 
dány. Árad, Szolnok feiéí 

Czeglédról

A magyar áiiamvesut (losanozl) 
Ir.dóhizába,

Verbarg. Buttka, Lesonca felől

Miskolez, Hatvan felöl

K»ö«r. Miskolc», flatvan felöl 

»Hatvanból

A vonatok 
minősége

gyors vénát 

szem. vonat 

vegyes ven.

vegyes

ládáiéit Id*

8 éra 10 p. regg
2 óra 60 p, de
9 éra 80 p. d. *
9 éra 80 p. eite 
11 éra 85 p. d r
4 éra 65 p. is
10 éra 6 p. este 
7 óra 30 p. reg.
6 éra 85 p. er**
7 dra 80 p. reyar
6 dra 86 p. art* 
10 óra 5 p. ar.-»
7 dra •?<> p regg
5 óra 85 f.
3 éra 70 p. d

t éra — p regg. 
7 dra 89 p. regg. 
3 dra — p 4. a. 

éra 30 p. regfr 
dra 43 p. d. «. 

10 dra 60 p. est* 
7 éra 80 p. regg. 
9 éra *0 p. d a.

7 éráid p rege 
5 óra d- n 

7 dr* 46 p. e»4*’ 
11 éra — p Á 
7 óra 45 p.
7 dra íffp.re^g 
5 ér». —. p. d- a. 

7 óra in p. reg 
6 óra — p. d.u .

Megdrkesdef
Íd5.

«M

gyors vonat i 
szem. vonat!
ogyes von

gyors van at 

eogyoe von.

*tem. vonal 
gyore vonat
jAzcm vonat
gyors vonat 
utóm. ’rr'ri”í

óra 31 p. 4 
9 éra 45 p esti 

éra S3 p.
6 dr* 67 ]- regg- 
1? dr« SO p. d n. 
F ér» 29 p regg
7 óra 80 p t»gr. 
F dra 24 p. pitf
8 óra 45 p.
7 dra p. regg.
7 éra 30 p. r*vt-
8 órai« p. este 
7 Jra fut r- regr

bel]

jA ^ vasul (budai) Indóhszaba
Sín-lot, PragHrhef, Kanizsa. SzebiH-" 1 j h árvár fel ól ^
iGrátz, Szombathely, Veezqrém felől f

't
|Gy r. Papa, Eis-Caell felől 
vKanizsáróI

7 éra 83 p
18 őr« tOp
• óra 50 p. 
7 éra M p 
7 ér#. R* p.
7 5-a 68 p.
6 éra 80 r*
7 őrá "3 p 
7 óra 5* p.
* óra p 

j7 ó*-» RS p 
11 0 éra 9 p

«fel
rege

(gyors vonatjtl őr* ír v d.» 
»zem. Tcntt 7 Ár-« .<-« p, r»t 

vno.|4 ft9 p d n
iszeraélrvon.*'- dr». 41 p. 
erem. von»fj8 óra 47 p. eet* 
vegjes von, 11 (ír* *S p.-3 a

Vízállás és időjárás.

Név szerint
Méter

0

fölött alatt
Változik :

Időjárás I

BniSpesten . . 4.16 ___ áradó jég áll
Pozsony . . . —

M.-Szigeten . . ___

Szatmárou . . —
Tokajban . .
Szolnokon , . 3.05 — apadó havaz
Szegeden . . , ___

Aradon . . , —

Beeskereken . .
Bezdánnál _
Verbászon . .
Eszéken . . .
Barcson . , .
Sziszeken . . . 2.80 — apadó
ursován . . 3.02 — áradó havaz
Újvidékén

—

Oeztr. dunagőzhajózási társ. „
Budai hegypálya... n
Pesti közúti vaspálya ...

- * » öú.jegy. „
e] Takarekpenztarak,

Budapest Hl. kerületi . . .
Czeglédi..............................................
Országos központi ....
Pesti első hazai...................... 1
Egyesült Budapest fővárosi . "
Pest-külvárosi...................... n
Pakraoz-daruvár-kutinjai . *
Vas-zalamegyei első .... 71

f] Különféle vállala v *
Alagút ................................
Alt. waggon-kölosönzö trs. 
Franklin-Társul. szelv. nélk.
Ganz és tsa vasöntöde s gépgy. 
Gsohwindt-féle szeszgyár n 
Gyapjúm, és biz. e. m.
Keresked. test. épülete . ”
Könyvny. „Athenaeum“

„ Pesti részv.-társ.. ” 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche). 
Pesti épitő-társasag . . . 
Rima-murányi vasmű . „ ”
Salgó-tarjáni kőszénb. . . ”
Salgó-tarjáni vasflnomitó . "
8chllck-féle vasöntöde s gépgy. " 
Serfőzde első magy. sz. nélk * " 
Sertéshizlaló . . . . 1
Sóskúti kőbánya ... * ”
Spodium és osontlisztgyár* ” 
Tégla és mészégető újlaki " 
Téglagyár, kőbányai

Záloglevelek. ’
Magj. Iflldh. int. p,pjr érték

I jelzálogbank r*°f 62011' 

. ált. földh. részT. táré. *.

Oeztr.-magyar bank p.p. ” " ' ' 
Oeztr.-magyar bank o. é.. . .

ti ti 1, o. é. ... 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhí&lintézete.

„Albina“ tak. és hit. int.

Ertekiiapirok —-
Utolsó árkelet

oOO ,
loo;
200;

50 , 
100 , 
300; 

1000 , 
200 , 
150 , 
50 

100

105 frt 
80 

150 
400 
200 
200 
810 
800 
500 
200 
85

100 „ 
100 „ 
200 , 
500 - 
800 „ 
200 „ 
800 „ 

166 .

5°/o
4l/e°/0

6"/0

6°/0 
6*/*°/oby

100 — I 102.—
405 50 406 50
214— i 216, -

°60 
^00 

500 
72 -

103.-

145 - 
532 . 
355 
210 . 
535 
545 
710 
143 50

146
534
360

550
555

144 _

298
108
222

101 Vaj
100 85 
93 75

119.50 
99 25 

108 50 
100 — 
103 —
101 
95 50

102 
100 */s

109 - 
825-

102 50 
100 75 
94 - 120 — 
99 75 

103-

103 25 
101 50

108 25 
100 7/,

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . befiz. 20# frt 5° „ 
Alf.-flumei v. 1874. kib. „ 200 frt 5<
Báttaszék-Dombo vár-zá- 0

kányi vasút .... * 0 frt 8»I.
Dunagozhaj. tára.... „ 30O , $o 6
. . . ... .100/200 , 5«/.Eezak-keleti raap. . . 5°/0 befli. 300 frt 

» » . ar. 5% „ 300 .
„» » , ar. , 1000 .
Magy.-galicziai vaap. . . S”/, „ *00 .

>• ,1 ,. II. kib. 5*/0 „ *00
„ _nyug. vas. (Székeef. 
gyor-gráczi vonal) 6°/0 „ ICO 

M. nyug. vas. 1874. kib. 50/0 „ 2,0 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar............................
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 
Gy fi r-sopron-ebenf. vas. 60/0 " 
Kassa-oderbergi vasút ez. 5% w 
K.-oderb. ▼. (ep.-tarn. ▼.) 5°/0 n 

» 1, (oextr. ▼.) . 6°/0 ,
« n <m.-v.) . . 5°)0 „

Osztr- állami vasút . . 66/0 
Tiszavidéki vasút . . . 50/
Budapesti lánozhid . . 6°/n **

S/.8,‘öÄpiit-^;
Osztrák b,Är8le6yek- 

Bndavároel «órai egy . *
Keglevieh „ .......................................
Pál»? :: .: .::;; •

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)......................
Cs. kir. arany (kör.)... * *
Osztrák-magyar 8-frtoa arany ". i " " 
2Ó-frankos arany . . . . #
Török aranylira .!.*.*.......................
Osztrák és magyar ezüst .......................
Nőmet bírod, bankj. 100 márkáért" ", I

, Váltok árfolyama.
Nőmet bankpiaozok 100 márk 40 
Amsterdam 100 hollandi Írtért " to” 
Brüasel 100 irtokért. " '
Paria 100 frankért
Naraem. ,00 frankért . . . - " * & ”
Ä'^Ä^.100 frkí»: : »Ä
London 10 font eterüngéri

„800/100 9. 
200 _ 
800 _ 
200 
300 „ 
200 „ 
200 „
100 _ 
100 „ 
100 „ 
100 „

92.-
88.25

84. -

85.50
106. -

87.—

84^0
98 85 85^0

107.50

102.
94.™

5^4
5^2
9.88
9^8

57.90

57^5
97.75

46.80
46Í75
46.75 

118 70

86.
105 50

87.50

98.50
86.50

108. -

102.50

94^0

58.-

46,80
118.91

Bécsi

:


